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နိဒါန္း

ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ သေဘာထားမ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ား
ကိုယ္ပိုင္ အေတြ႔အၾကံဳမ်ားႏွင့္ ရုန္းကန္မႈမ်ား
ဒီဂ်စ္တယ္နည္းစနစ္ ဆက္သြယ္မႈႏွင့္ အက်ိဳးသက္ေရာက္မႈ
မည္သူမည္၀ါျဖစ္ျခင္းႏွင့္ ဆက္ႏြယ္မႈမ်ား
လႊမ္းမိုးမႈမ်ားႏွင့္ လမ္းျပေသာ အသံမ်ား

ROB HOSKINS ထံမွ ေပးပို႔ေသာစာ
၀မ္းေဟာပ္ အေၾကာင္း
ဖြဲ႔စည္းလုပ္ေဆာင္ပံုနည္းစနစ္ကို ေလ့လာျခင္း
အခ်က္အလက္စုေဆာင္းျခင္း 
အဓိပၸါယ္ဖြင့္ဆိုခ်က္မ်ား
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လက္ရိွ ကမာၻ႔ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားႏွင့္ လူငယ္မ်ိဳးဆက္မ်ားသည္ ၁၉၉၅ ခုႏွစ္ မွ ၂၀၁၂ ခုႏွစ္အၾကားတြင္  
ေမြးဖြားခဲ့ေသာမ်ိဳးဆက္ ျဖစ္ပါသည္။ ဤမ်ိဳးဆက္တြင္ (သန္း ၂၀၀၀) နီးပါးေသာလူဦးေရ ရိွၿပီး၊ ကမာၻ႔လူဦးေရ၏ ၂၅% 
ခန္႔အထိ ရွလိာၾကသည။္၁ သူတို႔၏ဘ၀အေတြ႔အၾကံဳမ်ားႏွင့္ သူတို႔ႀကီးျပင္းလာေသာ ကမာၻ၏အကိ်ဳးဆက္ေၾကာင့္  
ဤလူငယ္တို႔တြင္ ထူးျခားၿပီး ကြဲျပားျခားနားေသာအျမင္မ်ား ရိွၾကသည္။ 

ဤေလ့လာရွာေဖြခ်က္သည္ ကမာၻလံုးဆိုင္ရာမ်ိဳးဆက္တုိ႔၏ အေလ့အထမ်ား၊ ရုန္းကန္မႈမ်ား၊ ယံုၾကည္မႈမ်ားႏွင့္  
လြမ္းမိုးမႈမ်ားကို ေဖာ္ျပထားပါသည္။ ဘုရားသခင္၊ ေယရႈ၊ သမၼာက်မ္းစာႏွင့္ ခရစ္ယာန္အသင္းေတာ္အေပၚ  
သူတို႔၏အျမင္မ်ားကို အခ်က္အလက္မ်ားျဖင့္ ေဖာ္ျပထားပါသည္။ ဤေလ့လာေတြ႔ရွိခ်က္သည္ ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ  
ဤမ်ိဳးဆက္တို႔၏ ယံုၾကည္ခ်က္ကို အနီးကပ္ၾကည့္ရႈရာ၌ နားလည္ရန္ အလြယ္ကူဆံုးေသာနည္းျဖစ္သည္ဟု ကၽြႏု္ပ္တို႔ 
ယုံၾကည္ပါသည္။ ကမာၻလုံးရွိ ေထာင္ေပါင္းမ်ားစြာေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထံမွ မေမွ်ာ္လင့္ေသာ ရွာေဖြေတြ႔ရွိမႈအခ်ိ ႕ဳႏွင့္ 
မေဖာ္ျပေသာ ပံုျပင္မ်ားပါ၀င္သည့္ ဤမ်ိဳးဆက္တို႔၏ ပံုရိပ္တစ္ခုကို ကၽြႏု္ပ္တို႔စုေဆာင္းထားေသာ ရာေပါင္းမ်ားစြာေသာ 
အခ်က္အလက္မ်ားမွ ပုံေဖာ္ထားပါသည္။ 

နဒိါနး္

ကင္ညာ၊ ႏိုင္ဂ်ီးရီးယား၊ ေတာင္အာဖရိက (၁၂၇၅ ေယာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ေလ့လာသံုးသပ္ထားပါသည္)
တရုတ္၊ အိႏိၵယ၊ အင္ဒိုနီးရွား၊ ဂ်ပန္၊ ဗီယက္နမ္ (၂၁၀၀ ေယာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ေလ့လာသံုးသပ္ထားပါသည္) 

အီဂ်စ္၊ နယ္သာလန္၊ ေပၚတူဂီ၊ ရိုေမးနီးယား၊ ရုရွား၊ စပိန္၊ ၿဗိတိန္ႏိုင္ငံမ်ား  

(၂၉၃၆ ေယာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ေလ့လာသံုးသပ္ထားပါသည္)

အာဂ်င္တီးနား၊ ဘရာဇီး၊ ကိုလံဘီယာ၊ မကၠဆီကို (၁၆၇၃ ေယာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ေလ့လာသံုးသပ္ထားပါသည္) 

အေမရိကန္ျပည္ေထာင္စု (၄၁၀ ေယာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ေလ့လာသံုးသပ္ထားပါသည္)

အာဖရိက။:
အာရွ။: 

ယူေရးရွား။:

လက္တင္အေမရိက။:
ေျမာက္အေမရိက။:

 
ႏိုင္ငံေပါင္း (၂၀) ဘာသာစကား 

(၁၄) မ်ဳိး
ဒီဂ်စ္တယ္နည္းစနစ ္
ျဖင့္ ဆက္ႏြယ္ထား 
ေသာ ဆယ္ေက်ာ္

သက္ ၈၃၉၄ ေယာက္

အသက္ ၁၃  
ႏွစ္ မွ ၁ ၉ ႏွစ္

ေလ့လာသံုးသပ္ထား 
ေသာ အခ်က္ေပါင္း 

(၇၀)

၃၁။ ကုလသမၼဂၢ၏ လူဦးေရဌာန https://esa.un.org/unpd/wpp/DataQuery/
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ဤေလ့လာသံုးသပ္ခ်က္ကို ပံုမွန္ အင္တာနက္အသံုးျပဳေနေသာ အသက္ ၁၃ ႏွစ္ မွ ၁၉ ႏွစ္အရြယ္ရိွ လူငယ္မ်ား
ထံသုိ႔ အြန္လုိင္းေပၚမွတဆင့္ ေ၀ငွထားပါသည္။ ဤရလဒ္မ်ားသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္အားလုံး၏ အျမင္ကုိ ေဖာ္ျပရန္ 
ရည္ရြယ္ထားျခင္းမဟုတ္ဘဲ၊ ဒီဂ်စ္တယ္နည္းစနစ္ျဖင့္ အဆက္အသြယ္ရိွေသာသူတို႔၏ အျမင္သာလွ်င္  
ရည္ရြယ္ထားျခင္း ျဖစ္ေၾကာင္း သတိျပဳပါ။ အခ်က္အလက္ကို ကမာၻအႏွံ႔အျပား၌ ကပ္ေဘးေရာဂါအျဖစ္  
ကိုဗစ္ေရာဂါ မျဖစ္ပြားမီ- ေဖေဖာ္၀ါရီလ ၂၄ မွ မတ္လ ၂၇၊ ၂၀၂၀ အၾကားတြင္ စုေဆာင္းထားပါသည္။  
ထိုအကိ်ဳးဆက္ေၾကာင့္ ဤေလ့လာသံုးသပ္ခ်က္သည္ အိမ္တြင္း၌ ခိုလံႈရန္ႏွင့္ အျပင္မထြက္ရန္ အမိန္႔မ်ား  
ထုတ္ျပန္ျခင္းမျပဳမီ၊ ဆယ္ေက်ာ္သက္တို႔၏ ယံုၾကည္မႈမ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ားကို ေဖာ္ထုတ္ထားပါသည္။ 

သုေတသနျပဳ အဖဲြ႔ထံမွ
ဤတင္ျပခ်က္မွ အသစ္ေသာသင္ခန္းစာတစ္စံုတစ္ခုကို သင္ရရိွသည္သာမက၊ မိမိအသက္တာ၌ ကယ္တင္ျခင္း
သတင္းေကာင္း ေမွ်ာ္လင့္ခ်က္ကို- မ်ိဳးဆက္တိုင္းကဲ့သို႔- လိုအပ္ေနေသာ ဤမ်ိဳးဆက္ကိုယ္စား သင္၏စိတ္ႏွင့္  
ႏွလံုးသားကိုလည္း တုိ႔ထိမည္ဟု ကၽြႏု္ပ္တို႔ေမွ်ာ္လင့္ထားပါသည္။ ဤေလ့လာမႈ၏  အခ်က္အလက္တိုင္းသည္  
သူတို႔၏ ေမွ်ာ္လင့္ခ်က္မ်ား၊ ေၾကာက္ရြံ႕မႈမ်ားႏွင့္ ရုန္းကန္မႈ အေနအထားတို႔ႏွင့္အတူ မ်ားစြာေသာ ဆယ္ေက်ာ ္
သက္တို႔ကို ကိုယ္စားျပဳပါသည္။ ၄င္းဆယ္ေက်ာ္သက္တိုင္းတြင္ အမည္၊ သမိုင္းႏွင့္ ထာ၀ရပန္းတိုင္မ်ား  
ရွိၾကသည္။ လူငယ္အေယာက္စီတိုင္းသည္ ႏႈတ္ကပတ္ေတာ္အားျဖင့္ ေယရႈႏွင့္ ထိေတြ႔မႈရိွႏိုင္ရန္  
၄င္းပန္းတိုင္မ်ားကိုို အေကာင္အထည္ေဖာ္ဖို႔ OneHope အဖြဲ႔မွ ဆက္ကပ္ထားပါသည္။

ခရစ္ယာန္ ၄၃%
ဘာသာမဲ ့၃၄%

အျခားေသာ ဘာသာ၀င္မ်ား ၂၃%

မူဆလင္  ၁၂%     ဗုဒၶ ၅%     ဟိႏၵဴ ၄%

ဘုရားမဲ့ ၁၅%       ဘာမွမရိွ ၁၃%    
ဘုရားမယံုၾကည္သူ  ၅%

အသက္
အရြယ္မ်ား

၁၃ ႏွစ္၁၄ ႏွစ္ ၁၅ ႏွစ္ ၁၆ ႏွစ္ ၁၇ ႏွစ္ ၁၈ ႏွစ္ ၁၉ ႏွစ္

ေယာက္်ားေလး 
မိန္းကေလး 

     ၅၁ % 
၄၉ %

၅%  ၄% ၆% ၁၃% ၁၅% ၂၇% ၃၀%

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအေၾကာင္း

၄
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ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ 
သေဘာထားမ်ားႏွင့္ 
အျပဳအမူမ်ား
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ခရစ္ယာန္တို႔၏ အဓိကယံုၾကည္ခ်က္မ်ားကို စြဲကိုင္ကာ၊
သမၼာက်မ္းစာဖတ္ရႈေလ့လာျခင္းႏွင့္ ဆုေတာင္းျခင္းကို
ပုံမွန္ လုပ္ေဆာင္တတ္ၾကေသာဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား
တြင္ ကိုယ္ပိုင္ရုန္းကန္မႈမ်ား သိသာစြာနည္းပါး
ေၾကာင္း ေတြ႔ရွိရပါသည္။

ေလ့လာသုံးသပ္ထားသည့္ ဆယ္ေက်ာ္
သက္ ၄၃% မွ သူတုိ႔သည္ ခရစ္ယာန္ျဖစ္
သည္ဟု မိမိကုိယ္ကုိ၀န္ခံထားၾကပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၇% ကသာလွ်င္ ဆက္္ကပ္မႈရွိ
ေသာ ခရစ္ယာန္ တစ္ဦး၏ ယံုၾကည္ခ်က္မ်ားႏွင့္ 
အျပဳအမူတို႔ကို ျပသထားပါသည္။ 

တစ္ကမာၻလံုးရိွ ထက္၀က္ေက်ာ္ (၅၂%) ေသာ
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ ဘာသာေရးဆိုင္ရာ
က်မ္းမ်ားကို မိမိဘာသာဖတ္ရႈျခင္းမျပဳၾက
ေၾကာင္း ေျပာျပထားပါသည္။

ခရစ္ယာန္ျဖစ္သည္ဟု မိ္မိကိုယ္ကို၀န္ခံေသာ ဆယ္

ေက်ာ္သက ္၄၀% မွ သူတို႔သည္ သမၼာက်မ္းစာကုိ

ဖတ္ခဲ့ဖူးျခင္းမရွိွိဟု  ေျပာၾကပါသည္။ 

ခရစ္ယာန္ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား-

ကမာ ၻအႏ ွ ံ ႔ရ ွ ိ ဆယ္ေက်ာ ္သက္မ ်ား-

ဘာသာတရားအားလံုးသည္ မွန္ကန္ေသာသမၼာတရားမ်ား
ကုိ ညီတူညီမွ်သင္ေပးၾကသညဟုတစ္ကမာၻလံုးရိွ
ထက္၀က္ေက်ာ(္၅၂%)ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ ယံု
ၾကည္ၾကသည္။ ခရစ္ယာန္မ်ားသည္လညး္ မယံုၾကည္သူ
မ်ားကဲ့သို႔ ထိုအခ်က္ကို လက္ခံၾကပါသည္။

ကၽြႏ္ုပ္တုိ႔၏ေလ့လာေတြ႔ရွိခ်က္အရဘာသာေရး
ဆုိင္ရာအခမ္းအနားတက္ေရာက္ျခင္း၊
က်မ္းဂန္သင္ယူေလ့လာျခင္းႏွင့္
ဆုေတာင္းျခင္း တို႔ႏွင့္
ပတ္သက္လာလွ်င္၊
ဘာသာတိုင္းတြင ္
မူဆလင္လူငယ္မ်ားသည္
စည္းကမ္းအရိွဆံုး 
ျဖစ္ပါသည္။

တစ္ကမာၻလံုးရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္ သံုးပံုႏွစ္ပံုမွ သူတို႔၏ 
ယံုၾကည္မႈ (သို႔) ၀ိညာဥ္ေရးရာခရီးသည ္သူတုိ႔ဘ၀၏
အေရးၾကီးေသာအစိတ္အပုိင္းတစ္ခု ျဖစ္သည္ဟု 
ေဖာ္ျပထားပါသည္။ 

ဘုရားေက်ာင္းမတက္ၾကေသာ ဆယ္
ေက်ာ္သက္မ်ားက သူတို႔ကို တစ္ဦး
တစ္ေယာက္မွ ဖိတ္ေခၚခ့ဲလွ်င္၊ ဘုရား
ေက်ာင္းတက္ၾကမည္ ဟု ေျပာၾကၿပီး၊ သူ
တို႔သိေသာခရစ္ယာန္မ်ားသည္

ၾကင္နာတတ္ေသာသူ၊ ကရုစုိက္
တတ္ေသာ သူမ်ားျဖစ္ေၾကာင္း
ကုိလည္း ေျပာျပထားပါသည္။ 

ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရွာေဖြေတြ႔ရိွခ်က္

                                                                   

(စာမ်က္ႏွာ ၈ တြင္ ရိွေသာ အဓိပၸါယ္ဖြင့္ဆိုခ်က္ 
 ကို ၾကည့္ပါ)
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ဤသုေတသနေလ့လာမႈသည္ ယေန႔ေခတ္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ အသက္တာ၌  ယံုၾကည္ျခင္းအခန္းက႑ 
ႏွင့္ ဘာသာေရးလႈပ္ရွားမႈကို သံုးသပ္ရာတြင္ နားလည္လြယ္ကူေစပါသည္။ 

၀ိညာဥ္ေရးရာခရီးသည္ သူတို႔အတြက္ မည္မွ်ေလာက္အေရးႀကီးသည္ဟု သူတို႔ ေျပာပါသနည္း။ သူတို႔၏ယံု
ၾကည္မႈကို မည္ကဲ့သို႔ သူတို႔ လက္ေတြ႔ အသံုးျပဳၾကသနည္း။ ဤေလ့လာခ်က္သည္ ယေန႔ေခတ္ ဆယ္ေက်ာ္
သက္မ်ား၏ ဘာသာေရးဆိုင္ရာ သေဘာထားမ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ား၊ သူတို႔ဘ၀၏ အျခားက႑အေပၚ ထိုအရာ
မ်ား၏ ထိေရာက္မႈကို ထင္ရွားေစပါသည္။ 

ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ သေဘာထားမ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ား

ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ ဘာသာေရး အမွတ္အသား
တစ္ကမာၻလံုးတြင္ ေယဘုယ်အားျဖင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္(၅)ေယာက္တြင္ (၂)ေယာက္သည္ ခရစ္ယာန္ျဖစ္ၾကသည္။ 
(၄)ေယာက္တြင္ (၁)ေယာက္သည္ အျခားေသာဘာသာ၀င္ ျဖစ္သည္။ (၃)ေယာက္တြင္ (၁)ေယာက္သည္ ဘာသာ
မဲ့၊ ဘုရားမဲ့ (သို႔) ဘုရားရွိေၾကာင္းကို သက္၀င္ယံုၾကည္ျခင္းမရွိေသာသူ ျဖစ္သည္။ ကၽြႏု္ပ္တို႔ေလ့လာထားေသာ 
ဘာသာတရားအားလံုးတြင္ အာရွသည္ ခရစ္ယာန္အနည္းဆံုးရွိေသာႏိုင္ငံျဖစ္သည့္အခ်ိန္တြင္ အာဖရိကသည္ ခရစ္
ယာန္အမ်ားဆံုးရွိေသာႏိုင္ငံ ျဖစ္ပါသည္။ 

တစ္ကမာၻလံုး

အာဖရိက

အာရွ

ယူေရးရွား

လက္တင္အေမရိက

ေျမာက္အေမရိက

 ၇၈% ၁၆% ၇%

၁၁% ၅၀% ၃၉%

၄၁% ၂၀% ၃၉%

၅၉% ၅% ၃၆%

၅၁% ၁၁% ၃၉%

ခရစ္ယာန္ ဘာသာမဲ့အျခားေသာ ဘာသာ၀င္မ်ား

၄၃% ၂၃% ၃၄%

၇
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ထုံးတမ္းစဥ္လာခရစ္ယာန္ယုံၾကည္မႈမ်ားႏွင့္ က်င့္၀တ္မ်ားကုိ လုိက္ေလွ်ာက္ေသာ ခရစ္ယာန္ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကုိ 
ကၽြႏ္ုပ္တုိ႔ က်စ္က်စ္လစ္လစ္ ေလ့လာေသာအခါ၊ စိတ္၀င္စားစရာအေကာင္းဆုံး ယုံၾကည္ျခင္းဆုိင္ရာေတြ႔ရိွမႈအခ်ိ ႕ဳ  
ေပၚေပါက္လာပါသည္။ သင့္ကုိယ္သင္ ခရစ္ယာန္ျဖစ္သည္ဟု ေခၚေ၀ၚျခင္း၏အဓိပၸါယ္သည္ လူပုဂၢိဳ လ္၊ သူတုိ႔၏ ပတ္၀န္း
က်င္ႏွင့္ ယဥ္ေက်းမႈအေျခအေနမ်ားအေပၚ မူတည္၍ အႀကီးအက်ယ္ ေျပာင္းလဲႏုိင္ေၾကာင္း ကၽြႏ္ုပ္တုိ႔ သင္ယူခ့ဲပါသည္။ 
ဤသုေတသန၏ ရည္ရြယ္ခ်က္မ်ားအတြက္ ၀မ္းေဟာပ္မွ ယုံၾကည္ခ်က္မ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ားကုိ လုိက္ေလွ်ာက္ေသာသူ
သည္ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္ျဖစ္သည္ ဟူေသာ အဓိပၸါယ္ဖြင့္ဆုိခ်က္တစ္ခုကုိ  ေပးထားပါသည္။ 

ဆက္ကပ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ား၏ ထူးျခားခ်က္ ( ၆ ) ခ ် က ္

တစ္ကမာၻလုံးတြင္ ေယဘုယ်အားျဖင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၄)ဦးတြင္ (၁)ဦးကသာလွ်င္ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ား ဟူ 
ေသာ ဤအဓိပၸါယ္ဖြင့္ဆုိခ်က္ကုိ လုိက္မီွႏိုင္ပါသည္။ ကၽြႏ္ုပ္တုိ႔၏ ပုံေသနည္းအရ ၄၃% မွာ ခရစ္ယာန္ျဖစ္ျခင္းကုိ ဘာသာ 
ေရး တစ္ခုဟုသာ ခံယူခ်ိန္တြင္၊ ၇% က သူတုိ႔ ခရစ္ယာန္အသက္တာေလွ်ာက္လွမ္းရာတြင္ မိမိကုိယ္ကုိဆက္ကပ္ေၾကာင္း  
သူတုိ႔၏ ယုံၾကည္ခ်က္မ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ားတြင္ ျပသထားပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္အႀကီးတုိ႔သည္ အငယ္တုိ႔ထက္ ပုိ၍  
ဆက္ကပ္ၾကေသာခရစ္ယာန္မ်ား ျဖစ္ပုံရပါသည္။ အသက္ ၁၃ ႏွစ္ မွ ၁၅ ႏွစ္ အၾကားရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၅% သည္  
ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား ျဖစ္ၾကၿပီး၊ အသက္ ၁၆ ႏွစ္မွ ၁၇ ႏွစ္ အၾကားတြင္ ၆%၊ အသက္ ၁၈ ႏွစ္ မွ ၁၉ ႏွစ္အၾကား
တြင္ ၈% သည္သာ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ား ျဖစ္ၾကသည္။

ဘုရားသခင္တည္ရွိေၾကာင္း 
ႏွင့္ သူႏွင့္အတူ ကုိယ္တုိင္
ဆက္ႏြယ္မႈ တည္ေဆာက္
ႏုိင္ေၾကာင္း ယုံၾကည္သည္။

ေယရႈသည္ ဘုရားသခင္၏
သားေတာ္ျဖစ္ေၾကာင္း
ယုံၾကည္သည္။

အျပစ္မ်ားအား ခြင့္လႊတ္ျခငး္
သည္ ေယရႈခရစ္ကုိ ယုံၾကည္ျခငး္
အားျဖင့္သာလွ်င္ ျဖစ္ႏိုင္ေၾကာင္း
ယုံၾကည္သည္။

သမၼာက်မ္းစာသည္ ဘုရား
သခင္၏ႏႈတ္ကပတ္ေတာ္
ျဖစ္ေၾကာင္း ယုံၾကည္သည္။

သမၼာက်မ္းစာကုိ မိမိကုိယ္တုိင္
အနညး္ဆုံး အပတ္စဥ္ ဖတ္ရႈ
သည။္

အနည္းဆုံး အပတ္စဥ္ ဆု
ေတာင္းသည။္

*ဤဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားတြင္* သူတို႔သည္ Jehovah’s Witnesses (သို႔(( ) Mormon မ်ားမဟုတ္ပဲ၊ ခရစ္ယာန္ 
  အျဖစ္ မိမိကိုယ္ကို၀န္ခံၾကေၾကာင္းကို သတိျပဳပါ။ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားသည ္Catholic,  

     Seventh Day Adventist, Orthodox, (သို႔(( ) အျခားေသာ အသင္းေတာ္မ်ားလည္း ျဖစ္ႏိုင္ပါသည္။

မိမိကုိယ္ကုိ ဆက္ကပ္ေသာလူနည္းစု

၁၆  မ ွ  ၁၇၁၃  မ ွ  ၁၅ ၁၈  မ ွ  ၁၉

၅%  ၆% ၈%

အသက္အရြယ္အလိုက္ ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား

၈
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၄၂%ေျမာက္အေမရိက

၅၄%
လက္တင္အေမရိက

၄၉%အာဖရိက

၃၉%ယူေရးရွား

၉%အာရွ

အမည္ခံ ခရစ္ယာန္မ်ား

ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား

၈%

၅%

၂၈%

၂%

၂%

တစ္ကမာၻလံုး ၃၆%

၇%

ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား

ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၄)ဦး 
တြင္ (၁)ဦးထက္နည္းေသာ ခရစ္ယာန္ကသာ
လွ်င္ အေျခခံခရစ္ယာန္ယံုၾကည္ခ်က္မ်ား 
ႏွင့္ အျပဳအမူမ်ားကို က်င့္သံုးရန္ မိမိကိုယ္ကို 
ဆက္ကပ္ၾကပါသည္။

အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားမွာ မိမိကုိယ္ကုိ ခရစ္
ယာန္အျဖစ္ သတ္မွတ္ထားေသာ္လည္း၊  
ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္တစ္ဦးအေနျဖင့္  
လုိက္ေလွ်ာက္ရမည့္ အဓိကယုံၾကည္ခ်က္
မ်ားႏွင့္ အက်င့္မ်ားကုိ တစ္ခု (သုိ႔) ထုိထက္
မ်ားေသာ အရာမ်ားကို စာမ်က္ႏွာ(၈)တြင္  
ရွင္းျပထားသည့္အတုိင္း မလုိက္ေလွ်ာက္ 
ေသာသူမ်ား ျဖစ္ၾကပါသည္။ 

၅၀%

၂၆%

၂၇%

၈၉%

၈၅%

၆၁%

အမည္ခံ ခရစ္ယာန္မ်ား

ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား

ဘုရားေက်ာင္းကို အပတ္စဥ္ (သို႔) 

ထိုထက္မကတက္ေရာက္ျခငး္

သူတို႔၏ယံုၾကည္ျခင္းႏွင့္ ဘာသာေရးယံုၾကည္မႈ
တို႔ကို သူတစ္ပါးထံသို႔ ေ၀ငွရန္သူတို႔တြင္တာ၀န္

ရိွေၾကာင္းကို သူတို႔ယံုၾကည္ၾကသည္။

မိမိ၏ယံုၾကည္ျခင္းကို မေ၀ငွေသာသူတို႔ႏွင့္ ဘာသာေရး
(သို႔) ၀ိညာဥ္ေရးအေၾကာင္းမ်ားကို အနည္းဆံုးလစဥ္ (သို႔) 

ထိုထက္မက၊ ေဆြးေႏြးေျပာဆိုၾကသည္။

ဘုရားေက်ာင္းတက္ေရာက္ျခင္း

သူတို႔၏ယံုၾကည္ျခင္းကို ေ၀ငွျခင္း

ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ အျပဳအမူ
ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္လူငယ္မ်ားသည္ အမည္ခံခရစ္ယာန္အျဖစ္ ဤေလ့လာသံုးသပ္ခ်က္မွ ရည္ညြန္းထား 
ေသာ- အျခားေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားထက္ ျခားနားေသာ ဘာသာေရးအျပဳအမူမ်ားႏွင့္  
ခံယူခ်က္မ်ားကို သိသာစြာ ျပသတတ္ၾကပါသည္။ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားသည္ အမည္ခံ ဆယ္ေက်ာ္သက္
ခရစ္ယာန္မ်ားထက္ အနည္းဆံုး အပတ္စဥ္ ဘုရား၀တ္ျပဳျခင္း၌ သံုးဆ ပို၍ တက္ေရာက္ၾကပါသည္။ သူတစ္ပါးထံ
သို႔ သူတို႔၏ယံုၾကည္ျခင္းကို ေ၀ငွရန္ သူတို႔တြင္ တာ၀န္ရိွေၾကာင္းကို အခိုင္အမာယံုၾကည္ၿပီး၊ သတင္းေကာင္း 
ေ၀ငွျခင္းျဖင့္ သူတုိ႔၏ခံယူခ်က္ကို လက္ေတြ႔ လုပ္ေဆာင္ေနၾကပါသည္။ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားသည္  
မယံုၾကည္သူမ်ားႏွင့္အတူ ၀ိညာဥ္ေရးရာ တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းအမႈကို အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားထက္ ႏွစ္ဆ ပိုမို  
လုပ္ေဆာင္ၾကပါသည္။

၉



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လက္ေတြ႔က်က်ေျပာရမည္ဆိုလွ်င္ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္တစ္ဦး၏ အသက္တာ၌ မည္သည့္အေျပာင္းအလဲ
မ်ား ကၽြႏု္ပ္တို႔ ေတြ႔ႏိုင္သနည္း။ စုေဆာင္းထားေသာ အခ်က္အလက္မ်ားမွ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္တစ္ဦး  
ျဖစ္ျခင္းတြင္ ျငင္းပယ္၍မရသည့္ ေကာင္းေသာအကိ်ဳးေက်းဇူးမ်ား ရိွေနေၾကာင္း ျပသထားပါသည္။ 

ဆက္ကပ္ျခင္း၏ အက်ိဴးေက်းဇူးမ်ား

လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လ အတြင္းတြင္ အျခားေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားထက္ ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား
တြင္ စိတ္အားငယ္ျခင္း၊ မိမိကိုယ္ကို အက်ိဳးယုတ္ေစေသာ အေတြးအေခၚမ်ား၊ (သို႔) မိမိကိုယ္ကိုလုပ္ၾကံရန္  
ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား ပို၍နည္းပါးလ်က္ရွိသည္။ သူတို႔တြင္ ဖိုမျဖစ္ျခင္း၌ စိတ္ရႈပ္ေထြးျခင္း (သို႔) လိင္တူစြဲမက္ျခင္းတို႔သည္
လည္း ပို၍နည္းပါးေၾကာင္း သိရပါသည္။ 

ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားသည္ အႏၲရာယ္မ်ားေသာ အျပဳအမူမ်ားႏွင့္ စိတ္က်န္းမာေရးကိစၥႏွင့္ပတ္သက္၍ 
ကၽြႏု္ပ္တို႔ တိုင္းတာသည့္ အခ်က္အလက္အားလံုးနီးပါးတြင္ အနည္းငယ္သာ ေတြ႔ရွိရၿပီး၊ အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားမွာ 
တစ္ကမာၻလံုးအတိုင္းအတာအားျဖင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္အားလံုးနီးပါးတြင္ျဖစ္ေနေၾကာင္း သံုးသပ္ရပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအားလံုး အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား

၃၅%

၄၂%
၄၅%

၅၁%
၅၃%၅၅%

၁၅%

၂၅%၂၅%

၃%
၇%၇%

၁၂%

၁၉%၂၀%

၆%

၁၀%၁၀%

စိတ္အားငယ္ျခင္း အလြန္စိုးရိမ္ပူပန္ျခင္း မိမိကိုယ္ကိုသတ္
ေသရန္ ၾကံစည္ျခင္း

မ်ား

မိမိကိုယ္ကိုသတ္
ေသရန္ ႀကိဳးပမ္းမႈ

မ်ား

လိင္တူစြဲမက္ျခင္း ဖိုမျဖစ္ျခင္းတြင္စိတ္ရႈပ္
ေထြးျခင္း

လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း ကၽြန္ေတာ္/မ ေတြ႔ၾကံဳခဲ့ရေသာအရာ

ကိုယ္ပိုင္ ရုန္းကန္မႈမ်ား

၁၀
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ခရစ္ယာန္ အျခားေသာဘာသာ၀င္မ်ားမူဆလင္

ေန႔စဥ္
အပတ္စဥ ္       

ဘာသာေရး အခမး္
အနား တက္
ေရာက္ျခင္း

ဘာသာေရးဆိုင္ရာက်မ္း
ဂန္မ်ား ကိုယ္တုိင္
ဖတ္ရႈျခငး္

ဆုေတာင္းျခငး္

လစဥ ္(သို႔) တစ္ႏွစ္တြင ္အႀကိမ္ႀကိမ္
မည္သည့္အခါမွ်

၄၀% ၂၁% ၂၉% ၁၀% ၄% ၃၂%  ၄၂% ၂၂% ၁၁% ၁၃%  ၃၉%၃၈%

၃၆% ၂၃% ၃၂%  ၉% ၁၁% ၁၅% ၃၅% ၄၀% ၁၁% ၉% ၃၄% ၃၆%

၃၃% ၁၃% ၃၄% ၂၁%၄၁% ၁၅% ၃၀% ၁၅%၇၂% ၁၁% ၁၃% ၄%

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ ဘာသာေရးဆိုင္ရာအေလ့အထမ်ားမွာ သူတို႔ႏွင့္ ယံုၾကည္ျခင္းတူ အသိုင္းအ၀န္းမ်ားႏွင့္
တကြ စုရံုးျခင္း၊ က်မ္းစာမ်ား ဖတ္ရႈျခင္းႏွင့္ ဆုေတာင္းျခင္းတို႔ျဖစ္ေၾကာင္း ကၽြႏု္ပ္တို႔ တိုင္းတာထားပါသည္။  
ဤအခန္းက႑မ်ားတြင္ မူဆလင္မ်ား၊၁ ခရစ္ယာန္မ်ား၂ ႏွင့္ အျခားေသာ ဘာသာ၀င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏  
လုပ္ေဆာင္ခ်က္မ်ားမွာ ေအာက္ပါအတိုင္း ျဖစ္ပါသည္။  

ကမာၻလံုးဆုိင္ရာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ 
ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ အေလ့အထမ်ား

၁၁

၁ မူဆလင္ လူဦးေရစာရင္းမွာ ႏုိင္ဂ်ီးရီးယား၊ အႏိၵယႏွင့္ ကင္ညာႏိုင္ငံတုိ႔တြင္ရိွေသာ လူဦးေရ အနည္းငယ္အပါ   
   အ၀င္၊ အင္ဒိုနီးရွားႏွင့္ အီဂ်စ္ႏိုင္ငံတုိ႔၌ရိွေသာ လူဦးေရကုိ စုစည္းထားျခင္းျဖစ္ေၾကာင္း သတိျပဳပါ။
၂ ဘာသာ၀င္အလုိက္ ကမာၻလုံးဆိုင္ရာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား ပ်ံ႕ႏွံ႔မႈႏႈန္းကုိ စာမ်က္ႏွာ (၇) တြင္ ၾကည့္ပါ။
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၇၈%နယ္သာလန္

၈၀%စပိန ္

ဂ်ပန္

က်မ္းစာဖတ္ရႈရန ္အခ်ိန္အနည္းဆံုးယူသူမ်ား

၈၇%
၁

၂

၃

အာဖရိက

အာရွ 

 

ယူေရးရွား

လက္တင္အေမရိက

ေျမာက္အေမရိက

အပတ္စဥ ္(သို႔) ထိုထက္မက       

လစဥ ္      

တစ္ႏွစ္တြင ္အႀကိမ္ႀကိမ ္(သို႔) ထိုထက္အၾကိမ္နည္း

၅၇%

၁၀%
၃၃%

၂၆%

၇%

 ၆၇%

၁၇%

၇%

၇၆%

၂၁%

၁၀%

၆၉%

၂၆%

၈%

၆၇%

ဆယ္ေက်ာ္
သက္ ၅၂% မွ သူ
တို႔သည္ ဘာသာ
တရားႏွင့္ဆိုင္ေသာ 
က်မ္းစာမ်ားကို မိမိ
ဘာသာမိမိ ဖတ္ဖူး 
ျခင္းမရွိဟု ေျပာၾက
ပါသည္။ 

ဘုရားေက်ာင္းသုိ႔  
တက္ေရာက္ျခင္း

က်မ္းစာမ်ားအား ဖတ္ရႈခ်ိန္

မည္သည့္အခါမွ် ဖတ္ရႈျခင္းမရွိဟု ေျပာေသာရာခုိင္ႏႈန္း

ကၽြႏု္ပ္တို႔ေလ့လာထားေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအားလံုးတြင္  
ဘာသာေရးကိုင္းရိႈင္းမႈ အရွိဆံုးမွာ မူဆလင္မ်ားျဖစ္ၾကသည္။  
မူဆလင္ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၀)ဦးတြင္ (၁)ဦးမွ သူတို႔၏ယံုၾကည္မႈ
သည္ သူတို႔၏ဘ၀တြင္ အေရးႀကီးေသာအပိုင္းျဖစ္ေၾကာင္း  
ေျပာပါသည္။ ဘာသာေရးကိုင္းရိႈင္းျခင္း၌ သူတို႔သည္ အျခားေသာ
ဘာသာ၀င္မ်ားထက္ သာလြန္ေနပါသည္။ မူဆလင္လူငယ္မ်ား
သည္ သူတို႔၏ ဘာသာေရးဆုိင္ရာအေလ့အထႏွင့္ ပတ္သက္လာ
လွ်င္ အလြန္စည္းကမ္းရွိျခင္းကိုလည္း ျပသထားပါသည္။  
ခရစ္ယာန္ ၃၆% မွ သူတို႔သည္ ေန႔စဥ္ (သို႔) အပတ္စဥ္ 
ဘုရားေက်ာင္းတက္သည္ဟု ေျပာေနခ်ိန္တြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္  
မူဆလင္ ၆၁% က သူတို႔၏ ဗလီေက်ာင္းကို သြားၾကသည္ဟု  
ေျပာပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ခရစ္ယာန္ (၅)ဦးတြင္ (၁)ဦးမွ  
သူတို႔သည္ ဘုရားေက်ာင္းသုိ႔ ေရာက္ဖူးျခင္းမရွိဟု ေျပာပါသည္။ 

ကၽြႏု္ပ္တို႔ေလ့လာထားေသာ မူဆလင္လူငယ္မ်ားသည္ သူတို႔၏ 
ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ က်မ္းစာဖတ္ျခင္းႏွင့္ ဆုေတာင္းျခင္း
တြင္လည္း စည္းကမ္းအရိွဆံုး ျဖစ္ၾကသည္။ မူဆလင္မ်ားသည္ 
သူတို႔၏ ကိုရမ္က်မ္းစာအား ေန႔စဥ္(၃၆%) ဖတ္ရႈသည့္ အႀကိမ္
သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားမွ သူတို႔၏သမၼာက်မ္းစာအား 
ေန႔စဥ္(၁၁%)ဖတ္ရႈသည့္အႀကိမ္ထက္ သံုးႀကိမ္မက ပိုမ်ားပါသည္။ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္ (၅)ဦးတြင္ (၂)ဦးမွ မိမိ၏အသိျဖင့္  
သမၼာက်မ္းစာကုိ ဖတ္ရႈျခင္းမရွိဟု ေျပာပါသည္။ 

က်မ္းစာကို မည္မွ်ေလာက္ သူတို႔ ဖတ္ရႈေၾကာင္းႏွင့္ ႏိႈင္းယွဥ္လွ်င္ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္တို႔သည္ ဆုေတာင္းျခင္းအေလ့အထရိွတတ္ၾက 
သည္ဟု ေျပာ၍ရပါသည္။ ဘာသာေရးကိုပဓာနမထားပဲ ၾကည့္မည္
ဆိုလွ်င္၊ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂% မွ သူတုိ႔သည္ ေန႔စဥ္ (သို႔)  
အပတ္စဥ္ ဆုေတာင္းၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ မူဆလင္မ်ား
သည္ ပို၍ စည္းကမ္းရိွၾကၿပီး၊ ၇၂% သည္ ေန႔စဥ္ ဆုေတာင္းၾက
သည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ခရစ္ယာန္ ၄၁% မွ ေန႔စဥ္ဆုေတာင္းၾက
သည္ဟု မိမိကိုယ္ကို ေျပာၾကၿပီး၊ အျခားေသာ ဘာသာ၀င္ ၃၃% မွ
လည္း ေန႔စဥ္ ဆုေတာင္းၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။

၁၂
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တစ္ကမာၻလံုးရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ သူတို႔၏ ဘာသာေရး
ဆက္ႏြယ္မႈကို ပဓာနမထားပဲ၊ ၀ိညာဥ္ေရးဆန္ျခင္းအယူအဆ
ကို ထူးဆန္းစြာ လက္ခံလာၾကသည္။ ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္
သက္ (၃)ဦးတြင္ (၂)ဦးမွ သူတို႔၏ယံုၾကည္မႈ (သို႔) ၀ိညာဥ္ခရီး
သည္ သူတို႔ဘ၀ပန္းတိုင္၏ အေရးႀကီးေသာအပိုင္းျဖစ္သည္ဟု 
ေျပာပါသည္။ မွတ္သားစရာတစ္ခုမွာ ဘာသာမရိွေသာ ဆယ ္
ေက်ာ္သက္ထက္၀က္နီးပါး (၄၄%)မွ ဤအရာကို ေျပာပါသည္။

ဘုရားေက်ာင္းတက္ေရာက္ရန္ သူတို႔ကို ဖိတ္ေခၚပါက  
သူတို႔အေနျဖင့္ လက္ခံႏိုင္ဖြယ္ရိွသည္ဟုလည္း ဆယ္ေက်ာ ္
သက္မ်ားမွ ေျပာၾကပါသည္။ ဘုရားေက်ာင္းမတက္ေသးေသာ  
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁% မွ သူတို႔သည္ ဖိတ္ေခၚျခင္းခံရလွ်င္  
တက္ေရာက္မည္ဟု ေျပာၾကၿပီး၊ ၃၄% ကမူ ေသခ်ာမႈမရွိေသး
ဟု ေျပာၾကပါသည္။ (၄)ဦးတြင္ (၁)ဦးကသာလွ်င္ တက္ေရာက္
မည္မဟုတ္ဟု ေျပာပါသည္။ ယေန႔ေခတ္ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား
သည္ ၀ိညာဥ္ေရးရာအေတြ႔အၾကံဳမ်ားကို သူတို႔ ေတြ႔ရိွႏိုင ္
ေသာေနရာတိုင္း၌ လက္ခံရန္ ရွာေဖြေနသူမ်ား ျဖစ္ၾကသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏အသက္တာ၌ ယံုၾကည္သူ
အေပၚ အေကာင္းျမင္ေသာ သေဘာထားရိွၾကသည္ဟု အခ်က္
အလက္မွ  ျပသထားပါသည္။ ယံုၾကည္သူမဟုတ္ေသာ ဆယ ္
ေက်ာ္သက္ ၇၁% မွ သူတို႔သိေသာ ခရစ္ယာန္အမ်ားစုမွာ  
ၾကင္နာတတ္ေသာသူႏွင့္ ဂရုစိုက္တတ္ေသာသူမ်ားျဖစ္ေၾကာင္း  
ေျပာခဲ့ၾကပါသည္။ သို႔ေသာ္လည္း အခ်ိဳ႕ေသာ အာရွႏိုင္ငံမ်ား 
တြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုက သူတို႔သည္ ခရစ္ယာန္မ်ားကို 
လံုး၀သိရွိျခင္းမရွိဟု ေျပာခဲ့ၾကပါသည္။ 

အာဖရိက

အာရွ

ယူေရးရွား

လက္တင္အေမရိက

ေျမာက္အေမရိက

၆၆%
 ၂၄%

ဘုရားေက်ာင္းတက္မည္ တက္ျဖစ္လ်ွင္ တက္မည္

၃၁% ၃၄%

၃၇% ၃၅%

၄၆% ၃၇%

 ၄၅%  ၃၃%

၄၁%
ဘုရားေက်ာင္းမတက္ဖူးေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္    

                       မ်ားမွ ဘုရားေက်ာင္းတက္ရန္ သူ

တို႔ကို ဖိတ္ေခၚပါက တက္ၾကမည္ဟု ေျပာပါသည္။

 မွ ေသခ်ာမႈမရိွေသးဟု ေျပာပါသည္။ 

ဘုရားေက်ာင္းတက္ေရာက္ျခင္းကို လက္ခံသည္။

ဂ်ပန္       

တရုတ္

အႏိ ၵယ ၂၇%

၃၈%

၅၇%

ခရစ္ယာန္မ်ားကိ ု  မသိပါ။  

၁

၂

၃

၀ိညာဥ္ေရးဆန္မႈ သြင္ျပင္လကၡဏာ

၁၃
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ခရစ္ယာန္
အျခားေသာ 
ဘာသာ၀င္မ်ားမူဆလင္ဆယ္ေက်ာ္သက္အားလံုး

၂၈% ၃၂% ၄၆% ၃၅%

သမၼာတရားသည္ ဘာသာတစ္ခုတည္း၌သာ ေတြ႔ရွိႏုိင္သည္ဟု ေျပာထြက္ရန္ ယေန႔ေခတ္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ အလုိ
မရွိၾကပါ။ ဘာသာတရားအားလုံးသည္ မွန္ကန္ေသာသမၼာတရားမ်ားကုိ ညီတူညီမွ် သင္ေပးၾကသည္ဟု တစ္ကမာၻလုံးရွိ 
တစ္၀က္ေက်ာ္(၅၂%)ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ ယုံၾကည္ၾကပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားအၾကား 
တြင္ ၅၃% မွ သေဘာတူၾကသည္။ အစၥလာမ္ဘာသာ၊ ဗုဒၶၵဘာသာ၊ ဟိႏၵဴ ဘာသာက့ဲသုိ႔ေသာ အခ်ိ ႕ဳေသာဘာသာ၀င္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ ပုိ၍ယုံၾကည္ၾကသည္။ 

ဤအရာမွာ ယေန႔ေခတ္ မ်ိဳးဆက္၏ ၀ိညာဥ္ေရးႏွင့္ဆုိင္ေသာ သေဘာထားက်ယ္ 
ျပန္႔မႈ၏ရလဒ္ ျဖစ္ပုံရၿပီး၊ ဤစိတ္ေနသေဘာထားသည္လည္း ေနရာေဒသအသီးသီးႏွင့္  
ဘာသာအသီးသီးတြင္ လူငယ္မ်ား၏ ေ၀ငွေသာအရာ  ျဖစ္ပုံရသည္။ အမွန္ဆုိရလွ်င္  
ယုံၾကည္ျခင္းသည္ သူတုိ႔ဘ၀၏ အေရးႀကီးေသာအစိတ္အပုိင္းတစ္ခုျဖစ္မည္ ဆုိပါက၊  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ ဤရပ္တည္ခ်က္(၆၇%)ကုိ အနည္းအက်ဥ္းသာမဟုတ္ပဲ ပုိ၍  
ယူၾကပါမည္။ ဤအရာသည္ ယေန႔ေခတ္မ်ိဳးဆက္၏ စိတ္၀င္စားဖြယ္ေကာင္းေသာ 
ဆန္႔က်င္ဘက္အယူ၀ါဒကုိ ရည္ညြန္းထားပါသည္။ လူငယ္မ်ားသည္ မည္သည့္ေနရာ၌ 
သမၼာတရားအား ေတြ႔ရွိႏုိင္မည္ကုိ သီးျခားမျမင္ပဲ၊ သူတုိ႔၏ဘ၀၌ ၀ိညာဥ္ေရးလမ္းခရီး
သည္ အေရးႀကီးေသာအပုိင္းျဖစ္သည္ဟု အခုိင္အမာ ေျပာဆုိပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္
ခရစ္ယာန္တုိ႔သည္ ဤအယူအဆ၏ လႊမ္းမုိးျခင္းခံရသည္ဟူ ထင္ရပါသည္။ အျပစ္ 
ခြင့္လႊတ္ျခင္းသည္ ေယရႈခရစ္ကုိ ယုံၾကည္ျခင္းအားျဖင့္သာလွ်င္ ရရွိႏုိင္သည္ ဆုိသည့္ 
အခ်က္ကုိ လူနည္းစု (၃၀%)ကသာလွ်င္ လက္မခံပဲ ေနၾကသည္။ 

၀ိညာဥ္ေရးႏွင့္ဆုိင္ေသာယုံၾကည္မႈသည္ မ်ားေသာအားျဖင့္ ကုိယ္ေရးကုိယ္တာ 
ကိစၥျဖစ္ၿပီး၊ အမ်ားျပည္သူႏွင့္ဆုိင္ေသာအရာ မဟုတ္ပါ။ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ထက္၀က္
နီးပါး(၄၆%)မွ ဘာသာေရးႏွင့္ဆုိင္ေသာ (သုိ႔) ၀ိညာဥ္ေရးႏွင့္ဆုိင္ေသာ အရာမ်ားကုိ 
မိမိ၏ယုံၾကည္ျခင္းအား ေ၀ငွျခင္းမရိွေသာသူမ်ားႏွင့္ ေဆြးေႏြးဖူးျခင္းမရိွဟု ေျပာၾကပါ
သည္။ (၁၀)ဦးတြင္ (၃)ဦးခန္႔မွ ဤက့ဲသုိ႔ ၀ိညာဥ္ေရးႏွင့္ဆုိင္ေသာ တုိင္ပင္ေဆြးေႏြးမႈမ်ား
ကုိ လစဥ္ (သုိ႔) ထုိထက္မက လုပ္ေဆာင္ခ့ဲၾကသည္ဟု ေျပာၾကၿပီး၊ ဆယ္ေက်ာ္သက္ 
ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ ပ်မ္းမွ်အားျဖင့္ ဧ၀ံေဂလိေ၀ငွျခင္းကုိ လုပ္ေဆာင္မႈ သိပ္မရိွခ့ဲၾကေပ။

ဘာသာေရး (သုိ႔) ၀ိညာဥ္ေရးႏွင့္ဆုိင္ေသာအရာမ်ားကုိ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ မိမိ၏ယုံၾကည္ခ်က္အား 
ေ၀ငွျခင္းမရွိေသာသူမ်ားႏွင့္ မည္မွ်ေလာက္ ေျပာဆုိခဲ့ၾကသနည္း (လစဥ္ (သုိ႔) ထိုထက္မက)။

ဘာသာတရားအားလံုး
သည္ မွန္ကန္ေသာ  
သမၼာတရားမ်ားကို ညီတူ
ညီမွ် သင္ေပးၾကသည္ဟု 
တစ္ကမာၻလံုးရိွ ဆယ ္
ေက်ာ္သက္ (၅၂%)မွ  
ယံုၾကည္ၾကပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၆% 
မွ ဘာသာေရး (သို႔) 
၀ိညာဥ္ေရးဆုိင္ရာ 
အေၾကာင္းအရာမ်ား
ကို မိမိ၏ယံုၾကည္မႈအား 
ေ၀ငွျခင္းမရွိေသာသူ
မ်ားႏွင့္ ေဆြးေႏြးဖူးျခင္း 
မရွိဟု ေျပာၾကပါသည္။

၀ိညာဥ္ေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ ေဆြးေႏြးျခင္းမ်ားကို လုပ္ေဆာင္ျခင္း

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္ ၄၄% မ ွမိမိ၏ယံုၾကည္ျခင္းကို သူတစ္ပါးထံ ေ၀ငွရန္ 
သူတို႔တြင္ တာ၀န္ရိွသည္ဟု မယံုၾကည္ၾကေၾကာင္း ဤေလ့လာခ်က္အရ ေတြ႔ရိွရပါ
သည္။ 

အရာရာသည္ သမၼာတရား ျဖစ္လာေသာအခါ

၁၄



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဤမ်ိဳးဆက္၏ ၀ိညာဥ္ေရးရာပြင့္လင္းမႈအေပၚ အျမတ္ထုတ္ျခင္း
ဤမ်ိဳးဆက္သည္ ၀ိညာဥ္ေရးဆန္ျခင္း၏ သေဘာတရားအေပၚ ပြင့္လင္းမႈကို  ျပသထားၿပီး၊ 
မယံုၾကည္သူအမ်ားစုသည္ ဘုရားေက်ာင္းကို အလည္အပတ္သြားခ်င္ေၾကာင္း သူတုိ႔ေျပာ 
ၾကပါသည္။ ထို႔အျပင္ ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ ၾကင္နာတတ္ၿပီး ဂရုစိုက္တတ္ေသာသူမ်ားျဖစ္
သည္ဟု အေကာင္းဘက္မွ ရႈျမင္တတ္ၾကသည္။ လူသားမ်ားသည္ ၀ိညာဥ္သေဘာဆန္ရန္ 
ရည္ရြယ္ထားျခင္းျဖစ္သည္ဟု အဆိုျပဳခ်က္ႏွင့္အစျပဳေသာ ဖိတ္ေခၚေျပာဆိုျခင္းသည္  
ယံုၾကည္ျခင္းအေၾကာင္းကို ပိုမိုနက္နဲစြာ ေလ့လာေဖာ္ထုတ္ရန္ တံခါးဖြင့္ေပးႏိုင္ပါသည္။ 

ခရစ္ေတာ္၏ ေနာက္လိုက္ျခင္းသည္ ပင္ကိုယ္လကၡဏာႏွင့္ စည္းကမ္းရိ ွ
ျခင္းျဖစ္သည္။ 
အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား (သို႔) အျခားေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ ဘ၀အစစ္အမွန္ႏွင့္  
ႏိႈင္းယွဥ္လွ်င္၊ ခရစ္ယာန္ဘာသာ၏ အေရးႀကီးေသာ ယံုၾကည္ခ်က္မ်ား စြဲကိုင္ၿပီး၊ ထိုအရာ
မ်ားကို ဆုေတာင္းျခင္း၊ သမၼာက်မ္းစာဖတ္ရႈျခင္း အေလ့အထႏွင့္ ဒြန္တြဲက်င့္ေဆာင္ေသာ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ သူတို႔၏အသက္တာတြင္ အျပဳသေဘာေဆာင္ေသာ ထူးျခားမႈမ်ား
ကို အမ်ားအျပား ျမင္ၾကပါသည္။ အဓိကယံုၾကည္ခ်က္မ်ားႏွင့္ အက်င့္မ်ားကို အာရံုစိုက ္
ေသာ ဤမ်ိဳးဆက္ကို ျပဳစုျခင္းသည္ သူတို႔ဘ၀၏ အစိတ္အပိုင္းမ်ားကို စနစ္တက်ျဖစ္ေစ 
ႏုိင္ပါသည္။ 

အခ်ိဳ႕ေသာ သမၼာတရားမ်ားသည္ သီးသန္႔ရိွရန္ ရည္ရြယ္ထားပါသည္။
ဤေလ့လာခ်က္တြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ သမၼာတရား၏ သီးသန္႔တည္ရိွ
မႈကို လက္ခံရန္ႏွင့္ သူတစ္ပါးထံသို႔ ထိုသမၼာတရားအား ေ၀ငွရန္ သူတို႔၌ တာ၀န္ရိွေၾကာင္း
ကို လက္ခံရန္ မလိုလားၾကပံု ရပါသည္။ ကယ္တင္ျခင္းသတင္းေကာင္းသည္ တစ္ခုတည္း
သာရိွေၾကာင္း အဆိုျပဳခ်က္ကို ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ နားလည္ရန္ႏွင့္ သည္းခံျခင္းအ 
ေၾကာင္း၊ သတင္းေကာင္းသီးသန္႔မရိွေၾကာင္းကို ေဟာေျပာေသာ အသိုင္းအ၀န္းတစ္ခုတြင္ 
တင္းမာမႈကို ကိုင္တြယ္ရန္ သူတို႔ကို မည္ကဲ့သို႔ ကၽြႏု္ပ္တို႔ ကူညီရမည္နည္း။

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ စိတ္ေနသေဘာထားမ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ား၏ ဤသရုပ္ေဖာ္ခ်က္
သည္ လက္တေလာလုပ္ေဆာင္ေသာအရာျဖစ္ေၾကာင္း သတိျပဳမိရန္ အေရးႀကီးပါသည္။ ဤအေလ့အထမ်ားသည္ 
လူငယ္မ်ား၏ အသက္တာတြင္ အတည္တက်ျဖစ္မႈႏွင့္ ျခားနားနိုင္ၿပီး၊ သူတို႔ ႀကီးျပင္းလာသည္ႏွင့္အမွ် အႀကီးအက်ယ္ 
ေျပာင္းလဲႏိုင္ပါသည္။ သို႔ေသာ္ လက္ရိွအခ်ိန္တြင္ ဤေလ့လာေတြ႔ရိွခ်က္မွ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအေပၚ တန္ဖိုးရိွေသာ 
ထိုးထြင္းအျမင္ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔အား ျပင္ဆင္ေပးၿပီး၊ လက္ေတြ႔က်ေသာ ပါ၀င္ပတ္သက္မႈမ်ားႏွင့္ အသံုးခ်ျခင္းမ်ားကိ ု
လည္း ညႊန္ျပနိုင္ပါသည္။ 

နိဂံုး

၁၅



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ကိုယ္ေရးကိုယ္တာ  
အေတြ႔အၾကံဳမ်ားႏွင့္  
ရုန္းကန္မႈမ်ား



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရွာေဖြေတြ႔ရိွေသာအရာ-
ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုသည္ သူတို႔၏ စိတ္ပိုင္းဆိုင္ရာက်န္းမာေရးႏွင့္ ပတ္သက္၍ ရုန္းကန္ေနၾကရၿပီး၊

အထီးက်န္ျခင္း၊ စိတ္အားငယ္ျခင္း၊ အလြန္စိုးရိမ္ျခင္းႏွင့္ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ၾကံစည္ျခင္းႏွင့္
ႀကိဳးပမ္းျခင္းမ်ားကိုလည္း ေျပာထြက္ေလ့ရိွသည။္

ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက ္

(၄)ဦးတြင ္(၁) ဦး သည္ လြန္ခဲ့

ေသာ(၃)လအတြင္း၌ မိမိကိုယ္ကို

သတ္ေသရန္ အၾကံအစည္ရိွေၾကာင္း

ေျပာပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၄)ဦးတြင္ (၁)ဦး
သည္ လြန္ခဲ့ေသာ(၃) လအတြင္း၌ မိမိကိုယ္

ကိုသတ္ေသရန ္ၾကိဳးပမ္း ခဲ့ၾကသည္

ဟု ေျပာပါသည။္

မိန္းကေလးမ်ားသည္  ေယာက္်ားေလးမ်ားထက ္
သူတို႔၏ စိတ္ပိုင္းဆိုင္ရာက်န္းမာေရးႏွင့္ ပတ္
သက္လာလွ်င္ ပိုရုန္းကန္ၾကရျပီး မိမိကိုယ္ကို 
သတ္ေသရန္ (၂)ၾကိမ္နီးပါး ၾကိဳးပမ္းခဲ့ၾကသည ္
ဟု ေျပာလို႔ရပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္
 (၅)ဦးတြင ္(၁)ဦး

သည္ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ 
လိင္ခ်င္းတူေသာ သူတစ္ဦးဦးကို 

လိင္ပိုင္းဆိုင္ရာစြဲလမ္းစိတ္ရွိခဲ့သည ္
ဟု ေျပာပါသည္။ 

တစ္ကမာၻလံုးရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္
(၁၀)ဦးတြင ္(၃)ဦးသည္  လြန္ခဲ့
ေသာ(၃)လအတြင္း၌ လိင္ဆက္

ဆံၾကသည္ဟု ေျပာပါသည္။

လိင္ဆက္ဆံမႈႏႈန္းသည္
ခရစ္ယာန္မ်ားအၾကားတြင္ ပို
ျမင့္မား သည္ (၃ ဦးတြင္ ၁ ဦး)။

တစ္ကမာၻလံုးရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား ခရစ္ယာန္မ်ား

မွတ္ခ်က္- ဤအရာသည္လက္မထပ္ရေသးေသာဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကုိ  ရည္ညြန္းပါသည္။

အလြန္စိုးရိမ္ျခင္း

အထီးက်န္ျခင္း

စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ၾကံစည္ျခင္း

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ႀကိဳးပမ္းျခင္း



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဆယ္ေက်ာ္သက္အရြယ္သည္ က႑အမ်ိဳးမ်ိဳး၌ အခက္အခဲေပါင္းစုံ ရင္ဆိုင္ေနရေသာအခ်ိန္ ျဖစ္ပါသည္။  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔မည္သူမည္၀ါျဖစ္၍၊ မည္သူမည္၀ါျဖစ္လာၿပီး၊ မည္သည့္ေနရာ၌ အားသာလ်က္၊  
ဘ၀တြင္ မည္သည့္အရာကို သူတို႔ ေဆာင္ရြက္လိုသည္ဟူေသာ အခ်က္ႏွင့္ လံုးပန္းေနရပါသည္။ ျဖစ္ႏိုင္ေခ်ရိွေသာ  
စိတ္ကူးယဥ္ဆန္သည့္ ဆက္ႏြယ္မႈမ်ားကို ရွာေဖြျခင္း၊ အရြယ္တူအတန္းေဖာ္မ်ားၾကားတြင္ သူတို႔၏ေနရာကို  
ရွာေဖြျခင္းမ်ားကို သူတို႔ မေဖာ္ျပပါ။ လူငယ္မ်ားအတြက္ ျဖစ္ပ်က္ေနေသာအရာ အမ်ားအျပားရိွၾကၿပီး၊  
ဤေလ့လာခ်က္အရ ျပင္းထန္ေသာ ကိုယ္ပိုင္ရုန္းကန္မႈမ်ားႏွင့္ ရင္ဆိုင္ေတြ႔ၾကံဳေနရသူမ်ားတြင္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ေရွ႕ဆံုးတြင္ ေရာက္ေနၾကပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္(၃)ဦးတြင္ (၁)ဦးသည္ အထီးက်န္ျခင္းကို ခံစားရသည္ဟု ေဖာ္ျပၿပီး၊ ထက္၀က္ေက်ာ္သည္  
အလြန္စိုးရိမ္ျခင္း၊ တစ္၀က္နီးပါးသည္ စိတ္ဓါတ္က်ျခင္းကို ခံစားရသည္ဟု ေျပာဆိုပါသည္။၁ ၂၀၂၀ ခုႏွစ္  
ေဖေဖာ္၀ါရီလမွ မတ္လအထိ စုေဆာင္းထားေသာ အခ်က္အလက္အရ၊ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား
သည္ သူတို႔၏ ကိုယ္ေရးအေတြ႔အႀကံဳမ်ားႏွင့္ ရုန္းကန္မႈမ်ားကို ေဖာ္ျပၾကပါသည္။ ဤအရာ၏ဆိုလိုရင္းမွာ လူမ်ားအား  
အသြားအလာပိတ္ဆို႔ျခင္းႏွင့္ ထိန္းသိမ္းျခင္းအားျဖင့္ တစ္ကမာၻလံုးကို ရိုက္ခတ္ေသာ ကိုဗစ္ေဘးဒဏ္ကို လူမ်ားသည္  
ေနရာအႏံွ႔ ၾကံဳေတြ႕ျခင္းမရွိမွီ၊ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ ဘ၀၌ အထီးက်န္ျခင္း၊ အလြန္စိုးရိမ္ျခင္းႏွင့္ စိတ္ဓါတ္က်ျခင္းတို႔ကို 
ထင္ဟပ္ေစပါသည္။ 

စိတ္က်န္းမာေရးအေပၚ ဂရုတစိုက္ၾကည့္ရႈျခင္း

လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း ေအာက္ပါအခ်က္မ်ားကုိ ကၽြန္ေတာ္/မ ၾကံဳေတြ႕ရပါသည္။

ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ စိတ္က်န္းမာေရးအေျခအေန

၁၈

၁ ေက်းဇူးျပဳၿပီး မွတ္သားပါ။ ဤအရာမ်ားသည္ က်န္းမာေရးအေျခအေနေၾကာင့္ စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း (သုိ႔) အလြန ္
   စိုးရိမ္ျခင္းအဆင့္သုိ႔ ေရာက္သည္ဟု မဆုိလုိပါ။ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ စကားလုံးမ်ားကုိ သူတုိ႔ဘာသာ 
   သူတုိ႔ အဓိပၸါယ္ဖြင့္ဆိုၾကၿပီး၊ ထုိအရာမ်ားကုိ သူတုိ႔ ေတြ႔ၾကံဳရသည္ဟု ခံစားခဲ့လွ်င္ မိမိကုိယ္ကုိ ေျပာျပပါသည္။ 

စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း

အလြန္စိုးရိမ္ျခင္း

အထီးက်န္ျခင္း

  ၿဗ ိတိန ္

 ေတာင္အာဖရိက

အေမရိကန္ ၇၄%

 ၇၅%

၇၉%
၁။

၂။

၃။

ဂ်ပန္

အိႏ ိ ၵယ  

ၿဗ ိတိန ္  ၆၂%

၆၈%

၈၁%
၁။

၂။

၃။

ဂ်ပန္

 ဘရာဇီး  ၆၆%

 ၆၇%

၇၁%
၁။

၂။

၃။

���
���
���

 ၆၃%

၅၅%

 ၄၅%

အေမရိကန္  ၆၆%
၄။

ၿဗ ိတိန ္
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ဦးေဆာင္ေနေသာ ႏိုင္ငံမ်ား

လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ မိမိကိုယ္ကိ ု
သတ္ေသရန္ ၾကံစည္ျခင္း (သို႔) သတ္ေသရန္ ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား လုပ ္
ေဆာင္ခဲ့ပါက မိမိကိုယ္ကိုဖြင့္ေျပာရန္ သူတို႔ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔  
ေတာင္းဆိုခဲ့ပါသည္။ 

ကမာၻအႏွံ႔ရွိဆယ္ေက်ာ္သက္ (၄)ဦးတြင္ (၁)ဦးသည္ မိမိကိုယ္ကိုသတ ္
ေသရန္ ၾကံစည္ေၾကာင္း ဖြင့္ေျပာၿပီး၊ ႏိုင္ငံ(၄)ႏုိင္ငံမွ သူတို႔၏ႏိုင္ငံအသီး
သီးရွိ (၃)ဦးတြင္ (၁)ဦး (သို႔) ထိုထက္မကေသာသူမ်ားမွ ၾကံစည ္
ေၾကာင္း၊ ႀကိဳးပမ္းေၾကာင္း ေဖာ္ျပထားပါသည္။ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသ
ရန္ ေတြးေခၚျခင္းသည္ အမွတ္မထင္ ေရာက္ရိွလာႏုိင္သည္သာမက  
အလြန္အထီးက်န္သည္ဟု ေတြးေခၚျခင္းေၾကာင့္လည္း ထိုအေတြးမွတစ္
ဆင့္ အေသးစိတ္ ၾကံစည္သည္အထိ ျဖစ္လာႏိုင္ပါသည္။ 

ကမာၻအႏွံ႔ရွိဆယ္ေက်ာ္
သက္ (၄)ဦးတြင္ (၁)ဦး
သည္ မိမိကိုယ္ကိ ု
သတ္ေသရန္ ၾကံစည ္
ၾကေၾကာင္း ဖြင့္ေျပာပါ
သည္။

 အေမရိကန္

မကၠဆီကို

 ၿဗိတိန္ ၃၅%

၃၅%

၃၅%
၁။

၂။

၃။

အႏိၵယ

မကၠဆီကို

အာဂ်င္တီးနား၁၂%

၁၄%

၁၇%
၁။

၂။

၃။

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန ္ၾကံစည္မႈမ်ား မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန ္ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား

ကိုလံဘီယာ၁၁%
၄။ဘရာဇီး  ၃၃%

၄။

အမွန္ဆိုရလွ်င္၊ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ႀကံစည္မႈတိုင္းသည္လည္း တကယ့္လက္ေတြ႔ ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ားသို႔ မပို႔ 
ေဆာင္ပါ။ သို႔ေသာ္လည္း တစ္ကမာၻလံုးအေနျဖင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၇% (၁၄ ဦးတြင္ ၁ ဦး) သည္ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)
လအတြင္း၌ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ အမွန္တကယ္ႀကိဳးပမ္းခဲ့ေၾကာင္း ဖြင့္ေျပာၿပီး၊ ႏုိင္ငံ(၄) ႏိုင္ငံတို႔မွ (၁၀)ဦးတြင္ 
(၁)ဦး၁ ထက္မကေသာသူမ်ားမွာ ႀကိဳးပမ္းမႈႏႈန္းပိုမ်ားေၾကာင္း ေဖာ္ျပထားပါသည္။ 

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ႀကိဳးပမ္းမႈႏွင့္ ပတ္သက္၍ ဤေလ့လာခ်က္၏ မွတ္သားဖြယ္ရာေတြ႔ရိွခ်က္မွာ အသက္ပု ိ
ငယ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အသက္ပိုႀကီးေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ ပုိ၍ ဖြင့္ေျပာၾကပါသည္။

၁၆-၁၇၁၃-၁၅ ၁၈-၁၉

၈% ၇% ၆%

အသက္အရြယ္အလိုက္ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား

၁၉

၁ ဤအခ်က္အလက္သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ မိမိကိုယ္တုိင္ဖြင့္ေျပာေသာအရာျဖစ္ၿပီး၊ ေဆးရံုမွတ္တမ္း 
   မ်ား (သုိ႔) ဤအေၾကာင္းအရာအေပၚ အျခားေသာသုေတသီအဖြဲ႔၏ ေတြ႔ရိွခ်က္ကို အေျခခံ၍ တင္ျပေသာ  
   ႏုိင္ငံအတြင္း အမႈအမ်ိဳးမ်ိဳးမွ ရယူထားျခင္းမဟုတ္ေၾကာင္း သတိျပဳရန္ အေရးႀကီးပါသည္။ 
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ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အေမွာင္က်ေသာေနရာမ်ားတြင္ ရိွၾကသည္။

ဤအေၾကာင္းအရာအေပၚ သုေတသနစာေပမွ LGBT အေရး (ပင္ကိုယ္လိင္ျဖစ္တည္မႈအေပၚ မေက်နပ္ျခင္း)၊ ဥစၥာဓန 
အလြဲသံုးစားျခင္း၊ အႏိုင္က်င့္ျခင္းႏွင့္ စိုးရိမ္ျခင္း (သို႔) စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း၏လကၡဏာမ်ားသည္ မိမိကိုယ္ကိုသတ ္
ေသရန္အတြက္ လူငယ္တစ္ဦး၏ အရဲစြန္႔ျခင္းႏွင့္ ဆက္စပ္မႈရိွႏိုင္ေသာ အေၾကာင္းရင္းမ်ားျဖစ္ေၾကာင္း ရည္ညြန္း
ထားပါသည္။၁ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ ရွာေဖြေတြ႔ရိွခ်က္သည္ အလားတူဆက္စပ္မႈကို ေဖာ္ျပထားပါသည္။ စိတ္က်န္းမာေရး 
ျပႆနာ ရင္ဆုိင္ေနရသူမ်ားႏွင့္ လိုင္းေပၚမွ အႏိုင္က်င့္ျခင္းခံရေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအပါအ၀င္၊ ဖုိမကိစၥ (သို႔) 
လိင္တူစြဲမက္ျခင္းႏွင့္ ရုန္းကန္ေနရေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားတြင္ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ အရဲစြန္႔မႈ ပိုမ်ားႏိုင္ပါ
သည္။ အရက္ေသစာသံုးစဲြျခင္း၊  အပန္းေျဖေရးအတြက္ မူးယစ္ေဆး၀ါးသံုးစြဲျခင္းသည္လည္း မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသ
ရန္ ၾကံစည္ျခင္းႏွင့္ ႀကိဳးပမ္းမႈႏႈန္းကို ပိုမိုျမင့္မားေစႏိုင္ပါသည္။ 
 

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ႀကံစည္
မႈမ်ား

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္
ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား

ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ ပ်မ္းမွ်ႏႈန္း

ဖိုမျဖစ္ျခင္းတြင္
စိတ္ရႈပ္ေထြးျခငး္

အြန္လိုင္းေပၚမွ
အႏိုင္က်င့္ျခင္း
ခံရေသာ ဓါးစာခံ

လိင္တူစြဲမက္ျခငး္ စိတ္ဓါတ္က်ျခငး္ အလြန္စိုးရိမ္ျခငး္     အရက္မူးျခင္းအပန္းေျဖေရး
တြက္ မူးယစ္

ေဆး၀ါးသံုးစြဲျခငး္

၂၄%

၅၂%

၂၁%

၄၇%

၁၆%

၄၆%

၁၃%

၄၄%

၁၈%

၄၃%

၁၁%

၃၆%

၁၂%

၇%

၃၄%

၂၅%

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ပိုမိုအရဲစြန္႔ျခင္းႏွင့္ ဆက္ႏြယ္ေနေသာ အခ်က္(၇)ခ်က္

မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ၾကံစည္ႀကိဳးပမ္းျခင္းသည္ ဘ၀၏တန္ဖိုးကို အေလးမထားပဲ ထိုသို႔လုပ္ေဆာင္ရန္ ၾကံစည ္
ႀကိဳးပမ္းလာသည္အထိ  ဆိုးသြမ္းေသာအျပဳအမူမ်ား ဆက္လက္တည္ရိွေသာေၾကာင့္ ျဖစ္သည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္
မ်ားသည္ မိမိ၏အသက္ကို ကိုယ္တိုင္ႏႈတ္ယူရန္ အစပ်ိဳးေပးေသာျဖစ္ရပ္မွာ တစ္ခုတည္းသာျဖစ္ရမည္ဟု မဆိုလိုပါ။ 
သို႔ေသာ္၊ ထိုသို႔ ျဖစ္ေျမာက္လာေအာင္ ေသးငယ္ေသာအဆင့္ဆင့္မ်ားႏွင့္ အေတြးအေခၚမ်ားေၾကာင့္လည္း ျဖစ္ႏိုင္ပါ
သည္။ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ေလ့လာခ်က္အရ၊ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ ႀကိဳးပမ္းမႈအခ်ိဳ႕တို႔သည္ က်န္းမာေရးစစ္ေဆးမႈမ်ား  
လိုအပ္လာသည္အထိ စိုးရိမ္ရေသာအေျခအေန မဟုတ္ပါ။

သို႔ေသာ္၊ အေသးစိတ္အေျခအေနမ်ားကို ပဓာနမထားဘဲ၊ ဤအခ်က္အလက္သည္ ေမွ်ာ္လင့္ခ်က္စြန္႔လႊတ္သည္
အထိ သူတို႔ကို တြန္းပို႔ေနသည့္ အေမွာင္ထုထဲတြင္ အခ်ိဳ႕ေသာဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား ရိွေနေၾကာင္းကို ျပသထားပါ
သည္။ ဤအခ်က္အလက္သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏အသက္တာတြင္ ဤကိစၥ၏ စိုးရိမ္ရေသာအေျခအေနႏွင့္ 
ပ်ံ႕ႏွံ႔ေနေသာပမာဏအေပၚ ဆိုင္းငံ့ရန္ႏွင့္ တန္ျပန္ရန္ အေၾကာင္းတရားကို ေပးပါသည္။ ေသေၾကာင္းၾကံသည့္အေျခ
အေန ေရာက္လာေသာအခါ၊ စာအုပ္ထဲရိွ စာမ်က္ႏွာမ်ား (သို႔) နမူနာအခ်ိဳးအစားမ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ မၾကည့္ဘဲ၊  
စစ္မွန္ေသာလူမ်ား၏ အသက္တာကိုသာ ၾကည့္ပါသည္။ 

၂၀၁ ေသျခင္းတရားအေၾကာင္းရင္းကုိ ေဖာ္ျပေသာ ေသဆုံးျခင္းအေၾကာင္းရင္းအမ်ိဳးမ်ိဳး မွတ္တမ္းမ်ား ၂၀၁၅- 
   ၂၀၁၇။ CDC WONDER Online Database, AmericasHealthRankings.org, Accessed 2020.



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

မိန္းကေလးမ်ားသည္ ပို၍ ရုန္းကန္ရသည္။ 

အထီးက်န္ျခင္း အလြန္စိုးရိမ္ျခင္း စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း မိမိကိုယ္ကိုသတ္
ေသရန ္ၾကံစည္မႈ
မ်ား

လိင္တူစြဲမက္
ျခင္း

ဖိုမျဖစ္ျခင္းတြင ္

စိတ္ရႈပ္ေထြးျခင္း  
မိမိကိုယ္ကိုသတ္
ေသရန ္ႀကိဳးပမ္း
မႈမ်ား

ေယာက်္ားေလးမ်ား မိန္းကေလးမ်ား
၆၉%

၅၇%
 ၆၂%

၄၈%
၅၂%

၃၉%

၃၁%

၁၉%

 ၉% ၅%

၂၈% 

၁၃% ၁၂%၉%

သူတို႔၏ စိတ္က်န္းမာေရးရႈျမင္သံုးသပ္ခ်က္ႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မိန္းကေလးမ်ားသည္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္ေယာက်္ားေလးမ်ားထက္ ပို၍ ရုန္းကန္ေနရပါသည္။ မိန္းကေလးမ်ားသည္ သူတို႔ေတြ႔ၾကံဳေနရ 
ေသာ ရုန္းကန္မႈမ်ားကို ေအာ္ေျပာရန္ လြတ္လပ္မႈပိုရိွသည္ဟု ခံစားေနၾကရသည္လည္း ျဖစ္ႏိုင္ပါသည္။ မည္သုိ႔ပင ္
ျဖစ္ေစ ေယာက်္ားေလးႏွင့္ မိန္းကေလးမ်ားအၾကား အလြန္ကြာျခားမႈမ်ားမွာ ေနရာေဒသအသီးသီးႏွင့္ ဘာသာတိုင္း
တြင္ရိွေနေၾကာင္း မွတ္ခ်က္ခ်ႏိုင္ပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္အရြယ္ေရာက္ခ်ိန္သည္ လိင္ပိုင္းဆိုင္ရာ လက္ေတြ႔စမ္းသပ္  ျပဳလုပ္ခ်င္စိတ္ရိွေသာအခ်ိန္ ျဖစ္ပါ
သည္။ ကမာၻအႏံွ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၀)ဦးတြင္ (၁)ဦးသည္ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ လိင္ဆက္ဆံမႈျပဳခဲ့ၾက 
ေၾကာင္း ေဖာ္ထုတ္ပါသည္။ ဤအရာသည္ ျဖစ္ႏိုင္ေခ်ရိွေသာအျပဳအမူမ်ား၏ က်ယ္ျပန္႔ေသာအေၾကာင္းရပ္တစ္ခုကို 
ကိုယ္စားျပဳႏိုင္ပါသည္။ သို႔ေသာ္ ဤေမးခြန္းကို တံု႔ျပန္သည့္အေနျဖင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ လိင္ဆက္ဆံျခင္း၏ 
အဓိပၸါယ္ကို သူတို႔ကိုယ္သူတို႔ သတ္မွတ္ၾကသည္။ အိမ္ေထာင္ျပင္ပလိင္ကိစၥကိုသာ ကိုယ္စားျပဳေသာ ဤကိန္း 
ဂဏန္းအခ်က္အလက္ကို ေသခ်ာေစရန္ အိမ္ေထာင္ျပဳသည္ဟု ဖြင့္ေျပာေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို နုတ္ထားပါ
သည္။ အာဖရိကတြင္ရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားတြင္ ဖိုမဆက္ဆံမႈ ပိုမ်ားၿပီး၊ အာရွတြင္ရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္
မ်ားတြင္ ပိုနည္းေၾကာင္း သိရသည္။ 

လက္ထပ္ျခင္းမျပဳမီ လိင္ဆက္ဆံျခင္းသည္ ျပႆနာရွိပါသလား။

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားႏွင့္ လိင္ကိစၥ

မွတ္သားဖြယ္ရာတစ္ခုမွာ ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္တစ္ဦးျဖစ္သည့္တိုင္ ဤျဖစ္စဥ္တြင္ ေျပာင္းလဲျခင္းမရွိပါ။ ဆက္
ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားအၾကားတြင္ ကိုယ္ပိုင္ရုန္းကန္မႈႏႈန္းမွာ ပိုနည္းေနေၾကာင္း ေတြ႔ရေသာ္လည္း ဤအေၾကာင္း
အရာႏွင့္ပတ္သက္၍ ေယာက္်ားေလးမ်ားႏွင့္ မိန္းကေလးမ်ားအၾကားတြင္ သိသာေသာကြာဟမႈရိွေနဆဲ ျဖစ္ပါသည္။ 

၂၁

၁။ ကင္ညာ 

၂။ စပိန ္  

၃။ ႏိုင္ဂ်ီးရီးယား ၄၂%

၄၇%

၅၆%
၁

၂  

၃

၂။ ဗီယက္နမ္

၃။  ဂ်ပန္  

၁။ တရုတ္  ၈%

 ၈%

 ၉%

ဦးေဆာင္ေနေသာ ႏိုင္ငံမ်ား အဆင့္အနည္းဆံုး ႏိုင္ငံမ်ား
၁

၂  

၃



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

၁၀%
၁၃%၁၂%

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအားလံုး

အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား

ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား

၁၃-၁၅
ႏွစ္အၾကား

၁၆-၁၇
ႏွစ္အၾကား

၁၈-၁၉
ႏွစ္အၾကား

၂၄%

၃၀%

၂၄%

၄၀%၄၁%

၃၆%

အသက္အရြယ္

အသက္အရြယ္အလိုက္ လိင္ဆက္ဆံျခင္း

ဖိုမကိစၥႏွင့္ ထိေတြ႔မႈရိွျခင္းသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္အခ်ိဳ႕မွ သူတို႔၏ ကိုယ္က်င့္တရားႏွင့္ဆိုင္ေသာ ယံုၾကည္ခ်က္မ်ား 
စြန္႔လႊတ္သည့္ အျပဳအမူတစ္ခု ျဖစ္ပံုရပါသည္။ ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ အျခားဘာသာ၀င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ 
မၾကာေသးမီက ဖိုမဆက္ဆံမႈပ်မ္းမွ်ႏႈန္း ပိုမ်ားပံုရပါသည္။ 

၅၇%

လက္မထပ္မီလိင္ဆက္ဆံ

ကၽြန္ေတာ/္မသည္လိင္
ဆက္ဆံျခင္းကို မၾကာေသး

မီက ျပဳခဲ့ပါသည္။

၁၈%

၃၃%

၃၃%

ဆယ္ေက်ာ္သက္အားလံုး ၂၉%

ျခင္းသည္ ျပႆနာမရိွပါ။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ား၏ တံု႔ျပန္မႈ

 ၅၁% ၂၁%

ရိွပါသည္ ရိွေကာင္းရိွႏိုင္ပါသည္ မရိွပါ

၂၈%

ေပ
ၚတ

ူဂီ

 အ

ငဒုိ္နီ
းရွား

ဦးေဆာင္ေနေသာ ႏိုင္ငံ

၈၆%
ရိ ွပါသည္

၅% 

ရိွပါသည္။

အနိမ့္ဆံုး ႏိုင္ငံ

လက္ထပ္ျခင္းမျပဳမီ လိင္ဆက္ဆံျခင္းသည္ ျပႆနာရွိပါသလား။

ပို၍အသက္ငယ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၃-၁၅) မ်ား 
ႏွင့္ ႏိႈင္းယွဥ္လွ်င္ ပို၍အသက္ႀကီးေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ 
(၁၈-၁၉) မ်ားတြင္ ဖိုမဆက္ဆံျခင္း သံုးဆ ပိုမိုျမင့္မားပါ
သည္။  

သုိ႔ေသာ္လည္း (၁၆)ႏွစ္ေအာက္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၀)
ဦးတြင္ (၁)ဦးထက္မကေသာသူမ်ားသည္ မၾကာခင္က 
လိင္ဆက္ဆံေၾကာင္းကို ဖြင့္ေျပာလ်က္ ရိွပါသည္။ မည ္
သည့္အသက္အရြယ္မဆို အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားအၾကား
တြင္ လိင္ဆက္ဆံမႈႏႈန္း ပိုျမင့္မားပါသည္။ ေယာက္်ား 
ေလးမ်ားႏွင့္ မိန္းကေလးမ်ားသည္ လိင္ဆက္ဆံမႈႏႈန္းတြင္ 
ဆတူညီမွ်နီးပါးျဖစ္ေၾကာင္း သိရသည္။ 

၂၂



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဆယ္ေက်ာ္သက္ထက္၀က္နီးပါး (၄၈%)သည္ ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ 
ရုပ္ရွင္ကို ၾကည့္ရႈရန္ သေဘာတူၾကပါသည္။ 

လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ မိန္းကေလးမ်ားထက္ ေယာက္်ားေလးမ်ား
သည္ ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္တို႔ကို ပို၍ ၾကည့္ရႈ 
ၾကပါသည္ (၅၆% ႏွင့္ ၄၀%)

အသက္ပိုႀကီးေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အသက္ပိုငယ္ေသာ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္တို႔ကို  
ပိုမိုၾကည့္ရႈေၾကာင္းကို စုေဆာင္းထားေသာ အခ်က္အလက္ထဲတြင္ 
ေတြ႔ရကာ၊  အသက္အရြယ္အလိုက္ ျခားနားပါသည္။ သို႔ေသာ္  
ငယ္ရြယ္သူတိုင္းသည္ ဤအရာကို ေရွာင္ရွားသည္ဟု အာမ မခံပါ။  
အသက္ ၁၃-၁၅ ႏွစ္ရိွေသာ သူမ်ားအၾကား၌ (၅)ဦးတြင္ (၂)ဦးမွ  
သူတို႔သည္ မၾကာေသးမီတြင္ ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္စသည္
တို႔ကို ၾကည့္ရႈၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ 

အသက္အရြယ္အလိုက္ ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္ ၾကည့္ရႈမႈႏႈန္း

၁၆-၁၇၁၃-၁၅ ၁၈-၁၉

၄၀% ၄၅% ၅၂%

၅၂%

ကၽြန္ေတာ/္မသည္ မၾကေသးမီက
ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္စသည္

တို႔ကို ၾကည့္ရႈခဲ့ပါသည္။

၄၂%

ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား
အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ား၏ တံု႔ျပန္မႈ

ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္သည္ 
စစ္မွန္ေသာျပႆနာတစ္ခု ျဖစ္ပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၈% 
မွ သူတို႔သည္ မၾကာ 
ေသးမီက ညစ္ညမ္း 
ေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင ္
စသည္တို႔ကို ၾကည့္ရႈ 
ၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါ
သည္။ 

၂၃



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ ဖိုမကိစၥနယ္ပယ္တြင္ ျပဳစုပ်ိဳးေထာင ္
ေပးဖို႔ လိုအပ္ပါသည္။ 
ယေန႔ေခတ္ လူငယ္အမ်ားစုသည္ လက္ထပ္ျခင္း၏ သန္႔ရွင္းမြန္ျမတ္မႈမွ ကင္းကြာၾကၿပီး၊  
ထိအုရာကို တစ္ဦးခ်င္းစီ၏ သာယာဖို႔အတြက္သာျဖစ္သည္ဟု သေဘာထားၾကသည္။  
ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားမွ လက္မထပ္မီ ဖိုမဆက္ဆံျခင္းသည္ မွားယြင္းေသာအရာ 
ျဖစ္သည္ဟု ခံယူၾကေသာ္လည္း၊ ကိုယ္က်င့္တရားႏွင့္ဆိုင္ေသာ သူတို႔၏ယံုၾကည္မႈသည္  
ဖိုမကိစၥထိေတြ႔ျခင္းမွ သူတို႔ကို မေစာင့္ေရွာက္ႏိုင္ပါ။ သမၼာက်မ္းစာတြင္ ေျပာေသာအရာ
ကို သင္ေပးရံုမွ်သည္ မလံုေလာက္ပါ။ ဖိုမကိစၥ၏ပါရမီကို တန္ဖိုးထားၿပီး ေစာင့္ေရွာက္ေသာ 
ဘာသာေရးကိုင္းရိႈင္းသည့္အသက္တာျဖင့္ အသက္ရွင္ႏိုင္ရန္ လူငယ္မ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔  
မည္သို႔လမ္းျပရမည္နည္း။

ညစ္ညမ္းေသာဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္ အသံုးျပဳျခင္းသည္ ဤမ်ိဳးဆက္အတြက္  
ကိုငတ္ြယ္ရမည့္ အေရးပါေသာကိစၥတစ္ခု ျဖစ္ပါသည္။
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ညစ္ညမ္းေသာ ဓါတ္ပံု၊ ရုပ္ရွင္မ်ား မၾကည့္ရႈရန္ အသက္အရြယ္ 
(သို႔) ဘာသာေရးသည္ သူတို႔ကို ကာကြယ္ႏိုင္သည္ဟု ကၽြႏ္ုပ္တို႔ မယူဆႏိုင္ေၾကာင္း  
စုေဆာင္းထားေသာအခ်က္အလက္မွ ျပသထားပါသည္။ ခရစ္ယာန္ယံုၾကည္ခ်က္မ်ားကိ ု
စြဲကိုင္ၿပီး၊ ခရစ္ယာန္စည္းမ်ဥ္းစည္းကမ္းမ်ားကို လိုက္နာေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္
မ်ားပင္လွ်င္ ဤကိစၥတြင္ ရုန္းကန္ၾကပါသည္။ 

မိန္းကေလးမ်ားသည္ ၀ိုင္း၀န္းကူညီမႈကို ပို၍လိုအပ္ၾကပါသည္။
ဖိုမသေဘာအရ တစ္ဦးခ်င္းစီ ရုန္းကန္မႈႏႈန္း၏ ျခားနားခ်က္မ်ားသည္ ျငင္းလို႔မရပါ။  
မိန္ကေလးမ်ားအၾကား ပိုျမင့္ေသာ ႏႈန္းထားမ်ားကိုလည္း လွ်စ္လွ်ဴရႈ၍ မရပါ။ ဆက္ကပ ္
ေသာခရစ္ယာန္ျဖစ္ျခင္းမွ ေယဘုယ်အားျဖင့္ ကူညီႏိုင္ေသာ္လည္း၊ ဖိုမကြာဟမႈကို မတား
ဆီးႏိုင္ပါ။ မိန္းကေလးမ်ား ရင္ဆိုင္ႏိုင္ဖြယ္ရိွေသာ တမူထူးသည့္ ရုန္းကန္မႈမ်ားအေၾကာင္း 
ႏွင့္ ယံုၾကည္ျခင္း၌ရင့္က်က္ေသာ အမ်ိဳးသမီးမ်ားမွ ဤမ်ိဳးဆက္ကို ထိန္းသိမ္းၾကပ္မတ္ရန္  
သူတို႔ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ မည္ကဲ့သို႔ ခြန္အားေပးႏိုင္ေၾကာင္းကို စဥ္းစားပါ။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား ဖြင့္ေျပာေသာ ရုန္းကန္မႈမ်ားသည္ ကၽြႏု္ပ္တို႔ႏွင့္ နက္နဲစြာသက္ဆိုင္သင့္ပါသည္။ လူငယ္အေယာက္
စီတုိင္း၏ အေျခအေနသည္ ျခားနားႏိုင္ၿပီး၊ သူတို႔ ရင္ဆိုင္ေနသည့္ စိန္ေခၚမႈမ်ားကို  ေျဖရွင္းမည့္သူတစ္ေယာက္မွ်  
မရိွပါ။ သို႔ေသာ္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ သူတို႔ေတြ႔ၾကံဳေနရသည္ဟု သူတို႔ ဖြင့္ေျပာေသာ ဘ၀အစစ္အမွန္မ်ား၏  
သေဘာသဘာ၀ႏွင့္ စိုးရိမ္ျခင္းကို ကၽြႏ္ုပ္တို႔သတိထားမိရန္ အေရးႀကီးပါသည္။ စာနာျခင္းမွ လက္ေတြ႔လုပ္ေဆာင္ျခင္း 
သို႔ ကၽြႏု္ပ္တုိ႔ ေရွ႕ဆက္ေလွ်ာက္လာမည္ဆိုရင္ ကၽြႏု္ပ္တို႔ထည့္သြင္းစဥ္းစားရမည့္အရာမ်ားမွာ  ေအာက္ပါအတိုင္း 
ျဖစ္ပါသည္။   

နိဂံုး

၂၄



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဒီဂ်စ္တယ္နည္းစနစ္  
ဆက္သြယ္မႈမ်ားႏွင့္  
အက်ိဳးသက္ေရာက္မႈ



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရွာေဖြေတြ႔ရိွေသာအရာ

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည ္ပွ်မ္းမွ်
အားျဖင့ ္ေန႔စဥ ္(၇)နာရီႏွင့ ္(၂၃)မိနစ ္

ခန္႔ အြန္လုိင္းကုိ အသံုးျပဳၾကသည္။ 

အင္တာနက္အလြန္အကြ်ံအသံုးျပဳေသာ  

(ေန႔စဥ္ ၁၀ နာရီထက္မက)  ဆယ္ေက်ာ္
သက္မ်ား စိတ္က်န္းမာေရးျပႆနာႏွင့္ 

ပိုရင္ဆိုင္ၾကရပါသည္။  

ဆယ္ေက်ာ္သက္ 
                   မွ သူတုိ႔သည္ 
                   ေန႔စဥ္ ဗီဒီယိုကို
                   ၾကည့္ၾကသည္ 
                   ဟု ေျပာပါသည္။

လူမႈကြန္ယက္
သတင္းသည ္

သူတို႔ကို ေက်
နပ္မႈေပးသည ္

ဟု ဆယ္ေက်ာ္
သက္အမ်ားစုမွ

ေျပာၾကပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာသ္က္ 

၆၄%
မွ လူမႈကြန္ယက္
သတင္းအတြက္  

ေန႔စဥ္ (၁) နာရီ 

သုိ႔မဟုတ္ ထုိထက္
နည္းေသာ

အခ်ိန္ကုိ
အသုံးျပဳပါသည္။ 

အလြန္စိုးရိမ္မႈ

စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း
မိမိကုိယ္ကုိ
သတ္ေသရန ္

ၾကံစည္ျခင္း

မိမိကုိယ္ကုိသတ္
ေသရန ္ႀကိဳးပမ္း

ျခင္းမ်ား

��� ၉၄%



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဤမ်ိဳးဆက္သည္ ကမာၻေပၚရွိ ေတြ႔ဖူးသမွ်၌ ဒီဂ်စ္တယ္နည္းစနစ္ အထြန္းကား
ဆံုးေသာမ်ိဳးဆက္ ျဖစ္ပါသည္။ ယေန႔ေခတ္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အင္တာ 
နက္ေခတ္ႏွင့္အတူ ႀကီးျပင္းလာၾကၿပီး၊ ငယ္စဥ္ကတည္းကပင္ စမတ္ဖုန္းမ်ားကိုင ္
ေဆာင္၍၊ လူမႈကြန္ယက္သတင္းမ်ားမပါဘဲ ကမာၻႀကီးရွိခဲ့ေၾကာင္းကို သူတို႔  
မသိၾကပါ။

အင္တာနက္ဆက္သြယ္မႈသည္ ဤသုေတသနဘာသာရပ္တြင္ ပါ၀င္ဖို႔ ႀကိဳတင ္
လိုအပ္ေသာအရာ ျဖစ္သည္။ ဤေလ့လာရွာေဖြျခင္း၏ အေျခခံဦးတည္ခ်က္မ်ား 
မွာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ အျမင္၊ ယံုၾကည္မႈႏွင့္ အျပဳအမူမ်ားအေပၚ ဒီဂ်စ္တယ ္
နည္းစနစ္ဆက္သြယ္မႈ၏ အက်ိဳးဆက္ကို စံုစမ္းစစ္ေဆးရန္ျဖစ္ပါသည္။

အြန္လိုင္းေပၚတြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အခ်ိန္မည္မွ် အသံုးျပဳသနည္း။  
သူတို႔သည္ အြန္လိုင္းကိုအသံုးျပဳေနခ်ိန္တြင္ မည္သည့္အရာကို ျပဳလုပ္ၾကသနည္း။ 
သူတို႔၏ နည္းပညာအသံုးျပဳမႈသည္ သူတို႔၏အသက္တာ၌ အျခားေသာကိစၥမ်ား
အေပၚ မည္သို႔ လႊမ္းမိုးထားသနည္း။ ဤအရာမ်ားသည္ ဤေလ့လာခ်က္တြင္  
သံုးသပ္ရမည့္ေမးခြန္းမ်ား ျဖစ္ၾကသည္။ 

ေလ့လာသံုးသပ္ခ်က္အရ ႏိုင္ငံေပါင္း(၂၀)တြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ပွ်မ္းမွ်
အားျဖင့္ ေန႔စဥ္(၇)နာရီႏွင့္ (၂၃)မိနစ္ခန္႔ အြန္လိုင္းကို အသံုးျပဳၾကပါသည္။  
ဘရာဇီးႏိုင္ငံ၏ လူငယ္မ်ားသည္ အခ်ိန္အမ်ားဆံုးအျဖစ္ ေန႔စဥ္ ၉.၅ နာရီနီးပါး  
အြန္လိုင္းကိုအသံုးျပဳၾကၿပီး၊ တစ္ဖက္တြင္လည္း တရုတ္ႏိုင္ငံ၏ ဆယ္ေက်ာ္သက္
မ်ားမွာ အနည္းဆံုးအျဖစ္ ေန႔စဥ္ ၅.၅ နာရီခန္႔ အြန္လိုင္းကို အသံုးျပဳၾကပါသည္။

၇း၂၃ ေန႔စဥ္ အြန္လိုင္းအသံုးျပဳမႈ ပွ်မ္းမွ်ႏႈန္း     

၈း၁၀

 ၇း၅၀

 ၆း၅၉

ေျမာက္အေမရိက

လက္တင္အေမရိက

အာဖရိက

ယူေရးရွား 

အာရွ 

၇း၃၅

၇း၀၀

ဘရာဇီး
အင္ဒိုနီးရွား
အာဂ်င္တီးနား
ႏိုင္ဂ်ီးရီးယား
ရုရွား 
ကင္ညာ
အေမရိကန္
အိႏိၵယ
မကၠဆီကို
ေတာင္အာဖရိက
ကိုလံဘီယာ
ၿဗိတိန္
ေပၚတူဂီ
ဗီယက္နမ္
စပိန္
အီဂ်စ္
နယ္သာလန္
ရိုေမးနီးယား 
ဂ်ပန္
တရုတ္

၉း၂၉
၉း၀၇
၈း၂၉
၈း၂၈
၇း၅၄
၇း၄၀
၇း၃၅
၇း၃၄
၇း၂၂
၇း၂၂
၇း၁၉
၇း၁၉
၇း၀၈
၆း၅၀
၆း၄၅ 

၆း၄၃
၆း၄၂
၆း၂၉
၆း၀၃
၅း၂၄

နိုင္ငံ

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား
သည္ ေန႔စဥ္ (၇)နာရီ
မက အြန္လိုင္းကို  
အသံုးျပဳေနၾကသည္။

အြန္လုိင္း အသုံးျပဳေသာအခ်ိန္

၂၇
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အခ်ိဳ႕ေသာႏိုင္ငံမ်ားရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ဤအသံုးျပဳမႈတစ္ခုစီတိုင္းအေပၚ  
ကမာၻလံုးဆိုင္ရာပ်မ္းမွ်ႏႈန္းထက္ ပို၍ အခ်ိန္ကို အသံုးျပဳၾကသည္။ 

ကမာၻလံုးဆုိင္ရာ အသံုးျပဳသည့္အခ်ိန္

ဦးေဆာင္ေနေသာ ႏိုင္ငံမ်ား

စကားေျပာျခင္း

၂း၂၂

ဗီဒီယိ ု ၾကည့္ျခင္း

 ၁း၅

လူမႈကြန္ယက္သတင္း 
နားေထာင္ျခင္း

၂း၀၇

ဂိမ္းကစားျခင္း

၁း၃၀

စကားေျပာျခင္း

လူမႈကြန္ယက္သတင္း နားေထာင္ျခင္း

ဗီဒီယိ ု ၾကည့္ျခင္း

ဂိမ္းကစားျခင္း

ကင္ညာ                                         ၃း၄၅

 အေမရိကန္               ၂း၄၇  

အာဂ်င္တီးနား              ၂း၃၈

  ႏ ိ ုင ္ဂ် ီ းရ ီ းယား                         ၄း၀၀  

အြန္လုိင္းႏွင့္ ထိေတြ႔မႈ

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အြန္လိုင္းကိုအသံုးျပဳေနေသာ နာရီေပါင္းအတြင္းတြင္ မည္သည့္အရာမ်ား လုပ္ေဆာင္ၾက
သနည္း။ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ထိုအခ်ိန္မ်ားတြင္ စကားေျပာျခင္း၊ စာပို႔ျခင္း၊ (သို႔) ဗီဒီယိုစကားေျပာျခင္းအတြက္ 
အမ်ားဆုံး အသံုးျပဳၾကပါသည္။ လူမႈကြန္ယက္သတင္းသည္ ဒုတိယအျမင့္ဆံုးေနရာ၌ ရပ္တည္လာၿပီး၊ အြန္လုိင္းေပၚရွိ 
ဗီဒီယို (သို႔) ရုပ္ရွင္ၾကည့္ျခင္းသည္ တတိယျဖစ္ကာ၊ ေနာက္ဆံုးတြင္ ဂိမ္းကစားျခင္း ျဖစ္သည္။ 

၂၈
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ရွားရွားပါးပါး (သို႔) 
မည္သည့္အခါမွ်

မၾကာခဏ

တစ္ခါတစ္ရံ

၈%

၄၉%

၄၃%

လူမႈကြန္ယက္သတင္းသည္ ကၽြႏု္ပ္ကို ၀မ္းနည္းေစၿပီး၊ 
ပူပန္ေစသည္ (သို႔) စိတ္အားငယ္ေစပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၉၄% သည္ 
ေန႔စဥ္ ဗီဒီယိုၾကည့္ၾကသည္။

အခ်ိန္ပိုအသံုးျပဳျခင္းသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ မည္သည့္
အရာမ်ားအား စိတ္၀င္စားေနသည္ကို အကဲခတ္ရန္ တစ္ခ ု
တည္းေသာ နည္းလမ္းမဟုတ္ပါ။ သူတို႔၏ ပုံမွန္၀င္ၾကည့ ္
ေသာ အြန္လိုင္းအသံုးျပဳမႈသည္လည္း သူတို႔၏ ဒီဂ်စ္တယ ္
နည္းစနစ္ထိေတြ႔မႈ၏ ပံုရိပ္ကိုေဖာ္ထားပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္
သက္မ်ားအၾကားတြင္ အထင္ရွားဆံုးေန႔စဥ္လုပ္ေဆာင္မႈမွာ 
ဗီဒီယိုၾကည့္ျခင္း ျဖစ္သည္။  

တံု႔ျပန္ေသာသူထဲရွိ ၉၄% က သူတို႔သည္ ေန႔စဥ္ ဗီဒီယိ ု
ၾကည့္ၾကသည္ဟု  ေျပာပါသည္။ ဒုတိယအထင္ရွားဆံုးေသာ  
လုပ္ေဆာင္ခ်က္မွာ လူမႈကြန္ယက္သတင္းနားေထာင္ျခင္း 
ျဖစ္သည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္အားလံုးနီးပါးမွာ ေန႔စဥ္ လူမႈကြန္
ယက္သတင္းကို နားေထာင္ၾကၿပီး၊ ၆၄% ေသာ သူတုိ႔သည္ 
ဤအရာမ်ားအေပၚ (၁)နာရီ (သို႔) ထိုထက္နည္းေသာ  
အခ်ိန္ကိုသာ အသံုးျပဳၾကေၾကာင္း ေျပာပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ေယဘုယ်အားျဖင့္  
လူမႈကြန္ယက္သတင္းမ်ားကို နားေထာင္ၾကသည္ဟု 
အသီးသီး တံု႔ျပန္ၾကသည္။ လူအမ်ားစုမွ ထိုအရာကို လုပ ္
သင့္သည္ဟု နားလည္ၾကၿပီး၊ လူမႈကြန္ယက္သတင္းသည္ 
သူတို႔၏ဘ၀ကို ေက်နပ္ေစသည္ဟု ဆယ္ေက်ာ္သက္(၅)ဦး
တြင္ (၃)ဦးမွ သေဘာတူသည္။  

သို႔ေသာ္လည္း၊ ထိုအရာသည္ သူတို႔ကို တစ္ခါတစ္ရံ (သို႔)  
မၾကာခဏ ၀မ္းနည္းေစၿပီး၊ ပူပန္ေစသည္ (သို႔) စိတ္အား 
ငယ္ေစသည္ဟု ထက္၀က္ေက်ာ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား
မွ ေျပာၾကပါသည္။ 
 

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၆၄% မွာ သူ
တို႔သည္ လူမႈကြန္ယက ္
သတင္းကို နားေထာင္ရန္ 
ေန႔စဥ္ ၁ နာရီ (သို႔) ထိုထက ္
နည္းေသာ အခ်ိန္ကို အသံုးျပဳ 
ၾကသည္။

၂၉
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၇၈%

ကၽြန္ေတာ/္မသည္ စီးပြားေရးလုပ္
ငန္းတစ္ခုကို အစျပဳခ်င္ပါသည္
(သို႔) အနာဂတ္၌ ကိုယ္ပိုင္ကုမၸဏီ
ကို တည္ေထာင္ခ်င္ပါသည္။

ကၽြႏု္ပ္၏အနာဂတ္ဘ၀တက္လမ္း
တြင္ အေရးႀကီးဆံုးေသာအရာမွာ
လုပ္အားခ မည္မွ်ရ မည္နည္း
ဆိုသည့္အရာျဖစ္သည္။

ေယဘုယ်အားျဖင့္ ကၽြႏု္ပ္မိသားစု
၏ အေတြ႔အႀကံဳသည္ ေကာင္းပါ
သည္။

၈၄%

၇၈%

ကၽြႏု္ပ္အတြက္ အမွန္တကယ္
အေရးပါေသာကိစၥမ်ားကို
ကၽြႏု္ပ္၏မိဘထံသို႔ ေျပာပါ
သည္။

၁၈%

၇၁%

၈၆%

လက္မထပ္မီ လိင္ဆက္ဆံျခငး္
သည္ ျပႆနာမရိွဟု
ကၽြန္ေတာ/္မ ယုံၾကည္ပါသည။္
လူတစ္ဦးသည္ အျခားလိင္အမ်ိဳး
အစားျဖစ္ရန္ ကိုယ္ခႏၶာအား
ေျပာင္းလဲျခင္းသည္ ျပႆနာမရိွပါ။

၄၄%

ပန္းတိုင္မ်ား

မိသားစု

ယံုၾကည္ခ်က္မ်ား

၃၅%

၇၉%

၅၆%

၄၄%

၂၅%

အေတာ္အသင့္ အင္တာနက္ အသံုးျပဳသူမ်ား အလြန္အကၽြံ အင္တာနက္ အသံုးျပဳသူမ်ား
(ေန႔စဥ္ ၀-၄ နာရီ အြန္လိုင္းအသံုးျပဳျခင္း) (ေန႔စဥ္ ၁၀ နာရီအထက္ အြန္လိုင္းအသံုးျပဳျခင္း)

အင္တာနက္အသံုးျပဳမႈႏွင့္ ဘ၀အေတြ႔အၾကံဳ

အင္တာနက္၏ လႊမ္းမိုးမႈ

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ လုိင္းအသံုးျပဳပံု၊ အခ်ိန္ႏွင့္ ပတ္သက္၍ သူတို႔ထံမွ ကြဲျပားလွေသာ တံု႔ျပန္မႈအမ်ိဳးမ်ိဳးကို  
ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရရိွထားပါသည္။ ထိုအရာေၾကာင့္ မည္သူသည္ အင္တာနက္ကို အေတာ္အသင့္ (ေန႔စဥ္ ၀-၄ နာရီ)  
အသံုးျပဳၿပီး၊ မည္သူသည္ အလြန္အကၽြံ (ေန႔စဥ္ ၁၀ နာရီ မက) အသံုးျပဳသည္ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ အမ်ိဳးအစားခြဲရပါသည္။  
ဤအခ်က္အလက္ကို ၾကည့္ျခင္းအားျဖင့္ စိတ္၀င္စားစရာေကာင္းေသာအရာကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ ေတြ႔ရိွႏိုင္ပါသည္။ 

သူတို႔၏ ဘ၀ပန္းတိုင္ႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္ အင္တာနက္ကို အေတာ္အသင့္အသံုးျပဳေသာသူမ်ားထက္ အလြန ္
အကၽြံအသံုးျပဳေသာသူမ်ားသည္ စီးပြားေရးလုပ္ငန္းႏွင့္ဆိုင္ေသာ အေတြးအေခၚကို ျပသၾကၿပီး၊ အသက္ေမြး၀မ္း 
ေၾကာင္းဆိုင္ရာ ဦးတည္ခ်က္မ်ား၌ ေငြကို အေျခခံၾကသည္ဟု ယူဆရပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏ 
မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳ၌ ထူးျခားမႈကိုလည္း ေဖာ္ျပထားၾကပါသည္။ အင္တာနက္ကို အလြန္အကၽြံအသံုးျပဳေသာသူ
မ်ားသည္  ေယဘုယ်အားျဖင့္ သူတို႔၏မိသားစုတြင္ ေကာင္းေသာအေတြ႔အၾကံဳ သိပ္မရိွ။ ထို႔အျပင္ သူတို႔အတြက္ 
အေရးပါသည့္ကိစၥတြင္လည္း မိဘမ်ားႏွင့္ စကားသိပ္မေျပာ (သို႔) မည္သည့္အခါမွ် မေျပာဘဲ ေနပံုရပါသည္။  

၃၀



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ အင္တာနက္အသုံးျပဳမႈသည္ သူတုိ႔၏အသက္တာကုိ လႊမ္းမုိးေသာအခါ၊ အခ်က္အလက္တြင္ပါရွိ 
ေသာ အံ့ၾသစရာအေကာင္းဆုံးဆက္ႏြယ္မႈအခ်ိ ႕ဳမွာ ထင္ရွားလာပါသည္။ အင္တာနက္ကုိ အလြန္အကၽြအံသုံးျပဳသူမ်ားသည္ 
စိတ္က်န္းမာေရးျပႆနာႏွင့္  ပုိ၍ ရင္ဆုိင္ၾကရပါသည္။ ေန႔စဥ္ (၁၀)နာရီထက္မက အြန္လုိင္းအသုံးျပဳေသာ ဆယ္ေက်ာ္ 
သက္မ်ားသည္ အေတာ္အသင့္သာ အသုံးျပဳေသာသူမ်ားထက္ စုိးရိမ္မႈႏွင့္ စိတ္ဓါတ္က်ျခင္းတုိ႔ကုိ ခံနုိင္ရည္ႏႈန္း ပုိမ်ား 
ေၾကာင္း ေတြ႔ရပါသည္။ ထုိသူမ်ားသည္ လြန္ခ့ဲေသာ(၃)လအတြင္း၌ မိမိကုိယ္ကုိသတ္ေသရန္ ၾကံစည္ျခင္းႏွင့္  
ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား ႏွစ္ႀကိမ္ထက္မက လုပ္ေဆာင္ခ့ဲၾကေၾကာင္း မိမိကုိယ္ကုိ ဖြင့္ေျပာၾကပါသည္။ 

ရွင္းရွင္းေျပာရလွ်င္ ဤေတြ႔ရွိခ်က္မ်ားသည္ အလြန္စုိးရိမ္စရာ ျဖစ္ပါသည္။ သုိ႔ေသာ္လည္း၊ အြန္လုိင္းအသုံးျပဳခ်ိန္ႏွင့္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏ ကုိယ္ပုိင္ရုန္းကန္မႈမ်ားအၾကား ဆက္ႏြယ္မႈ၏ သေဘာသဘာ၀သည္ ရွင္းလင္းတိက်မႈ မရိွေသးပါ။ 
သူတုိ႔အၾကားတြင္ ဆက္ႏြယ္မႈတစ္မ်ိဳးရွိေၾကာင္း ဤအခ်က္အလက္မွ ျပသထားပါသည္။ သုိ႔ေသာ္ တစ္ခုမွ အျခား ေနာက္
တစ္ခုကုိ အက်ိဳးျဖစ္ေစသည္ဟု ဤအခ်က္အလက္မွ မဆုိလုိပါ။ အင္တာနက္ကုိ အလြန္အကၽြအံသုံးျပဳျခင္းသည္ လူငယ္
မ်ား၏အသက္တာတြင္ ေမွ်ာ္လင့္ခ်က္မရွိ ဟူေသာ ခံစားခ်က္မ်ားကုိ ႏႈးိဆြေပးပါသည္။ အျခားတစ္ဖက္တြင္ သူတုိ႔၏ စိတ္
က်န္းမာေရးႏွင့္ ရုန္းကန္ေနရေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ လြတ္ေျမာက္ရန္ ႀကိဳးစားသည့္အေနျဖင့္ သူတုိ႔၏ ဒီဂ်စ္တယ္ 
စက္ကိရိယာမ်ားသုိ႔ ျပန္လွည့္လာႏုိင္ပါသည္။ ထုိႏွစ္ခုစလုံးသည္ အတုိင္းအတာတစ္ခုထိ မွန္ေကာင္း မွန္ႏုိင္ပါသည္။  
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စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း အလြန္စိုး
ရိမ္ျခင္း

မိမိကိုယ္ကို
သတ္ေသရန္
ၾကံစည္ျခင္းမ်ား

မိမိကိုယ္ကိုသတ္
ေသရန္

ႀကိဳးပမ္းမႈမ်ား

အထီးက်န္ျခင္း

အေတာ္အသင့္ အင္တာနက္အသံုးျပဳသူမ်ား အလြန္အကၽြံ အင္တာနက္အသံုးျပဳသူမ်ား

လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ ေအာက္ပါအခ်က္မ်ားကို ကၽြန္ေတာ/္မ ေတြ႔ၾကံဳရပါသည။္

(ေန႔စဥ္ ၀-၄ နာရီ အြန္လိုင္းအသံုးျပဳျခငး္) (ေန႔စဥ္ ၁၀ နာရီႏွင့္အထက္ အြန္လိုင္းအသံုးျပဳျခငး္)

အင္တာနက္အသံုးျပဳမႈႏွင့္ ကိုယ္ပိုင္ရုန္းကန္မႈမ်ား

ဆက္သြယ္မႈသည္ အခ်ိဳ႕ေသာ ယဥ္ေက်းမႈဆိုင္ရာ ရႈေထာင့္မ်ားႏွင့္ ခံယူခ်က္မ်ားကို ပံုေဖာ္ထားသည္ဟု အခ်က ္
အလက္တြင္ပါရိွေသာ ဦးတည္ခ်က္မ်ားမွလည္း ျပသထားပါသည္။ ဥပမာ- အင္တာနက္ကို အလြန္အကၽြံအသံုးျပဳ 
ေသာသူမ်ားသည္ လက္မထပ္မီ လိင္ဆက္ဆံျခင္း၌ ျပႆနာမရိွ၊ ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္အဂၤါပိုင္ဆိုင္ရန္ မိမိ၏ကိုယ္ 
ခႏၶာေျပာင္းလဲျခင္းသည္လည္း လက္ခံႏိုင္စရာျဖစ္သည္ဟု ေျပာေသာသူမ်ား ျဖစ္ၾကပါသည္။ အြန္လုိင္းကို  
အလြန္အကၽြံအသံုးျပဳေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ေလာကႏွင့္ အက်င့္စာရိတၱအေပၚ ပိုမိုက်ယ္ျပန္႔ေသာ 
အျမင္မ်ားရိွၾကသည္ဟု ေျပာဆိုျခင္းမွာ အံ့ၾသစရာမဟုတ္ပါ။

၃၀



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဗီဒီယိုသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအၾကားတြင္ အလြန္ေခတ္စားသည္။
၎တို႔သည္ လူငယ္မ်ားထံ လက္လွမ္းရာတြင္ အလြန္ထိေရာက္ေသာနည္းလမ္းတစ္ခု ျဖစ္
ပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၉၄% သည္ ေန႔စဥ္ ဗီဒီယိုမ်ားႏွင့္ ထိေတြ႔မႈရိွေနသည္ကို သတိရ
ပါ။ ခရစ္ေတာ္အတြက္ လူငယ္မ်ားကို လက္ကမ္းၾကိဳဆုိရန္ ဤစြဲမက္ဖြယ္ျဖစ္ေသာၾကားခံကို 
ကၽြႏု္ပ္တို႔သည္ မည္ကဲ့သို႔ အသံုးျပဳရမည္နည္း။

လူမႈကြန္ယက္သတင္းသည္ အမ်ိဳးမ်ိဳးေသာ တံု႔ျပန္မႈမ်ားကို  
ေပါက္ဖြားေစသည္။
ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုသည္ သူတို႔၏လူမႈကြန္ယက္ သတင္းအခ်က္အလက္တို႔ကို ေန႔စဥ္ 
စစ္ေဆးပါသည္။ သို႔ေသာ္ ထိုအတြက္ အခ်ိန္ကို အမ်ားႀကီး မေပးၾကပါ (၆၄% မွ ၁ နာရီ 
(သို႔) ထိုထက္နည္းေသာ အခ်ိန္ကို အသံုးျပဳသည္)။ ထို႔အျပင္ လူမႈကြန္ယက္သတင္းသည္ 
သူတို႔ကို အက်ိဳးျဖစ္ေစသလား (သို႔) အက်ိဳးယုတ္ေစသလားဟူေသာ အခ်က္တြင္လည္း  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သေဘာထားကြဲလြဲၾကသည္။ ဤမ်ိဳးဆက္သည္ သူတို႔၏ ဒီဂ်စ္
တယ္အျပဳအမူမ်ားအေပၚ ရိုက္ခတ္မႈကို ရွာေဖြရန္္ႏွင့္ သူတို႔ေတြ႔ႀကံဳႏိုင္ဖြယ္ရိွေသာ တင္းမာမႈ
မ်ားကို ကိုင္တြယ္ရန္ သူတို႔ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ မည္ကဲ့သို႔ ကူညီႏိုင္မည္နည္း။

ပိတ္ကား၏ ေနာက္တစ္ဖက္တြင္ရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ  
နက္နက္ရိႈင္းရိႈင္း ရုန္းကန္ႏိုင္ပါသည္။ 
အြန္လိုင္းကို အခ်ိန္အေတာ္အၾကာ အသံုးျပဳေသာသူမ်ားသည္ စိတ္က်န္းမားေရးျပႆနာ 
ႏွင့္ ပို၍ ရင္ဆုိင္ေနရပါသည္။ ထို႔ေၾကာင့္ ေပၚထြက္လာႏိုင္ေသာ ေမးျမန္းမႈမ်ားကို  
တံုျပန္ရန္ မည္သို႔ ျပင္ဆင္ရမည္ကို စဥ္းစားပါ။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္အရြယ္သည္ အားနည္းေသာ စိတ္က်န္းမာေရးအေျခအေန  ျဖစ္ေစႏိုင္ေသာ ေဟာ္မုန္းဓါတ္
အေျပာင္းအလဲ၊ လူမႈေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ စိတ္ပ်က္ျခင္းမ်ား၊ အျခားေသာ အေႏွာင့္အယွက္မ်ားႏွင့္ ျပည့္ေန 
ႏိုင္ေၾကာင္း ကၽြႏု္ပ္တို႔ မေမ့သင့္ပါ။ ဒီဂ်စ္တယ္စက္ကိရိယာမ်ားျဖင့္ အခ်ိန္အသံုးျပဳျခင္းသည္ ယေန႔ေခတ္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏အသက္တာႏွင့္ ကိုယ္ပိုင္အေတြ႔အႀကံဳမ်ားကို ထိခိုက္ေစေသာ ရႈပ္ေထြးသည့ ္
အေၾကာင္းရင္း ေပါင္းစပ္မႈတြင္  ေနာက္ထပ္အရိပ္လကၡဏာတစ္ခုသာ ျဖစ္ပါသည္။ ဒီဂ်စ္တယ္နည္းစနစ ္
ျဖင့္ ဆက္သြယ္ထားေသာ ဤမ်ိဳးဆက္ကို ကၽြႏ္ုပ္တို႔ကိုင္တြယ္မႈအေပၚ ဤအရာအားလံုးမွာ မည္သည့္အရာ
ကို ဆိုလိုသနည္း။ ဆင္ျခင္သံုးသပ္ရမည့္အေတြးအေခၚမ်ားမွာ ေအာက္ပါအတိုင္း ျဖစ္သည္။

နိဂံုး

၃၁



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ကိုယ္ပိုင္လကၡဏာႏွင့္  
ဆက္ႏြယ္မႈမ်ား



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရွာေဖြေတြ႔ရိွေသာအရာ
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ထက္၀က္ခန္႔မွ က်ားမ

ျဖစ္ျခင္းသည္ လူတစ္ဦးေမြးဖြားရာတြင္
ပါရွိလာေသာလိင္အေပၚ အမ်ားအား

          ျဖင့္မူတည္သည္
   ဟု ယံုၾကည္  
     ၾကသည္။ 

အျခားေသာထက္၀က္မွလည္း
က်ားမျဖစ္ျခင္းသည္ လူတစ္ဦး၏  

ခံစားခ်က ္(သို႔) လိင္ပိုင္းဆိုင္ရာစဲြ
လမ္းမႈအရ သူ႔အတြက္
ကိုယ္တိုင္ဆုံးျဖတ္ထား
သည့္ အတိုင္း ျဖစ္
သည္ဟု ယံုၾကည္
ၾကသည္။ 

ေယာက်္ားေလးမ်ားထက္
မိန္းကေလးမ်ားတြင္  
လက္ထပ္ျခင္းႏွင့္ပတ္
သက္ေသာ ထုံးတမ္းအ
စဥ္လာ အျမင္ ပို၍ နည္း
ပါး သည္။   

ကမာၻအႏွံ႔ရွိ
ဆယ္ေက်ာ္သက ္

၄၈% 
မွ လက္ထပ္ျခင္းသည္ 
ေယာက္်ားေလးမ်ားႏွင့္
မိန္းကေလးၾကားတြင္
သာ ျဖစ္ရမည္မဟုတ္
ဟု ယံုၾကည္ၾကသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၈၂%သည္ ေယဘုယ်အားျဖင့္ မသိားစုအေတြ႔အ
ၾကဳံေကာင္းရွိၾကသည္ ဟု ဖြင့္ေျပာၾကၿပီး၊ ထိုမွ်ေလာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္

သက္မ်ားမွလည္း သူတို႔ကို ေကာင္းမြန္စြာသိၾကသည့္ ရင္းႏွီးေသာသူငယ္မ်ား
ရွိၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ ထိုကဲ့သို႔ေသာ ဆက္ႏြယ္မႈအေပၚ သူတို႔

ေက်နပ္ၾကပါသည္။

ေယဘုယ်အားျဖင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္

 (၁၀)ဦးတြင ္(၁)ဦးသည္
လက္ထပ္ျခင္းႏွင့္ပတ္သက္၍ သမၼာ

က်မ္းစာ၏ သြန္သင္ခ်က္ကို
စဲြကိုင္ထားသည္။



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လူတစ္ဦးေမြးဖြားလာသည့္အခါ 
ပါရွ ိလာသည့္ လိင္အတိုင္း

၄၅%
လူတစ္ဦး၏ ဆႏၵအတိုင္း (သို႔) လိင္
ႏွင့္ဆိုင္ေသာ သူ၏စြဲလမ္း မႈအတိုင္း 

၁၃%

အသိုင္းအ၀ိ ုင္းမွ လူတစ္ဦးကို 
ျမင္သည့္အတိုင္း 

၅%

လူတစ္ဦးမွ သူခံစားသည့္
အတိုင္း

၃၇%

ဖိုမျဖစ္ျခင္းသည္ အဓိကအားျဖင့္ ေဖာ္ျပပါထင္ျမင္ခ်က္အေပၚ 
အေျခခံထားပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္တစ္ဦးျဖစ္ျခင္းႏွင့္ ၄င္း၏ဆက္ႏြယ္မႈမ်ားသည္ ရႈပ္ေထြးၿပီး၊ ကုိယ္ေရးကုိယ္တာ ဆန္လြန္းပါသည္။ မည္သည့္ေလ့လာရွာ 
ေဖြျခင္းပဏာမ ေျခလွမ္းကမွ ပါ၀င္ေသာ လကၡဏာသြင္ျပင္အားလုံးကုိ မတုိင္းတာႏုိင္ပါ။ ထုိ႔ေၾကာင့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ သူတုိ႔ကုိယ္သူ
တုိ႔ (သုိ႔) သူတစ္ပါးကုိ မည္က့ဲသုိ႔ရႈျမင္ေၾကာင္းႏွင့္ ပတ္သက္ေသာ အဓိကက႑အသီးသီးကို ဦးတည္ရန္ ကၽြႏ္ုပ္တုိ႔ ေရြးခ်ယ္ထားပါသည္။ 
ဖုိမလကၡဏာႏွင့္ပတ္သက္၍ သူတုိ႔သည္ မည္သည့္အရာကုိ ေျပာၾကသနည္း။ ထုိအရာသည္ သူတုိ႔အတြက္ မည္သုိ႔ အဓိပၸါယ္ရွိသနည္း။ 
သူတုိ႔၏မိတ္ေဆြမ်ားႏွင့္ မိသားစု ဆက္ႏြယ္မႈမ်ားအေပၚ မည္မွ်ေလာက္ သူတုိ႔တြင္ ေက်နပ္မႈရိွၾကသနည္း။ ဖုိမကိစၥႏွင့္ လက္ထပ္ျခင္းကိစၥ
က့ဲသုိေသာ ေခါင္းစဥ္အေပၚ မည္သည့္အျမင္မ်ိဳးကုိ လူႀကီးဘ၀ထဲသုိ႔ သူတုိ႔ ယူေဆာင္ၾကသနည္း။ ဤေဆြးေႏြးတုိင္ပင္ျခင္းသည္ ရႈပ္ေထြး
သည္။ သုိ႔ေသာ္ အေရးႀကီးေသာဤက႑မ်ားတြင္ ကၽြႏ္ုပ္တုိ႔ရွာေဖြေတြ႔ရွိေသာအရာမ်ားကုိ ၾကည့္ရႈၾကပါစုိ႔။ 

ကမာၻအႏံွ႔ရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္ထက္၀က္ခန္႔မွ ဖုိမျဖစ္ျခင္းအေပၚ ထုံးတမ္းစဥ္လာအျမင္ကုိ စြကုိဲင္ၾကၿပီး၊ ဖုိမျဖစ္ျခင္းသည္ လူတစ္ဦးေမြး
ဖြားေသာအခါ ပါရိွလာေသာ လိင္အေပၚ အဓိကအားျဖင့္ မူတည္သည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ သုိ႔ေသာ္ ယေန႔ေခတ္ အျခားဆယ္ေက်ာ္သက္
ထက္၀က္မွ ဖုိမျဖစ္ျခင္းသည္ ေရြးခ်ယ္မႈတစ္ခုျဖစ္သည္ဟု ယုံၾကည္ၾကၿပီး၊ ၎ကုိ လူတစ္ဦးမွ မိမိ၏ခံစားခ်က္ (သုိ႔) သူ၏ လိင္ပုိင္းဆုိင္ရာ 
စြလဲမ္းမႈအရ သူကုိယ္တုိင္ဆုံးျဖတ္ထားႏုိင္သည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ ဖုိမျဖစ္ျခင္းသည္ အရွိအတုိင္းျဖစ္ရမည္မဟုတ္၊ စိတ္ထဲ၌ခံစားသည့္ 
အတုိင္း ျဖစ္ရမည္ဟု ယုံၾကည္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ဦးေရမွာ အမ်ားအျပားရွိပါသည္။ 

ဖိုမျဖစ္ျခင္းလကၡဏာသည္ ေရြးခ်ယ္မႈတစ္ခုျဖစ္သည္။

လူတစ္ဦးအေနျဖင့္ သူသည္ ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္ပိုင္ဆိုင္သည္ဟု  
ခံစားလွ်င္၊ သူသည္ ထိုအရာႏွင့္ပတ္သက္၍ တစ္စံုတစ္ခုလုပ္ပိုင္ခြင့္ရိ ွ
သည္ဟု ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားအျပားမွ ယံုၾကည္ၾကသည္။ 

လူတစ္ဦးတစ္ေယာက္သည္ ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္အဂၤါကို ပိုင္ဆိုင္ႏိုင္ရန္ 
မိမိ၏ခႏၶာကိုယ္ေျပာင္းလဲျခင္းသည္ လက္ခံႏိုင္စရာျဖစ္သည္ဟု  
ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္(၅)ဦးတြင္ (၂)ဦးမွ ေျပာၾကသည္။ 

လူတစ္ဦးတစ္ေယာက္သည္
ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္အဂၤါ ပိုင္ဆိုင္
ႏိုင္ရန္ သူ၏ကိုယ္ခႏၶာေျပာင္း

လဲျခင္းသည္ ျပႆနာရိွပါသလား။

ရွိပါသည္။            မရွိပါ။      

ရိွေကာင္းရိွႏိုင္သည။္

၄၂%

၃၄%

၂၄%

၃၅



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဖိုမျဖစ္ျခင္းအေပၚ ဤမ်ိဳးဆက္၏ ထင္ျမင္ယူဆမ်ားသည္ သူတို႔ေနထိုင္သည့္ကမာၻအေပၚ အေျခခံ၍ အႀကီးအက်ယ ္
ေျပာင္းလဲပါသည္။ ဥပမာ- လက္တင္အေမရိကတြင္ ဖိုမျဖစ္ျခင္းသည္ မိမိကိုယ္တိုင္ေရြးခ်ယ္မႈျဖစ္သည္ဟု ထင္ျမင္သူ
အေရအတြက္မွာ ေမြးရာပါအတိုင္းျဖစ္သည္ဟု ထင္ျမင္သူအေရအတြက္ထက္ ႏွစ္ဆနီးပါး ပိုမ်ားပါသည္။  

ဆန္႔က်င္ဘက္အားျဖင့္ အာဖရိကတြင္ရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုမွ ဖိုမျဖစ္ျခင္းသည္ ေရြးခ်ယ္မႈမဟုတ္ဟု ျမင္ၾက
ပါသည္။ အာဖရိကႏိုင္ငံမ်ားရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၄)ဦးတြင္ (၃)ဦးနီးပါးမွ ဖိုမျဖစ္ျခင္းသည္ လူတစ္ဦး၏ ေမြးရာပါလိင ္
အေပၚ အဓိကအားျဖင့္ အေျခခံသည္ဟု ယံုၾကည္ၾကသည္။ 

ေနရာေဒသအလိုက္ ဖိုမကိစၥအေပၚ အျမင္
ေမြးရာပါ လိင္ ခံစားခ်က္မ်ား (သို႔) လိုအင္ဆႏၵမ်ား

၇၂%

၂၃%

 ၅၃%
၄၅%  ၄၅%၅၀%

၃၈%

၅၇%

 ၃၃%

၆၁%

၄၅%၅၀%

အာဖရိက ေျမာက္အေမရိက အာရွ ယူေရးရွား ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ 
ပ်မ္းမွ်ႏႈန္း

လက္တင္အေမရိက

ဖိုမ လကၡဏာႏွင့္ ေျပာင္းလဲျခင္း

ေပ
ၚတ
ူဂ ီ

ႏိုင္

ဂ်းီရီ
းယား

ႏိုင္ငံမ်ားမွတံု႔ျပန္မႈ

၇၈%

မျဖစ္ပါ။

၇၅%

ျဖစ္န ိ ုင ္
သည္

လူတစ္ဦးတစ္ေယာက္သည္
ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္အဂၤါ ပိုင္ဆိုင္
ႏိုင္ရန္သူ၏ကိုယ္ခႏၶာေျပာင္း
လဲျခင္းသည္ ျပႆနာရိွပါသလား။

၃၂%

၅၂%

ရိွသည္ဟုတံု႔ျပန္သည္

ဖိုမအလိုက္ထင္ျမင္ယူဆခ်က္

ေယာက်္ားေလးမ်ား

မ ိန ္ းကေလးမ်ား

ဖိုမျဖစ္ျခင္းသည္ အရိွအတိုင္းျဖစ္ရမည္ဟူေသာ ခံယူခ်က္ကို ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုမွ လက္ခံေနခ်ိန္တြင္၊ အ
ခ်ိဳ႕ေသာဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ သူတို႔သည္ ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥ၌ ရႈပ္ေထြးေနၾကေၾကာင္း (သို႔) သူတို႔၏လိင္အဂၤါကိ ု
ေျပာင္းလဲရန္ ဆႏၵရိွေၾကာင္း အသီးသီးေျပာၾကသည္ဟု ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ရွာေဖြေတြ႔ရိွခ်က္တြင္ ျပသထားပါသည္။ 

ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၁၀% မွ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ သူတို႔သည္ ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥတြင္  
ရႈပ္ေထြးေနၾကေၾကာင္း ေျပာၾကၿပီး၊ ၁၅% မွ သူတို႔သည္ ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္အဂၤါ ပိုင္ဆိုင္လိုသည္ဟု ခံစားၾက 
ေၾကာင္း ေျပာပါသည္။ မိန္းကေလးမ်ားသည္ ေယာက္်ားေလးမ်ားထက္ ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥတြင္ အနည္းငယ္သာရႈပ ္
ေထြးေၾကာင္း သိရပါသည္ (၁၂% ႏွင့္ ၉%)။ စိတ္၀င္စားဖြယ္ေကာင္းသည္မွာ သူတို႔သည္ ေယာက်္ားေလးမ်ား
ထက္ ထိုအေၾကာင္းအရာအေပၚ ေယဘုယ်အားျဖင့္ ကြဲျပားေသာအျမင္လည္း ရိွၾကျခင္း ျဖစ္သည္။ မိန္းကေလး 
အမ်ားစု (၅၉%) မွ ဖိုမလကၡဏာသည္  ေယဘုယ်အားျဖင့္ လူတစ္ဦး၏ခံစားခ်က္ (သို႔) ဆႏၵအေပၚ အေျခခံသည္
ဟု ယံုၾကည္ၾကၿပီး၊ အနည္းစုေသာေယာက္်ားေလး (၄၂%) မွလည္း ထိုကဲ့သို႔ ယံုၾကည္ၾကသည္။  ဆန္႔က်င္ဘက္
လိင္အဂၤါ ပိုင္ဆိုင္ရန္ လူတစ္ဦးသည္ သူ၏ကိုယ္ခႏၶာေျပာင္းလဲျခင္းကို ျပႆနာမရိွဟု ေယာက္်ားေလးမ်ားထက္  
မိန္းကေလးမ်ားမွ ပုိ၍ ေထာက္ခံေျပာဆိုၾကသည္ (၅၂% ႏွင့္ ၃၂%)။

၃၆



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဖိုမလကၡဏာသည္လူတစ္
ဦးေမြးဖြားေသာအခါ ပါရွိ
လာေသာလိင္အေပၚအဓိ
ကအားျဖင့္ မူတည္သည္။

လူတစ္ဦးတစ္ေယာက္သည္
ဆန္႔က်င္ဘက္လိင္အဂၤါ ပိုင္
ဆိုင္ႏိုင္ရန္သူ၏ကိုယ္ခႏၶာ

ေျပာင္းလဲျခင္းသည္
ျပႆနာမရိွပါ။

၇၇%

၄၅%

၁၁%

၄၂%
ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား
အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား

မၾကာေသးမီတြင္ မိမိႏွင့္လိင္
တူေသာ တစ္ဦးတစ္ေယာက္

ကိ ုကၽြန္ေတာ္/မ 

စြဲလမ္းခဲ့ပါသည္။ 

၁၂%

၁၉%

ဆယ္ေက်ာ္သက္တစ္ဦး၏ ဘုရားတရားၾကည္ညိဳျခင္းသည္ ဖိုမလကၡဏာႏွင့္ ပတ္သက္၍ သူ၏ခံယူခ်က္အေပၚ ျမင္သာစြာ 
ရိုက္ခတ္မႈရိွေစေသာ အျခားအေၾကာင္းရင္းခံတစ္ခု ျဖစ္သည္။ ဘာသာတရားအားလံုးထဲတြင္ မူဆလင္ဘာသာ၀င္မ်ားသည္ 
ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥတြင္ ထံုးတမ္းစဥ္လာအျမင္ကို အျမင့္ဆံုးစြဲကိုင္ေသာသူ ျဖစ္ၾကသည္။ မူဆလင္ဘာသာ၀င္ ဆယ္ေက်ာ္
သက္ ၆၂% မွ ဖိုမလကၡဏာသည္ ေမြးရာပါလိင္အဂၤါအေပၚ မူတည္သည္ဟု ေျပာၾကၿပီး၊ ထိုသို႔ေျပာေသာ ခရစ္ယာန္မ်ားမွာ 
၅၀% ျဖစ္၍၊ အျခားဘာသာ၀င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွာ ၄၁% ျဖစ္သည္။ ဖိုမလကၡဏာသည္ လူတစ္ဦး၏ ခံစားခ်က္ (သို႔) 
လိင္ပိုင္းဆိုင္ရာ စြဲလမ္းမႈအရ မိမိကိုယ္ကို ဆံုးျဖတ္ထားသည့္အတိုင္းျဖစ္သည္ဟု ယံုၾကည္ရာတြင္ မည္သည့္ဘာသာကိုမွ 
ကိုးကြယ္ျခင္းမျပဳဟု ေျပာေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ (၆၃% ျဖင့္) ဦးေဆာင္ၾကပါသည္။

သို႔ေသာ္ အဓိကက်ေသာ ခရစ္ယာန္ယံုၾကည္မႈကို စြဲကိုင္ေသာသူႏွင့္ က်မ္းစာဖတ္ျခင္း၊ ဆုေတာင္းျခင္းအေလ့အထရိွသည္
ဟု ေျပာေသာ မိမိကိုယ္ကိုဆက္ကပ္သည့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားအၾကားတြင္လည္း ျခားနားေသာအျမင္အမ်ိဳးမ်ိဳး 
ရိွၾကပါသည္။ မိမိကိုယ္ကိုဆက္ကပ္သည့္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္ (၁၀)ဦးတြင္ (၇)ဦးသည္ ဖိုမျဖစ္ျခင္းႏွင့္ပတ္သက္၍ 
ထံုးတမ္းစဥ္လာယံုၾကည္မႈကို စြဲကိုင္ထားၾကၿပီး၊ လိင္အဂၤါေျပာင္းရန္ ကိုယ္ခႏၶာျပဳျပင္ေျပာင္းလဲျခင္းသည္ လက္ခံဖြယ္ရာျဖစ္
သည္ဟု (၁၀)ဦးတြင္ (၁)ဦးမွ ယံုၾကည္သည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ား၏ တံု႔ျပန္မႈ

လိင္တူစြဲမက္ျခင္း    
လူငယ္အမ်ားစုသည္ လိင္တူစြဲမက္ျခင္းကို ၾကံဳေတြ႕ဖူးျခင္း ရွိၾက 
သည္ဟု  ေ၀ငွၾကသည္။ ကမာၻအႏံွ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၅)ဦးတြင္ 
(၁)ဦးသည္ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ မိမိႏွင့္လိင္တူေသာ တစ္ဦး
တစ္ေယာက္ကို စြဲလမ္းမႈရိွခဲ့သည္ဟု ခံစားေၾကာင္း ဖြင့္ေျပာပါသည္။ 
ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ားထက္ အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားသည္ 
ဤအရာကို ပိုမိုဖြင့္ေျပာၾကပါသည္။

ကမာၻအႏံွ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္
သက္(၅)ဦးတြင္ (၁)ဦး
သည္ မၾကာေသးမီက လိင္
တူစြဲမက္မႈရိွေၾကာင္း ဖြင့ ္
ေျပာပါသည္။

ဘာသာေရး၏ လႊမ္းမိုးမႈ

၃၇



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လိင္တူစြဲမက္မႈႏွင့္ ဆက္စပ္မႈရိွႏိုင္ေသာ အေၾကာင္းရင္း(၄)ခု

အပန္းေျဖရန္အ
တြက္ မူးယစ္ေဆး
၀ါးသံုးစြဲျခင္း

စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း ညစ္ညမ္းဓါတ္ပံု
/ဗီဒီယို ၾကည့္ျခင္း

အလြန္စိုးရိမ္ျခငး္

ျဖစ္သည္။ မျဖစ္ပါ။

၁၈%

၃၅%

၁၃%

၂၉%

၁၄%

၂၇%

၁၃%

၂၇%

၂၀%

တစ္ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ
ပ်မ္းမွ်ႏႈန္း

လိင္တူစြဲမက္ျခငး္

ႏိုင္ငံအလိုက္ လိင္တူစြဲမက္ျခင္း

ၿဗိတိန္

အာဂ်င္တီးနား

အႏိ ၵယ ၂၉%

၂၉%

၂၉%
၁။

၂။

၃။

ဗီယက္နမ္

ဂ်ပန္

အင္ဒိုနီးရွား ၇%

၁၄%

၁၄%
၁။

၂။

၃။

ဦးေဆာင္ေနေသာ ႏိုင္ငံမ်ား အဆင့္အနည္းဆံုး ႏိုင္ငံမ်ား

ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ ေလ့လာခ်က္တြင္ အျခား ေျပာင္းလဲႏိုင္ေသာအရာမ်ားႏွင့္အတူ ဤေခါင္းစဥ္ကို စစ္ေဆးေသာအခါ စိတ္၀င္စား 
စရာေကာင္းေသာ ဆက္ႏြယ္မႈအမ်ိဳးမ်ိဳး ေပၚထြက္လာပါသည္။ ဥပမာ- မိန္းကေလးမ်ားသည္ ေယာက်္ားေလးမ်ားထက္  
လိင္တူစြဲမက္ရာတြင္ ႏွစ္ဆ ပိုမ်ားပါသည္ (၂၈% ႏွင့္ ၁၃%)။ လူငယ္တစ္ဦး၏ အိမ္တြင္းအေတြ႔အၾကံဳသည္လည္း  
ထိုကိစၥႏွင့္ ပါ၀င္ပတ္သက္ႏိုင္ပါသည္။ မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳနည္းေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳ 
ေကာင္းရရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ လိင္တူစြဲမက္မႈပိုရွိေၾကာင္း သိရိွရပါသည္ (၃၀% ႏွင့္ ၁၈%)။ 

ဘာသာေရးသည္ သက္သာရာရေစေသာ အေၾကာင္းရင္းတစ္ရပ္ ျဖစ္ပံုရပါသည္။ ဘာသာတရားတစ္ခုခု၌  
က်င္လည္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ မည္သည့္ဘာသာကိုမွ မကိုးကြယ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္  
လိင္တူစြဲမက္သူ ပိုနည္းပါးပံု ရပါသည္ (၁၈% ႏွင့္ ၂၅%)။ လိင္တူစြဲမက္မႈသည္ မူဆလင္ဘာသာ၀င္မ်ားအၾကား (၁၃%)  
ႏွင့္ မိမိကိုယ္ကိုဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ားအၾကား (၁၂%) တြင္ ပို၍ နည္းပါးသည္။ 

ေနာက္ဆံုးတြင္ လိင္တူစြဲမက္မႈသည္ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ အျပဳအမူမ်ားႏွင့္ ဒြန္တြဲေနပံု ရပါသည္။ မၾကာေသးမီွတြင္ မိမိကိုယ္ကိ ု
ေသေၾကာင္းၾကံသည္ဟု ဖြင့္ေျပာေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားတြင္ ထက္၀က္နီးပါး(၄၆%)သည္ လိင္တူစြဲမက္ေသာသူျဖစ္ၾက 
ေၾကာင္း ဖြင့္ေျပာၾကပါသည္။ အပန္းေျဖေရးအတြက္ မူးယစ္ေဆး၀ါးသံုးစြဲျခင္း၊ စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း၊ အလြန္စိုးရိမ္ျခင္း (သို႔) ညစ္
ညမ္းဓါတ္ပံု/ဗီဒီယို ၾကည့္ျခင္းသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္တစ္ဦး၏ လိင္တူစြဲမက္မႈျဖစ္ႏိုင္ေျခကို ႏွစ္ဆျဖစ္ေစေသာ အေၾကာင္း 
ရင္းမ်ား ျဖစ္ၾကပါသည္။ 

၃၈



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လက္ထပ္ျခင္းအေပၚ အျမင္

သူတို႔၏ လူႀကီးဘ၀ႏွင့္ အနာဂတ္ဆက္ႏြယ ္
မႈမ်ားအတြက္ သူတို႔ယူေဆာင္သြားမည့္  
လက္ထပ္ျခင္းႏွင့္ပတ္သက္၍ ဆယ္ေက်ာ ္
သက္မ်ား၏ ယံုၾကည္မႈမ်ားကိုလည္း ကၽြႏု္ပ္တို႔ 
စူးစမ္းရွာေဖြပါသည္။  

ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစု(၅၇%)တြင္ လက္
ထပ္ျခင္းသည္ တစ္ဘ၀စာဆက္ကပ္မႈျဖစ္ရ 
မည္ဟု ယံုၾကည္၍၊ အခ်ိဳ႕ေသာသူမ်ား(၂၇%)
မွ မေသမခ်ာျဖစ္ၿပီး၊ ၁၆% မွာ သေဘာမတ ူ
ၾကပါ။ လက္ထပ္ျခင္းသည္ အမ်ဳိးသားႏွင့ ္
အမ်ဳိးသမီးၾကားတြင္သာ ျဖစ္ရမည္ဟု ဆယ ္
ေက်ာ္သက္အနည္းစုကသာ ယံ ု
ၾကည္ၾကသည္။ လူငယ္ထက္၀က္နီးပါး(၄၈%)
မွ ထိုသို႔ျဖစ္ရမည္မဟုတ္ဟု ေျပာေနခ်ိန ္
တြင္ အနည္းစု(၄၀%)မွာ ျဖစ္ရမည္ဟု  
ေျပာပါသည္။ 

စိတ္၀င္စားဖြယ္ေကာင္းသည္မွာ မိန္းကေလး
မ်ားသည္ ေယာက်္ားေလးမ်ားထက္ လက ္
ထပ္ျခင္းအေပၚ ကြဲျပားေသာအျမင္ရိွၾက 
ေၾကာင္း ျဖစ္ပါသည္။ ပ်မ္းမွ်အားျဖင့္ မိန္းက 
ေလးမ်ားမွ လက္ထပ္ျခင္းသည္ တစ္ဘ၀စာ 
ဆက္ကပ္မႈ ျဖစ္ရမည္ဟု ယံုၾကည္ၾကၿပီး 
(၅၃% ႏွင့္ ၆၁%)၊ လက္ထပ္ျခင္းသည္ အမ်ဳိး
သားႏွင့္အမ်ဳိးသမီးၾကားတြင္ သီးသန္႔ျဖစ္ရန္မ
လိုဟု ေျပာေသာသူလည္း မ်ားပါသည္။  
(၅၈% ႏွင့္ ၃၈%)

ယဥ္ေက်းမႈအသီးသီးအေပၚ ထင္ျမင္ယူဆ 
ခ်က္မ်ားကို ၾကည့္ရႈေသာအခါ၊ လူငယ္မ်ား
တြင္ က်ယ္ျပန္႔ေသာတံု႔ျပန္မႈအမ်ိဳးမ်ိဳး ရိွၾကပါ
သည္။ အာဖရိကတြင္ရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ ္
သက္မ်ားမွ လက္ထပ္ျခင္းသည္ တစ္ဘ၀စာ
ဆက္ကပ္မႈျဖစ္ရမည္ဟု အမ်ားဆံုးယံုၾကည ္
ၾကၿပီး၊ တစ္ဖက္၌ လက္တင္အေမရိကတြင္ရိ ွ
ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ဒုတိယ 
ေနရာ၌ ေျပာေသာသူမ်ား ျဖစ္ၾကပါသည္။ 

ျဖစ္ရမည္       မျဖစ္ရ      ျဖစ္ေကာင္း
                              ျဖစ္ႏုိင္မည္

၆၁%

၅၃%

ျဖစ္သည္ဟု တုံ႔ျပန္မႈ

၃၈%

၅၈%

မျဖစ္ပါဟု တုံ႔ျပန္မႈ 

၉၁%

ႏိုင္
ဂ်ီးရီ

းယား

အ
ာဂ

်ငတ္ ီးနား

၂၆%

စပ
ိန ္

အ

င ္ဒ ိ ုန ီးရွား

၄%
၈၁%

ျဖစ္သည္ဟု အမ်ားဆုံး
/အနည္းဆုံး တုံ႔ျပန္မႈ

မျဖစ္ပါဟု အမ်ားဆုံး
/အနည္းဆုံး တုံ႔ျပန္မႈ

ႏိုင္ငံအလုိက္ တုံ႔ျပန္မႈ

ဖိုမအလုိက္ ထင္ျမင္ယူဆခ်က္

    ၅၇%  ၁၆% ၂၇% ၄၀% ၄၈% ၁၂%

ေယာက်္ားေလးမ်ား
မိန္းကေလးမ်ား

ျဖစ္ရမည္       မျဖစ္ရ      ျဖစ္ေကာင္း
                               ျဖစႏ္ိငုမ္ည္

ေယာက်္ားေလးမ်ား
မိန္းကေလးမ်ား

လက္ထပ္ျခင္းသည္ 
တစ္ဘ၀စာဆက္ကပ္မႈ 

ျဖစ္ရမည္လား။

လက္ထပ္ျခင္းသည္ 
အမ်ဳိးသားႏွင့္အမ်ဳိးသမီးၾကားတြင္ 

သီးသန္႔ျဖစ္ရမည္လား။

၃၉



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လက္ထပ္ျခင္းသည္ တစ္ဘ၀စာ
ဆက္ကပ္မႈ ျဖစ္ရမည္။

လက္ထပ္ျခင္းသည္ အမ်ဳိး 
သားႏွင့္အမ်ဳိးသမီးၾကား
တြင္ သီးသန္႔ ျဖစ္ရမည။္

၈၆%

၅၉%

၇၅%

၃၉% 

ဆက္ကပ္ေသာခရစ္ယာန္မ်ား
အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ား၏ တံု႔ျပန္မႈ

လက္ထပ္ျခင္းအေပၚ သမၼာက်မ္းစာ၏သြန္သင္ခ်က္သည္ လူအနည္းစ ု
လက္ခံေသာ ခံယူခ်က္တစ္ခု ျဖစ္ပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၇)ဦးတြင္ 
(၁)ဦးကသာလွ်င္ လက္ထပ္ျခင္းသည္ အမ်ဳိးသားႏွင့္အမ်ဳိးသမီးၾကား 
တြင္ တစ္ဘ၀စာဆက္ကပ္မႈျဖစ္ရမည္ ျဖစ္ၿပီး၊ လိင္ဆက္ဆံျခင္းကိုလည္း 
လက္ထပ္ၿပီးမွသာ လုပ္ေဆာင္ရမည္ဟု ယံုၾကည္ၾကသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၇)
ဦးတြင္ (၁)ဦးသည္ 
လက္ထပ္ျခင္းအေပၚ 
သမၼာက်မ္းစာ၏သြန္
သင္ခ်က္ကို လက္ခ ံ
ၾကသည္။

၆၀%
လက္ထပ္ျခင္းမျပဳမီလိင္

ဆက္ဆံျခင္းသည္ ျပႆနာရိွ
ပါသလား။

ကၽြန္ေတာ္/မသည္ မၾကာေသး
မီကဖိုမကိစၥကို ထိေတြ႔မႈရိွခဲ့

သည္။

၂၀% 

၃၃%

၃၃%

ဆယ္ေက်ာ္သက္အားလံုး ၂၉%

ဤအေၾကာင္းအရာအေပၚ သမၼာက်မ္းစာ၏သြန္သင္ခ်က္မ်ားကို ေသြဖယ္လ်က္၊ လက္ထပ ္
ျခင္းမျပဳမီ လိင္ဆက္ဆံျခင္းသည္ လက္ခံႏိုင္စရာ ျဖစ္သည္ဟု ယံုၾကည္ရာ၌ ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ 
ကမာၻလံုးဆိုင္ရာ ပ်မ္းမွ်ႏႈန္း (၅၁%) ျဖစ္ၾကပါသည္။ အမွန္ဆိုလွ်င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္
မ်ားသည္ အျခားေသာဘာသာ၀င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ လြန္ခဲ့ေသာ(၃)လအတြင္း၌ လိင္
ဆက္ဆံၾကသည္ဟု သူတို႔ ၀န္ခံၾကပါသည္ (၃၄% ႏွင့္ ၂၆%)။ 

ဤအေၾကာင္းအရာႏွင့္ပတ္သက္၍ သမၼာက်မ္းစာ၏သြန္သင္ခ်က္ကို ဆက္ကပ္ေသာ ဆယ ္
ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားမွ လက္ခံၾကေသာ္လည္း သူတို႔သည္ မၾကာေသးမီတြင္ လိင္ဆက္ဆံမႈ
ျပဳၾကသည္ဟု ဖြင့္ေျပာၾကသည္။

၄၀



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

မိတ္ေဆြႏွင့္ မိသားစု ဆက္ႏြယ္မႈမ်ား

လက္ရိွ သူတို႔၏အသိုင္းအ၀န္းႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္ ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုမွ သူတို႔သည္ မိတ္ေဆြႏွင့္
မိသားစု ဆက္ႏြယ္မႈမ်ားတြင္ ေက်နပ္ၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၈၂% မွ  
ေယဘုယ်အားျဖင့္ သူတို႔၏မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳသည္ ေကာင္းသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ ေလ့လာခ်က္တြင္  
ေဖာ္ျပေသာ မိသားစု၊ ယဥ္ေက်းမႈႏွင့္ အေျခအေနအမ်ိဳးမ်ိဳးတို႔ကို ထည့္သြင္းစဥ္းစားသည့္အခါ ဤအရာသည္ 
အမ်ားစု ျဖစ္ေနပါသည္။

 
 
 
ကၽြႏု္ပ္တို႔ေလ့လာေသာႏိုင္ငံမ်ားတြင္ ဤအခ်က္အလက္မ်ားႏွင့္ ေျပာင္းျပန္ျဖစ္ေနေသာႏိုင္ငံမွာ အိႏိၵယႏိုင္ငံ
သာ ျဖစ္ပါသည္။ အိႏိၵယႏိုင္ငံရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္ထက္၀က္နီးပါး (၄၇%)မွ သူတို႔သည္ မိဘတစ္ဦးႏွင့္သာ ေန
ထိုင္ၾကသည္ဟု ေျပာၾကၿပီး၊ ၂၀% မွာ မိဘႏွစ္ပါးစလံုးႏွင့္ ေနထိုင္ၾကသည္ဟု ေျပာပါသည္။ ထိုသို႔ျဖစ္ေစကာ
မူ ကၽြႏု္ပ္တို႔ေလ့လာေသာ ႏိုင္ငံ(၂၀)မ်ားတြင္ အိႏိၵယႏုိင္ငံရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွာ သူတို႔၏မိသားစုအေတြ႔အ 
ၾကံဳအား ေက်နပ္မႈအျပည့္၀ဆံုးျဖစ္ၾကသည္ဟု ဖြင့္ေျပာၾကပါသည္။ ေယဘုယ်အားျဖင့္ အိႏိၵယႏုိင္ငံရွိ ဆယ ္
ေက်ာ္သက္ ၉၃% မွ သူတို႔၏မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳသည္ ေကာင္းသည္ဟု ေျပာၾကသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏မိဘမ်ားႏွင့္ နီးစပ္မႈ မည္မွ်ရိွသည္ကို သိႏိုင္ရန္၊ မၾကာခဏ တိုင္ပင ္
ေဆြးေႏြးျခင္းသည္ မည္မွ်ေလာက္အေရးႀကီးေၾကာင္း သူတို႔ကို ေမးျမန္းျခင္းျဖင့္ လက္ေတြ႔က်သည့္  အတြင္း
သေဘာတစ္ခ်ိဳ႕ကိုလည္း ကၽြႏ္ုပ္တို႔စုေဆာင္းထားပါသည္။ ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္အမ်ားစုသည္ သူတို႔ 
အတြက္ အလြန္အေရးပါေသာအရာမ်ားကို သူတို႔မိဘမ်ားႏွင့္ တစ္ခါတစ္ရံ (သို႔) မၾကာခဏ တိုင္ပင္ၾကသည္
ဟု ေျပာၾကပါသည္။ 

ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၈၁% မွ
သူတို႔အတြက္အလြန္အေရးပါေသာအ
ရာမ်ားကုိသူတို႔မိဘမ်ားႏွင့္ တစ္ခါတစ္
ရ ံ(သို႔) မၾကာခဏတိုင္ပင္ၾကသည္ဟု
ေျပာၾကပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက ္(၅)ဦးတြင္ (၁)ဦးမွ သူ
တို႔သည္သူတို႔၏မိဘမ်ားႏွင့္ တိုင္ပင္
ေဆြးေႏြးမႈသိပ္မရွိပါ (သို႔) မည္သည့္အခါမွ်
မရွိဟု ေျပာပါသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၅၇% မွ သူ
တို႔သည္ မိဘႏွစ္ပါးရိွေသာ
မိသားစုတြင္ ေနထိုင္ၾက
ေၾကာင္း ဖြင့္ေျပာၾကသည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၃၅% မွသူတို႔သည္
မိဘတစ္ဦး (သို႔) အျခားသူတုိ႔၏
မိသားစု၀င္မ်ားႏွင့္အတူ ေနထိုင္ၾကသ
ည္ဟု ေျပာၾကသည္။

၄၁



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ေနာက္တစ္ဖန္၊ အိႏိၵယႏုိင္ငံသည္ မိမိအတြက္ အလြန္အ 
ေရးပါေသာအရာမ်ားကို မိဘမ်ားႏွင့္ မၾကာခဏ တိုင္ပင ္
ေဆြးေႏြးၾကသည္ဟု ေျပာၾကေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၆၃% 
ရိွေသာ မွတ္သားဖြယ္ရာႏိုင္ငံ ျဖစ္သည္။ 

အျခားတစ္ဖက္တြင္၊ အေမရိကန္ႏိုင္ငံ၏ ဆယ္ေက်ာ္သက္
မ်ားသည္ အေရးႀကီးေသာ တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးမႈမ်ားကို အနည္း
ဆံုး ျပဳလုပ္ေသာသူမ်ား ျဖစ္ၾကသည္။ မိသားစုအေပၚ ေက် 
နပ္ေရာင့္ရဲမႈႏွင့္ပတ္သက္၍ အေမရိကန္ႏိုင္ငံသည္ အဆင့ ္
အနိမ့္ဆံုးႏိုင္ငံျဖစ္သည္။ ေယဘုယ်အားျဖင့္ အေမရိကန ္
ႏိုင္ငံရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၁၀)ဦးတြင္ (၃)ဦးသည္ သူတို႔၏ 
မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳသည္ မေကာင္းဘူးဟု ေျပာၾကသည္။ 

ကၽြႏု္ပ္ကို ေကာင္းမြန္စြာသိကၽြမ္းသည့္ ရင္းႏွီးေသာမိတ္ေဆြမ်ား ကၽြႏု္ပ္တြင္ ရိွပါသည္။

အႏိိၵယ

နယ္သာလန္

အ
င္ဒ

ိနီုးရွား

ႏုိင္ဂ်ီးရီးယား

ေတ

ာငအ္ာဖရ ိက

မိမိအတြက ္အလြန္အေရးပါေသာ
အေၾကာင္းအရာမ်ားကိ ု
မိဘ/အုပ္ထိန္းသူမ်ားႏွင့ ္
တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးၾကသည္။

၂၉%

 ၆၃%

၅၂%

၄၈%

၅၃%
၃၀%

အေမရ ိကန ္

မၾကာခဏ       တစ္ခါတစ္ရံ
     ရွားရွားပါးပါး (သုိ႔) မည္သည့္အခါမွ်

ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၈၂% 
မွ သူတို႔အား ေကာင္းမြန္စြာသိကၽြမ္း
သည့္ ရင္းႏွီးေသာမိတ္ေဆြမ်ား  
ရိွၾကသည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ 

တ

ရုတ
္

အ ိႏ
ိ ၵယ

ဂ ်ပ
န ္

၂၈%

ေပ

ၚတ
ူဂီ

ဗ ီယ
က ္နမ ္

၈၇%

၂၆%

စပ
ိန ္   

၈၇%

ရ ုရ
ွား

 ၈၆%

မက
ဆၠကီ ိ ု

ဘ

ရာဇ ီ
း

၂၆%

သေဘာတူ
ပါသည္။ 

သေဘာမတူပါ။

အေ
မရကိန ္

၂၁%၂၃%

၈၉% ၈၈%

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ သူတို႔၏အသက္တာတြင္ ခိုင္မာေသာ ခင္မင္မႈမ်ား ရိွၾကသည္ဟုလည္း ျပသထားပါသည္။ 
ကမာၻအႏွံ႔ရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၈၁% မွ သူတို႔ကို ေကာင္းမြန္စြာသိကၽြမ္းသည့္ ရင္းႏွီးေသာမိတ္ေဆြမ်ား ရိွၾက 
သည္ဟု  ေျပာၾကပါသည္။ တစ္ကမာၻလံုးတြင္ လက္တစ္ဆုပ္စာသာရိွေသာ ႏိုင္ငံမ်ား၏ ဆယ္ေက်ာ္သက္အနည္းစု
မွ သေဘာမတူၾကပါ။ 

စိတ္၀င္စားဖြယ္ေကာင္းသည္မွာ မိတ္ေဆြမ်ား (သို႔) မိသားစုအေပၚ ဆယ္ေက်ာ္သက္တစ္ဦး၏ေက်နပ္မႈတြင္ ဘာ
သာေရးႏွင့္ ဖိုမကိစၥသည္ အေရးႀကီးေသာအခန္းက႑ျဖစ္ပံု မရွိပါ။ ခင္မင္ရင္းႏွီးမႈမ်ား၊ မိသားစုအေတြ႔အႀကံဳ 
ေကာင္းမ်ား၊ မိဘမ်ားႏွင့္အတူ အဓိပၸါယ္ရိွေသာ တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းမ်ား ရိွ/မရိွအေၾကာင္းႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္၊ 
ေယာက်္ားေလးႏွင့္မိန္းကေလးမ်ားအၾကားႏွင့္ ကြဲျပားေသာဘာသာတရားအသီးသီး၏ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား 
အၾကားတြင္ တံု႔ျပန္မႈမ်ားသည္ ဆင္တူရိုးမွား ျဖစ္ၾကပါသည္။ 

၄၂



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဤမ်ိဳးဆက္သည္ ဖုိမလကၡဏာႏွင့္ပတ္သက္၍ အျမင္ကြဲျပားၾကပါသည္။ 
ယေန႔ဆယ္ေက်ာ္သက္ ထက္၀က္က က်ားမျဖစ္ျခင္းသည္ ေမြးဖြားလာသည့္ လိင္အားျဖင့္  
သတ္မွတ္သည္ဟု ယုံၾကည္ပါေသာ္လည္း၊ အျခားထက္၀က္က က်ားမျဖစ္ျခင္းသည္ လူတစ္
ဦး၏ခံစားခ်က္ (သို႔)လိင္ပိုင္းဆိုင္ရာဆႏၵအရ ကိုယ္ပိုင္ဆုံးျဖတ္ရမည့္ အရာျဖစ္သည္ဟု ေျပာ 
ၾကပါသည္။ စုံလင္ေသာစကား၀ိုင္းထဲသို႔  ဤေခါင္းစဥ္ႏွင့္ အေရးၾကီးေသာ လက္ေတြ.က်င့ ္
ေဆာင္ရမည့္ ဘ၀ေရြးခ်ယ္မႈမ်ားအေၾကာင္းကို ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအား ကြ်န္ုပ္တို႔ ဘယ္လို
ပါ၀င္ေစနိုင္မလဲ။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ လက္ထပ္ျခင္းႏွင့္ပတ္သက္၍ သူတို႔ကိုယ္တိုင္၏ 
အျမင္ရိွၾကပါသည္။ 
လက္ထပ္ျခင္းသည္ အမ်ဳိးသားႏွင့္အမ်ဳိးသမီးအၾကားတြင္ တစ္ဘ၀စာဆက္ကပ္မႈျဖစ္ရမည္ 
ဟူေသာ ထံုးတမ္းစဥ္လာအျမင္မွ ဤမ်ိဳးဆက္သည္ ဆုတ္ခြာပံုရပါသည္။ ထို႔အျပင္ ဆယ ္
ေက်ာ္သက္အမ်ားစုသည္ လက္ထပ္ျခင္းမျပဳမီ လိင္ဆက္ဆံျခင္းကို ထိန္းခ်ဳပ္ရန္မလိုအပ္ဟု  
ျမင္ၾကပါသည္။ လက္ထပ္ျခင္းႏွင့္ပတ္သက္၍ ဘုရားသခင္၏အၾကံအစည္ႏွင့္ ပဋိညာဥ္ႏွင့္  
ပတ္သက္လာလွ်င္၊ ဆပ္ကပ္ျခင္း၏အက်ိဳးေက်းဇူးမ်ားကို ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ နားလည ္
ႏိုင္ရန္ သူတို႔ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔မည္ကဲ့သို႔ ကူညီရမည္နည္း။ 

မိန္းကေလးမ်ားသည္ ေယာက်္ားေလးမ်ားထက္ ကြဲျပားေသာအျမင္မ်ားႏွင့္ 
အေတြ႔အၾကံဳမ်ား ရိွၾကသည္။ 
ဤေလ့လာရွာေဖြခ်က္အရ မိန္းကေလးမ်ားသည္ ေယာက်္ားေလးမ်ားထက္ လက္ထပ္ျခင္းႏွင့္
ပတ္သက္၍ သမၼာက်မ္းစာ၏သြန္သင္ခ်က္အေပၚလက္ခံမႈႏႈန္း နည္းပါးေၾကာင္းႏွင့္ ဖိုမျဖစ္ျခင္း
ကိစၥကို ပို၍ ေတြ႔ၾကံဳခံစားရေၾကာင္း ျပသထားသည္။ အခ်က္အလက္သည္ မည္သည့္အရာ 
ျဖစ္ပ်က္ေၾကာင္းကို ေဖာ္ျပၿပီး၊ အဘယ္ေၾကာင့္ မွန္ရသနည္း (သို႔) ဤဦးတည္ခ်က္မ်ားထံသို႔ 
အျခားမည္သည့္အရာ ပါ၀င္အၾကံျပဳႏိုင္မည္နည္းဟူေသာ အရာမ်ားကို မေဖာ္ျပပါ။ ဤအခန္း
က႑တြင္ မိန္းကေလးမ်ားသည္ သူတို႔၏ ခံယူခ်က္မ်ား၊ အေတြ႔အၾကံဳမ်ားႏွင့္ ရုန္းကန္မႈမ်ားကို 
ပိုမိုသိရိွနားလည္ေအာင္ သူတို႔ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ မည္ကဲ့သို႔ ကူညီႏိုင္မည္နည္း။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏ မိသားစုဆက္ႏြယ္မႈမ်ားအေပၚ အေတာ္အ
သင့္ ေက်နပ္ၾကသည္။ 
အိႏိၵယႏုိင္ငံရွိ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ မိဘတစ္ပါးသာရိွေသာ အိမ္မ်ားတြင္ မၾကာခဏ ေန
ထိုင္ေသာသူမ်ား ျဖစ္ၾကေသာ္လည္း၊ သူတို႔သည္ သူတို႔၏ မိသားစုအေတြ႔အၾကံဳတြင္ အေပ်ာ ္
ရႊင္ဆံုးေသာသူမ်ားျဖစ္ၾကေၾကာင္း ေတြ႔ျမင္ရသည္မွာ စိတ္၀င္စားစရာေကာင္းပါသည္။ ဤအ
ရာကိုၾကည့္ျခင္းအားျဖင့္ လူငယ္မ်ားသည္ သူတို႔၏အေျခအေန (သို႔) ဘ၀ခရီးတြင္ သူတို႔ ရင္
ဆိုင္ရမည့္ အခက္အခဲမ်ား မည္သုိ႔ပင္ျဖစ္ေစ၊ သူတို႔၏မိသားစုမ်ားကို အမွန္စင္စစ္ ခ်စ္ေနၾက 
ေၾကာင္း ထင္ရွားပါသည္။ 

မည္သူမည္၀ါျဖစ္ျခင္း၊ ဆက္ႏြယ္ျခင္းမႈမ်ားႏွင့္ ပတ္သက္ေသာ ေခါင္းစဥ္မ်ားတြင္ ရႈေထာင့္အမ်ိဳးမ်ိဳးရိွႏိုင္ၿပီး၊ 
ေျဖရွင္းရန္ ခက္ခဲႏိုင္ပါသည္။ လူတိုင္းသည္ မိမိ၏  ေနာက္ခံသမိုင္း၊ အေတြ႔အၾကံဳမ်ားႏွင့္ ထင္ျမင္ယူဆခ်က္
မ်ားကို တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးသည့္ေနရာသို႔ အသီးသီး ယူေဆာင္လာၾကပါသည္။ ဤတစ္ကမာၻလံုးဆိုင္ရာမ်ိဳးဆက္
ကို ေဖာ္ေဆာင္ေသာ ရႈေထာင့္တစ္ခုမွ် မရိွခ်ိန္တြင္ အခ်က္အလက္သည္ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ နားလည္သေဘာ 
ေပါက္မႈႏွင့္ တံု႔ျပန္မႈကို လမ္းျပေပးႏိုင္ေသာ အေရးပါသည့္ ဦးတည္ခ်က္မ်ားကို ေဖာ္ထုတ္ပါသည္။ 

နိဂံုး

၄၃



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လႊမ္းမိုးမႈမ်ားႏွင့္ လမ္းျပ 
ေသာ အသံမ်ား



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရွာေဖြေတြ႔ရိွေသာအရာ
GENDER IDENTITY...

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ဘာသာေရး
ယုံၾကည္မႈႏွင့္ပတ္သက္၍ သူတို႔၏စိတ္ကို

ေျပာင္းမည္ ဟု ေျပာရျခင္း
အေၾကာင္းရင္းတစ္ခုမာွ ကိုယ္ပိုင္အေတြ႔

အၾကဳံမ်ားေၾကာင့္ ျဖစ္ပါသည္။

ဘ၀၏ အဓိပၸါယ္

က်ားမျဖစ္ျခင္းႏွင့္ လိင္ကိစၥ

မည္သည့္အရာသည္ အမွားႏွင့္အမွန္ ျဖစ္သနည္း။
ဘ၀၏အဓိပၸါယ္မွာ မည္သည့္အရာျဖစ္သနညး္
စသည့္ အေရးႀကီးဆံုးေသာ ေမးခြန္းမ်ားအေပၚ လမ္း
ညြန္မႈအတြက္ မသိားစုသည္မိသားစုသည္ သူတို႔ကို အဓိက
လႊမ္းမိုးေသာအရာျဖစ္သည္ဟု ဆယ္ေက်ာ္
သက္မ်ားမွ ေျပာၾကသည္။

က်ားမျဖစ္ျခင္းကိစၥႏွင့္ လိင္ကိစၥအေၾကာင္း
တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္

လူမႈကြန္ယက္သတင္းႏွင့္လူမႈကြန္ယက္သတင္းႏွင့ ္သူငယ္ခ်င္းမ်ား သူငယ္ခ်င္းမ်ား 
သည္သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကုိ ထိပ္ဆုံးမွ လႊမ္း

 မုိးသူမ်ား ျဖစ္ၾကသည္။

အခ်ိဳးအစားအရ အနည္းငယ္ေသာ
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ခရစ္ယာန္မ်ား
သည္ ဘာသာေရးယံုၾကည္မႈႏွင့္

ပတ္သက္၍ သူတို႔၏စိတ္ကို
ေျပာင္းလဲရမည့္ အဓိက

အေၾကာင္းရင္းမွာ သူတို႔၏သင္းအုပ္
သင္ၾကားျခင္းမ်ားျဖစ္သည္ဟု

ေျပာၾကပါသည္။

ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္
အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားထက္
သူတို႔ကို လမ္းျပဖို႔ရန သင္း
အုပ္မ်ား (သို႔) သမၼာက်မ္းစာ
ကိ ု(၄)ဆ ပို၍ ခ်ဥ္း ကပ္ 
ၾကပါသည္။



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

လႊမ္းမိုးမႈမ်ားႏွင့္ လမ္းျပေသာ အသံမ်ား
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အေၾကာင္းအရာအမ်ိဳးမ်ိဳးအေပၚတြင္ ခံယူခ်က္အသီးသီး ရိွၾကပါသည္။ သို႔ေသာ္  
ဤအျမင္မ်ားသည္ ရွားပါးစြာ သီးသန္႔ ျဖစ္ပံုရပါသည္။ ကၽြႏု္ပ္တို႔သည္ ဤမ်ိဳးဆက္အေပၚ လႊမ္းမိုးမႈအႀကီးမား
ဆံုးေသာအရာမ်ားကို စူးစမ္းၾကပါသည္။  

လမ္းျပျခင္းႏွင့္ အၾကံဥာဏ္အတြက္ သူတို႔သည္ မည္သူကို ယံုၾကည္ကိုးစားရမည္နည္း။ ဘ၀တြင္ အေရးႀကီး
ဆံုးေသာေမးခြန္းတစ္ခ်ိဳ႕ ေရာက္ရိွလာေသာအခါ မည္သည့္အသံကို သူတို႔ နားေထာင္ရမည္နည္း။ အေရးႀကီး 
ေသာယံုၾကည္မႈႏွင့္ပတ္သက္၍ မည္သည့္အရာသည္ သူတို႔၏စိတ္ကို ေျပာင္းလဲေစမည္နည္း။ 

ျပည့္စံုမည္မဟုတ္ေသာ္လည္း ယေန႔ေခတ္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏အျမင္ကို မည္သို႔ပံုသြင္းေၾကာင္း 
ထိုးထြင္းသိျမင္ႏိုင္ေသာဥာဏ္ကို ဤအခ်က္အလက္မွ ကၽြႏု္ပ္တို႔အား ေပးပါသည္။

ဘ၀၏အဓိပၸါယ္ကိ ု
တိုင္ပင္ေဆြး

ေႏြးျခင္း

မိသားစု၀င္မ်ား   ၄၁၄၁%%

အြန္လိုင္း/လူမႈကြန္ယက္ သတင္း  ၂၀၂၀%%

မိတ္ေဆြမ်ား/သက္တူရြယ္တူမ်ား  ၁၉၁၉%%

ဆရာမ်ား/အတိုင္ပင္ခံမ်ား   ၇၇%%

သတင္း/စာေစာင္မ်ား   ၇၇%%

ဘာသာေရး ေခါင္းေဆာင္မ်ား/ စာမ်ား  ၇၇%%

၁

၂

၃

၄

၅

၆

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအေနျဖင့္ သူတို႔သည္ 
ဘ၀၏အေရးႀကီးေသာ အခန္းက႑တစ္ခ်ိဳ႕အေပၚ 
လမ္းျပမႈအတြက္ မိသားစုကို မၾကာခဏ ခ်ဥ္း 
ကပ္ၾကသည္ဟု ကၽြႏု္ပ္တို႔ကို ေျပာၾကပါသည္။  
မည္သည့္အရာသည္ အမွား၊ အမွန္ ျဖစ္သနည္း၊ 
ဘ၀၏အဓိပၸါယ္မွာ မည္သည့္အရာျဖစ္သနည္း  
စသည့္ ေမးခြန္းမ်ားႏွင့္ပတ္သက္လွ်င္၊ 
မိသားစု၀င္မ်ားသည္ ထိပ္ဆံုးမွ လႊမ္းမိုးသူမ်ား  
ျဖစ္ၾကပါသည္။ 

သူငယ္ခ်င္းမ်ား၊ သက္တူရြယ္တူသူမ်ားႏွင့္ လူမႈ
ကြန္ယက္သတင္းတို႔သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား
ကို ထိပ္ဆံုးမွ လႊမ္းမိုးေသာ အခ်က္(၃)ခ်က္ ျဖစ္
ပါသည္။ သူတို႔၏စာရင္းတြင္ ဆရာမ်ား (သို႔) အ
တိုင္ပင္ခံမ်ား၊ ဘာသာေရး ေခါင္းေဆာင္မ်ား(သို႔) 
ဘာသာေရးစာမ်ားႏွင့္အတူ သတင္းစာေစာင္
မ်ားသည္ စာရင္းေအာက္ပိုင္းတြင္ ေရာက္ရိွေနပါ
သည္။

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ ေမးျမန္းစရာ
အခန္းက႑ အမ်ားအျပား ရိွပါေသးသည္။  
သို႔ေသာ္ ဘ၀၏ အဓိကရည္ရြယ္ခ်က ္
အေၾကာင္းႏွင့္ အက်င့္စာရိတၱသည္ မည္သို႔ရွိ
လာေၾကာင္းကို သင္ယံုၾကည္သည့္အခ်က္က  
သင္မည္သို႔ျပဳမူေနထိုင္ရမည္ကို ေလးနက္စြာ 
သက္ေရာက္မႈရွိမည္ျဖစ္သည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ မိသားစုကို ယံုၾကည္ကိုးစားၾကသည္ 

၄၆



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဤအေျခခံေမးခြန္းႏွစ္ခုသည္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္အရြယ္
ကာလတစ္ေလွ်ာက္တြင္ အ 
ေရးပါကာ သူတို႔၏ေလာကအ 
ျမင္တည္ေဆာက္ေနခ်ိန္ -  
လူႀကီးဘ၀ေရာက္သည္အထိ 
သူတို႔ သယ္ေဆာင္သြားရ 
မည့္-ယံုၾကည္မႈလမ္းညြန္ခ်က္ 
တည္ေဆာက္ခ်ိန္-ျဖစ္သည္။ 

အမွားႏွင့္အမွန္အေၾကာင္း 
တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္း

မိသားစု၀င္မ်ား  ၄၁၄၁%%၁

မိတ္ေဆြမ်ား/သက္တူရြယ္တူမ်ား  ၁၉၁၉%%၂

အြန္လိုင္း/လူမႈကြန္ယက ္သတင္း  ၂၀၂၀%%၃

ဆရာမ်ား/အတိုင္ပင္ခံမ်ား   ၇၇%%၄

ဘာသာေရး ေခါင္းေဆာင္မ်ား/ စာမ်ား   ၇၇%%၅

သတင္း/စာေစာင္မ်ား    ၇၇%%၆

အက်င့္စာရိတၱႏွင့္ ပတ္သက္လွ်င္ လက္တင္အေမရိက၏ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ အျခားေဒသတြင္ရိွေသာ  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ မိသားစုကို ပို၍ အားကိုးၾကသည္။ လက္တင္အေမရိကတြင္ရိွေသာ ဆယ္ေက်ာ္
သက္(၅)ဦးတြင္ (၃)ဦးမွ မိသားစုသည္ မည္သည့္အရာမွာ မွားသည္/မွန္သည္ဆိုသည့္အေပၚ သတင္းအခ်က္အ
လက္ (သို႔) လမ္းျပမႈမ်ား ရယူေသာေနရာျဖစ္သည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။

သို႔ေသာ္ သေဘာတူညီမႈႏႈန္း ပို၍နည္းေသာ ႏိုင္ငံမ်ား၌ပင္ မိသားစုသည္ ထိုကမ္းလွမ္းမႈအေပၚ ထိပ္ဆံုးမွ  
ေရြးခ်ယ္ေသာအေျဖအျဖစ္ ရပ္တည္ေနပါသည္။

၆၅%

မက

ၠဆ ီက
ိ ု

အ

ီဂ်စ ္

ကို

လ
ဘီံယ
ာ

၆၃%
တ
ရတု ္

၂၉%  ၃၃%

ႏိုင္ငံအလိုက္ မိသားစု၏ လႊမ္းမိုးမႈ

ဦးေဆာင္ေနေသာ ႏိုင္ငံမ်ား အဆင့္အနည္းဆံုး ႏိုင္ငံမ်ား

ကၽြန္ေတာ္/မသည္ မည္သည့္အရာမွာ မွားသည္/မွန္သည္ဆိုသည့္အေပၚ သတင္းအခ်က္အလက္ (သုိ႔)  
လမ္းျပမႈမ်ားရယူရန္ မိသားစုထံ မၾကာခဏ သြားပါသည္။

၄၇



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဘာသာမဲ့ အျခားေသာဘာသာ၀င္မ်ား ခရစ္ယာန္

၄၅%

၄၀%

၃၆%

၁၈%
၂၀%၂၂%

၁၆%၁၆%

၂၅%

၈%
၁၁%

၁%

မိသားစု အြန္လိုင္း
/လူမႈကြန္ယက္
သတင္း

မိတ္ေဆြမ်ားႏွင့္
သက္တူရြယ္တူ
သူမ်ား

ဘာသာေရး
ေခါင္းေဆာင္မ်ား
ႏွင့္ စာမ်ား

ဘာသာေရး၏ လႊမ္းမိုးမႈမ်ား

မိသားစုတြင္ အေတြ႔အၾကံဳေကာင္း မရႏုိင္ဟု ဖြင့္ေျပာေသာ ႏိုင္ငံမ်ားတြင္လည္း 
မိသားစုသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအတြက္ အေရးႀကီးေသာ လမ္းျပအသံအျဖစ္ 
ရပ္တည္လ်က္ရိွပါသည္။ ဥပမာ- မိသားစုအေပၚ ဆက္ေက်ာ္သက္မ်ား၏  
ေက်နပ္ေရာင့္ရဲမႈႏွွင့္ပတ္သက္၍ အေမရိကန္ႏိုင္ငံသည္ အနိမ့္ဆံုးအဆင့္ ျဖစ္ေနပါ
သည္။ သို႔ေသာ္လည္း၊ အေမရိကန္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ မည္သည့္အရာမွာ 
မွားသနည္း၊ မွန္သနည္း (၅၂%) (သို႔) ဘ၀၏အဓိပၸါယ္မွာ မည္သည့္အရာျဖစ္သ 
နည္း (၄၂%) ဆိုသည့္ေမးခြန္းမ်ားအတြက္ သတင္းအခ်က္အလက္ (သို႔) လမ္းျပ
မႈရယူရန္ မိသားစုထံ မၾကာခဏ သြားၾကသည္ဟု ေျပာဆိုသည္ထက္ ပို၍ ပ်မ္းမွ် 
ႏႈန္း ျမင့္မားပါသည္။ ခရီးစဥ္တစ္ေလွ်ာက္ အထိအခိုက္မ်ားကို မမႈဘဲ၊ မိဘမ်ားႏွင့္ 
မိသားစု၀င္တို႔သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား၏အသက္တာ၌ အားကိုးထိုက္ေသာ  
လႊမ္းမိုးသူမ်ား ဆက္လက္ျဖစ္ေနၾကပံု ရပါသည္။ 

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို လႊမ္းမိုးေသာအရာမ်ားသည္ သူတို႔ကိုးကြယ္ေသာ 
ဘာသာတရားအေပၚ မူတည္၍ အနည္းငယ္ ကြဲျပားသည္မွာ အံ့ၾသစရာမျဖစ္ေပ။  
ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ အျခားဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားထက္ ဘ၀၏အဓိပၸါယ္သည္ မည္
သည့္အရာျဖစ္သနည္းဆိုသည့္ ေမးခြန္းအေပၚ လမ္းျပမႈအတြက္ သူတို႔၏မိသားစု
ကို ပို၍ ခ်ဥ္းကပ္ၾကၿပီး၊ လူမႈကြန္ယက္သတင္း (သို႔) မိတ္ေဆြမ်ားႏွင့္ သက္တူရြယ္
တူမ်ားကို သိပ္မခ်ဥ္းကပ္ၾကပါ။ 

ဘ၀၏အဓိပၸါယ္သည္ မည္သည့္အရာျဖစ္သနည္းဆုိသည့္ ေမးခြန္းအေပၚ သတင္းအခ်က္အလက္ (သုိ႔) 
လမ္းျပမႈအတြက္ ကၽြန္ေတာ္/မသည္ မည္သည့္ေနရာ၌ အမ်ားဆုံး သြားသနည္း။

ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္
ယာန္ (၁၀)ဦးတြင္ (၁)ဦး(၁၀)ဦးတြင္ (၁)ဦး
ထက္နည္းေသာသူမွ သူ
တို႔သည္ ဘ၀၏အဓ ိ
ပၸါယ္မွာ မည္သည့္အရာ 
ျဖစ္သနည္းဆိုသည့္ ေမး
ခြန္းအေပၚ လမ္းျပမႈအ 
တြက္ သူတို႔၏ သင္းအုပ္
ဆရာမ်ား (သို႔) သမၼာ 
က်မ္းစာကို မၾကာခဏ 
ခ်ဥ္းကပ္ၾကသည္ဟု  
ေျပာၾကပါသည္။ 

၄၈



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

က်ားမျဖစ္ျခင္းႏွင့ ္လိင္ကိစၥ 
တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းမ်ား

အြန္လိုင္း/လူမႈကြန္ယက ္သတငး္  ၃၆%၁။

မိတ္ေဆြမ်ား/သက္တူရြယ္တူမ်ား  ၂၃%၂။

မိသားစု၀င္မ်ား  ၂၀%၃။

ဆရာမ်ား/အတိုင္ပင္ခံမ်ား  ၁၁%၄။

 ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ား/ စာမ်ား  ၄%

၅။ သတငး္/စာေစာင္မ်ား   ၆%

၆။

ကြဲျပားေသာ တုိင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းတစ္ခု
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ေမးျမန္းေသာ အျခားက႑ 
တစ္ခုတြင္ ဖိုမျဖစ္ျခင္း၊ လိင္ဆက္ဆံျခင္းႏွင့္ လိင္ကိစၥႏွင့္ပတ ္
သက္ေသာ အေၾကာင္းအရာမ်ား ပါ၀င္ပါသည္။ ဤတိုင္ပင ္
ေဆြးေႏြးျခင္းသည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားဖြင့္ေျပာေသာ သူတို႔ကို
လႊမ္းမိုးသည့္အရာ အမ်ိဳးမ်ိဳးႏွင့္ အလြန္ကြဲျပားပံုရပါသည္။ 

အင္တာနက္သည္ ဤေနရာ၌ အေရးႀကီးေသာ လမ္းျပအသ ံ
ျဖစ္ပါသည္။ ဤအေၾကာင္းအရာႏွင့္ပတ္သက္၍ သတင္းအခ်က္
အလက္ (သို႔) လမ္းျပမႈရယူရန္ ဆယ္ေက်ာ္သက္ (၃)ဦးတြင္ (၁)
ဦးသည္ လူမႈကြန္ယက္သတင္းကို မၾကာခဏ ခ်ဥ္းကပ္သည္ဟု 
ေျပာပါသည္။ မိတ္ေဆြမ်ား (သို႔) သက္တူရြယ္တူသူမ်ားသည္ 
ဒုတိယအလႊမ္းမိုးဆံုး ျဖစ္ၾကၿပီး၊ မိသားစု၀င္မ်ားသည္ ထိပ္ဆံုး(၃)
ခုတြင္ ပါ၀င္ပါသည္။ ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ား (သို႔) စာမ်ား
သည္ အနိမ့္ဆံုးအဆင့္စာရင္းတြင္ ရိွေနၾကသည္။

ခရစ္ယာန္မ်ားအၾကား၌ပင္လွ်င္ ဤအေၾကာင္းအရာႏွင့္ပတ္
သက္၍  အြန္လိုင္းအရင္းအျမစ္ (သို႔) လူမႈကြန္ယက္သတင္းသည္ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို လႊမ္းမိုးေသာ ထိပ္ပိုင္းအ 
ျဖစ္ မိသားစုကို အစားထုိး ေနရာယူေနပါသည္။ ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥ၊ 
လိင္ကိစၥႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္ ယဥ္ေက်းမႈ၏ အသံသည္ သမၼာ
က်မ္းစာ (သို႔) အသင္းေတာ္ကဲ့သို႔ေသာ အျခားေသာအသံမ်ားကို 
နစ္ျမႇဳပ္ေစပါသည္။

သို႔ေသာ္လည္း ခရစ္ယာန္ဘာသာ၏ အဓိကယံုၾကည္ခ်က္မ်ားကို စြဲကိုင္ၿပီး၊ က်မ္းစာဖတ္ျခင္းႏွင့္ ဆုေတာင္းျခင္း 
အေလ့အထရိွေသာ မိမိကိုယ္ကိုဆက္ကပ္သည့္ ခရစ္ယာန္မ်ားအၾကားတြင္ အေရးပါေသာ ကြဲျပားမႈမ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ 
ေတြ႔ျမင္ရပါသည္။ ဤဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏ ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ားႏွင့္ ဘုရားသခင္၏ႏႈတ္က 
ပတ္ေတာ္တို႔ကို ပို၍ အာရံုစိုက္ၾကပါသည္။ ဆက္ကပ္သည့္ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ားထက္  
ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ား (သို႔) စာမ်ားကို မၾကာခဏ ခ်ဥ္းကပ္ရာတြင္ ေလးဆပိုမ်ားေၾကာင္း သိရပါသည္။ 

ဆက္ကပ္သည့္ခရစ္ယာန္မ်ား

အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား

ေအာက္ပါအေၾကာင္းႏွင့္ပတ္သက္၍သတင္းအခ်က္အလက ္(သို႔)
လမ္းျပမႈရယူရန္ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ား (သို႔) စာမ်ားကို

မၾကာခဏခ်ဥ္းကပ္ျခင္း။

ဘ၀၏အဓိပၸါယ္

အမွားႏွင့္ အမွန္

၂၃%

၆%

ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥႏွင့္ လိင္ကိစၥ

၂၄%

၆%

၁၂%

၃%

၄၉



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဘာသာေရးႏွင့္ဆိုင္ေသာ ယံုၾကည္မႈ
ႏွင့ ္ပတ္သက္၍ မည္သည့္အရာသည ္

သင္၏စိတ္ကိ ုေျပာင္းလဲမႈေပးႏိုင္ဆံုး 
ျဖစ္မည္နည္း။ 

ဆုေတာင္းသည့္အေျဖကိုရျခင္း စသည့ ္ကိုယ္ပိုင္အေတြ႔အၾကံဳမ်ား  ၃၇%၁။

 အြန္လိုင္း (သို႔) စာအုပ္မ်ားမ ွမိမိကိုယ္ကိ ုစူစမ္းေလ့လာျခင္း  ၂၆%၂။

ကၽြႏု္ပ္၏ မိဘမ်ားႏွင့ ္တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္း  ၁၈%၃။

၄။ ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ားမ ွသင္ယူျခင္း  ၁၂%

၅။ မိတ္ေဆြမ်ားႏွင့ ္တုိင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္း  ၈%

လႊမ္းမိုးမႈသည္ ခံယူခ်က္မ်ားကို အသိေပးၿပီး ပံုသြင္းရန္ ကူညီပါသည္။ သို႔ေသာ္ ေနာက္ဆံုးတြင္ အားလံုးသည္  
သူတို႔ယံုၾကည္ရမည့္အရာႏွင့္ ထိုယံုၾကည္မႈကို မည္မွ်ေလာက္ ခိုင္မာေအာင္ တြယ္ဖက္ထားမည္ကို  
သူတို႔ကိုယ္တိုင္ ဆံုးျဖတ္ထားပါသည္။  

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔စြဲကိုင္ထားေသာ ယံုၾကည္ခ်က္ႏွင့္ပတ္သက္၍ သူတို႔၏စိတ္ကို ေျပာင္းလဲေစမည့္
အရာကို ေတြ႔ရိွရန္ အေပၚယံအျမင္ျပင္ပထိ ကၽြႏု္ပ္တို႔ ရွာေဖြေလ့လာခ်င္ပါသည္။ 

ဆုေတာင္းခ်က္မ်ား အေျဖရျခင္း စသည့္ ကိုယ္ပိုင္အေတြ႔အၾကံဳမ်ားသည္ အမ်ားဆံုးေရြးခ်ယ္ျခင္းခံရေသာအေျဖ  
ျဖစ္ပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ကိစၥတစ္ခုခုကို သူတစ္ပါးႏွင့္တိုင္ပင္ျခင္းထက္ သူတို႔ကိုယ္သူတို႔ စူးစမ္း 
ရွာေဖြျခင္းကို သေဘာက်ၾကသည္။ မိဘမ်ား (သို႔) သင္းအုပ္ဆရာမ်ားကဲ့သို႔ေသာ အခြင့္အာဏာရိွေသာ ပုဂၢိဳလ္မ်ား 
ႏွင့္ တုိင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းသည္ စာရင္းတြင္ ေအာက္ပိုင္းသို႔ ေရာက္ရိွၿပီး၊ မိတ္ေဆြမ်ားႏွင့္ တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္းသည္ 
ေနာက္ဆံုးသို႔ ေရာက္ေနပါသည္။ 

အိႏိၵယႏိုင္ငံသည္ ဤေမးခြန္းအေပၚ တံု႔ျပန္မႈမ်ား သိသာထင္ရွားစြာ ေျပာင္းျပန္ျဖစ္ေနေသာ တစ္ခုတည္း 
ေသာႏိုင္ငံ ျဖစ္သည္။ အိႏိၵယဆယ္ေက်ာ္သက္ ထက္၀က္နီးပါး(၄၆%)သည္ သူတို႔၏မိဘမ်ားႏွင့္ တိုင္ပင ္
ေဆြးေႏြးျခင္းသည္ သူတို႔၏စိတ္ကို ေျပာင္းလဲေစေသာ အဓိကအခ်က္ျဖစ္သည္ဟု ေျပာၾကၿပီး၊ သူတို႔သည္  
ကိုယ္ပိုင္အေတြ႔အၾကံဳမ်ားကို ပိုမိုနိမ့္ေသာအဆင့္၌ ထားၾကပါသည္ (၁၅%)။ 

မည္သည့္အရာသည္ သူတုိ႔၏စိတ္ကုိ 
ေျပာင္းလဲေစမည္နည္း။

၅၀



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဘာသာမဲ့ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔ကိုယ္တိုင္၏ စူးစမ္းရွာေဖြမႈအေပၚ အလြန္ပင္ အမွီျပဳၾကပါသည္။  
သို႔ေသာ္လည္း ကိုယ္ေတြ႕အေတြ႔အၾကံဳသည္ သူတို႔ကို ပို၍ လႊမ္းမိုးမည္ဟု ေျပာၾကပါသည္။ ကိုယ္ေတြ႕အေတြ႔ 
အၾကံဳမ်ားသည္ သူတို႔၏စိတ္ကို ေျပာင္းလဲေစမည္ဟု အျခားေသာဘာသာ၀င္မ်ားထက္ ခရစ္ယာန္မ်ားမွ ပို၍  
ေျပာၾကပါသည္။ ဘာသာအားလံုးထဲတြင္ မူဆလင္ဘာသာ၀င္မ်ားသည္ ကိုယ္ေတြ႕အေတြ႔အၾကံဳမ်ားအေပၚ  
အေလးထားမႈကို အနိမ့္ဆံုး၌ ထားၿပီး၊ ဘာသာေရးေခါင္းေဆာင္မ်ား၏ သင္ၾကားမႈအေပၚ အေလးထားမႈကို  
အျမင့္ဆံုး၌ ထားၾကပါသည္။ (ေအာက္တြင္ ေဖာ္ျပေသာ “အျခားေသာဘာသာ၀င္မ်ား” စာရင္းတြင္ပါ၀င္ေသာ 
ဘာသာတရားမ်ားတြင္ မူဆလင္ဘာသာသည္ အႀကီးမားဆံုးေသာဘာသာတရားျဖစ္သည္ကို မွတ္သားပါ)။ 

ဘာသာမဲ ့ အျခားေသာဘာသာတရားမ်ား ခရစ္ယာန္

၄၂%

၂၅%

၃၈%

၂၃%

၃၃%

၂၃% ၂၂%၂၃%

၃၃%

၁၃%

၁၉%

၆%

ကိုယ္ေတြ႔
အေတြ႔အၾကံဳမ်ား

မိသားစု (သို႔) မိတ္ေဆြ
မ်ားႏွင့္တုိင္ပင္
ေဆြးေႏြးျခငး္

ကိုယ္တိုင္ စူးစမ္း
ေလ့လာျခငး္

ဘာသာေရးေခါငး္
ေဆာင္မ်ား၏
သင္ၾကားမႈမ်ား

ဘာသာေရးဆိုင္ေသာယံုၾကည္မႈႏွင့္ ပတ္သက္၍ သူတို႔၏စိတ္ကို  
ေျပာင္းလဲေစမည့္အရာမ်ား

၅၁



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

မိသားစုလႊမ္းမိုးမႈသည္ အလြန္ေရးပါသည္။
ဘ၀တြင္အေရးႀကီးဆံုးေသာေမးခြန္းတစ္ခ်ိဳ႕ ေရာက္ရိွလာေသာအခါ- သူတို႔ကို လမ္းျပရန္  
ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏ မိသားစုကို အၾကြင္းမဲ့ကိုးစားၿပီး၊ ခ်ဥ္းကပ္ၾကေၾကာင္း 
ဤေလ့လာရွာေဖြခ်က္မွ ျပသထားပါသည္။ ကေလးတစ္ဦးသည္ သူယံုၾကည္ရမည့္အရာကို 
ဆံုးျဖတ္ရာတြင္ သူ၏မိဘမ်ားသည္ အလြန္အေရးႀကီးေသာအခန္းက႑၌ ပါ၀င္ၾကပါသည္။ 

သမၼာက်မ္းစာႏွင့္ အသင္းေတာ္၏ လႊမ္းမိုးမႈသည္ အျခားေသာအရင္းအျမစ္
မ်ား၏ လႊမ္းမိုးမႈထက္ ပို၍ နည္းပါးသည္။ 
ဤအရာသည္ အထူးသျဖင့္ ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥႏွင့္ လိင္ကိစၥအေၾကာင္း တိုင္ပင္ေဆြးေႏြးျခင္း 
ႏွင့္ ပတ္သက္လာလွ်င္ မွန္ကန္ပါသည္။ ယဥ္ေက်းမႈအသံကို လူမႈကြန္ယက္သတင္းႏွင့္ သက္
တူရြယ္တူသူမ်ားျဖင့္ ေဖာ္ျပေသာအခါ  က်ယ္ေလာင္ၿပီး၊ ၎သည္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား 
အတြက္ ဤအေရးႀကီးေသာေမးခြန္းမ်ားအေပၚ စံႏႈန္းကို သတ္မွတ္ေပးပါသည္။ ဤအေရး 
ႀကီးေသာအေၾကာင္းအရာမ်ားႏွင့္ ပတ္သက္၍ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ကိုင္တြယ္ရာတြင္  
အသင္းေတာ္သည္ ၎၏အခန္းက႑ကို မည္ကဲ့သို႔ အက်ံဳး၀င္ေစမည္နည္း။

ကိုယ္ေတြ႔အေတြ႔အၾကံဳမ်ားသည္ လူငယ္မ်ား၏အသက္တာကို အလြန္အမင္း
လႊမ္းမိုးေသာအရာမ်ား ျဖစ္ၾကသည္။  
ခရစ္ေတာ္ႏွင့္ေလွ်ာက္လွမ္းခဲ့ၿပီးေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ သူတို႔၏ စစ္မွန္ေသာ ယံ ု
ၾကည္ျခင္း အေတြ႔အၾကံဳမ်ားကို ဆက္လက္ဆာေလာင္ေနၾကၿပီး၊ ဘုရားသခင္မရိွဟု ေျပာ 
ေသာသူမ်ားပင္လွ်င္၊ ေယရႈကို သူတို႔ကိုယ္တိုင္ ႀကံဳႀကိဳက္ခဲ့မည္ဆိုလွ်င္၊ သူတို႔၏စိတ္ကို  
ေျပာင္းလဲရန္ ႀကိဳဆိုေနပါသည္။ ထိုအေတြ႔အၾကံဳမ်ား ျဖစ္ပ်က္လာႏိုင္ရန္အတြက္ ပတ္၀န္း 
က်င္ႏွင့္ အခြင့္အေရးမ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ မည္ကဲ့သို႔ ဖန္တီးႏိုင္မည္နည္း။ 

ပိုမို ရႈပ္ေထြးလာၿပီး၊ နားလည္ရခက္ေသာသူတို႔ေနထိုင္သည့္ ကမာၻတြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား အာရံုစိုက ္
ေသာ လႊမ္းမိုးမႈမ်ားႏွင့္ လမ္းျပအသံမ်ားကို သူတို႔ကိုယ္တိုင္ထံမွ တိုက္ရိုက္ၾကားနာျခင္းသည္ အလြန ္
အက်ိဳးရိွပါသည္။ သူတို႔၏ တံု႔ျပန္မႈမ်ားႏွင့္ပတ္သက္၍ စဥ္းစားရမည့္အရာမ်ားမွာ ေအာက္ပါ  
အတိုင္းျဖစ္သည္။ 

နိဂံုး

၅၂



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

ဤေလ့လာရွာေဖြမႈကို ၾကည့္ျခင္းအားျဖင့္ ယေန႔ေခတ္ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို မည္သူမွ (သို႔) မည္သည့္အရာမွ  
လႊမ္းမိုးေနသည္ကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ ယခု၌ အတိအက်သိရပါသည္။ သမၼာတရားကြယ္ေပ်ာက္လာေသာ ယဥ္ေက်း 
မႈအၾကားတြင္ ဘုရားတရားကိုင္းရိႈင္းေသာ မိ်ဳးဆက္တစ္ဆက္ ေမြးထုတ္ေသာအလုပ္သည္ ျဖစ္ႏိုင္မည့္ပံု  
မေပၚပါ။ သို႔ေသာ္ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ဘုရားသခင္တြင္ မျဖစ္ႏိုင္ေသာအရာ မရိွပါ။ သူသည္ လြဲေခ်ာ္မႈမရွိေသာဘုရား 
သခင္ ျဖစ္ပါသည္။ 

ယေန႔လူငယ္မ်ားရင္ဆိုင္ေနရေသာ တည္ေဆာက္ေနဆဲကာလအတြင္းတြင္ တူညီေသာအရာမ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ ႀကံဳ 
ေတြ႔ျခင္းမရွိလည္း ျဖစ္ႏိုင္ပါသည္။ သို႔ေသာ္ ဤတင္ျပခ်က္-ေလ့လာေတြ႔ရိွခ်က္-သည္ အျမင္သစ္ကို ေပးႏိုင္ပါသည္။ 
ေန႔စဥ္ သြားလာလႈပ္ရွားမႈအေပၚ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏လူငယ္မ်ားရင္ဆိုင္ေနရသည့္ စစ္မွန္ေသာစိန္ေခၚမႈမ်ားကို ဤအရာအား 
ျဖင့္ ကၽြႏ္ုပ္တို႔ သိရိွႏုိင္ပါသည္။ 

ဖိုမျဖစ္ျခင္းကိစၥႏွင့္ လိင္ကိစၥကဲ့သို႔ေသာ ယဥ္ေက်းမႈကို ညစ္ညမ္းေစေသာ ေခါင္းစဥ္မ်ားအေပၚ ပညာရိွေသာအၾကံ
ဥာဏ္ကို ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ တမ္းတေၾကာင္း ဤစာမ်က္ႏွာမ်ားမွ ရွင္းလင္းစြာ ေဖာ္ျပထားပါသည္။ ကၽြႏု္ပ္
တို႔၏လူငယ္မ်ားအၾကားတြင္ တစ္ဦးခ်င္းစီ၏ အခက္အခဲမ်ားႏွင့္ မိမိကိုယ္ကိုသတ္ေသရန္ ၾကံစည္/ႀကိဳးပမ္းမႈ အံ့အား
သင့္ဖြယ္ႏႈန္းမ်ားအရ သူတို႔သည္ အကူအညီလိုအပ္ေၾကာင္းကို ထင္ရွားေစပါသည္။ ဤလိႈင္းလံုးထေနေသာ  
ပင္လယ္ႀကီးထဲတြင္ သင္စိတ္မပ်က္ပါႏွင့္။ အေၾကာင္းမွာ သတင္းေကာင္းရိွပါသည္။ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားသည္  
သူတို႔၏အသက္တာ၌ ႀကီးမားေသာေမးခြန္မ်ားႏွင့္ ရင္ဆိုင္လာေသာအခါ မိသားစုမ်ား- ေဆြမ်ိဳးအေရး (သို႔) 
၀ိညာဥ္ေရး-သည္ ပထမဆံုး သူတို႔ခ်ဥ္းကပ္ေသာေနရာအျဖစ္ ျမင္ၾကပါသည္။ 

ကံမေကာင္းစြာျဖင့္ ဘုရားသခင္၏ ႏႈတ္ကပတ္ေတာ္၊ သင္းအုပ္ဆရာမ်ားႏွင့္ အသင္းေတာ္တို႔တြင္ ေတြ႔ရိွႏိုင္သည့္  
စစ္မွန္ေသာ သမၼာတရားအရင္းအျမစ္မ်ားကို ခ်ဥ္းကပ္မည့္အစား၊ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ လူငယ္မ်ားသည္ သူတို႔ မည္သူမည္၀ါ 
ျဖစ္ေၾကာင္းႏွင့္ သူတို႔၏ ရည္ရြယ္ခ်က္မ်ားသည္ မည္သည့္အရာျဖစ္ေၾကာင္းကို ရွာေဖြရန္ Google ႏွင့္ YouTube 
မ်ားကို ခ်ဥ္းကပ္ၾကပါသည္။ သူတို႔၏ ရႈပ္ေထြးမႈသည္ အသစ္အဆန္းမဟုတ္ပါ။ အမွန္ဆိုရလွ်င္ ယေန႔ေခတ္ဆယ ္
ေက်ာ္သက္မ်ားသည္ ရွင္ေယာဟန္ ၁၄း ၅-၆ တြင္ေဖာ္ျပေသာ အသက္တာႏွင့္ ပတ္သက္၍ ႀကီးမားေသာေမး 
ခြန္းကိုေမးျမန္းသည့္ ကိုယ္တိုင္ျမင္ေတြ႔မွ ယံုၾကည္တတ္ေသာ ေသာမႏွင့္ ဆင္တူၾကပါသည္ဟု ကၽြန္ေတာ္  
ယူဆပါသည္။ ကၽြႏု္ပ္တို႔သည္ လမ္းခရီးကို မည္ကဲ့သို႔ သိႏိုင္မည္နည္း။

ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ာသည္ ေဖာက္ျပန္တတ္ၾကၿပီး၊ ျဖားေယာင္းတတ္ေသာ ယဥ္ေက်းမႈႏွင့္ျပည့္ေနေသာ ကမာၻကို  
သူတို႔ ေမာင္းႏွင္ဖို႔ ႀကိဳးစားေနသည့္အတြက္ ထာ၀ရသမၼာတရားထံသို႔ သူတို႔ကို လမ္းျပျခင္းသည္ ကၽြႏု္ပ္တို႔၏ 
အလုပ္ ျဖစ္ပါသည္။ ေသာမကဲ့သုိ႔ပင္ ယေန႔ထိလည္း မွန္ကန္ေနဆဲျဖစ္ေသာ အေျဖမ်ားကို ေပးစြမ္းႏိုင္ေသာ ေယရႈ
ထံသို႔ သံသယ၊ ရႈပ္ေထြးမႈႏွင့္ ေမးခြန္းမ်ားရင္ဆိုင္ေနရေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားကို ကၽြႏု္ပ္တို႔ ပို႔ေဆာင္ရပါမည္။  
ေနာက္မ်ိဳးဆက္အေနျဖင့္ သူတို႔လိုအပ္ေသာအေျဖသည္ မိုးတိမ္ေပၚတြင္မရိွေၾကာင္းကို နားလည္ရန္ လုိအပ္ပါသည္။ 
ဤကမာၻသည္ မည္မွ်ပင္ ရႈပ္ေထြး၊ ေတြေ၀ၿပီး၊ ႀကိဳတင္မခန္႔မွန္းႏိုင္လွ်င္လည္း သူတို႔သည္ သမၼာတရားကို အၿမ ဲ
တမ္းေတြ႔ရိွႏိုင္ၿပီး၊ “ငါသည္ လမ္းခရီးျဖစ္သည္” ဟုေျပာေသာ သူ(ေယရႈ)၏အေျဖႏွင့္အတူ သူတို႔ ရပ္တည္ႏိုင္ပါ
သည္။ 

“ငါသည္ လမ္းခရီးျဖစ္သည္။”

R O B  H O S K I N S  ထံမွ ေပးပို႔စာ

ကၽြႏု္ပ္တုိ႔ နားေထာင္ေနပါသလား။

၅၃



ကမ ၻာလုံးဆုိင္ရာ
လူငယ္တို႔၏ယဥ္ေက်းမႈ

A B O U T  O N E H O P E

ကမာၻအႏွံ႔တြင္ရိွေသာ ေဒသႏၲာရ အသင္းေတာ္မ်ား၊ သာသနာလုပ္ငန္းမ်ားႏွင့္ အစိုးရမ်ားႏွင့္ လက္တြဲလ်က္၊ 
၀မ္းေဟာပ္သည္ သန္းေပါင္း ၁၆၀၀ ေသာ ကေလးမ်ားႏွင့္ လူငယ္မ်ားထံသို႔ ဘုရားသခင္၏ႏႈတ္ကပတ္ေတာ္
ကို အေရာက္ပို႔ႏိုင္ခဲ့ပါသည္။ ၀မ္းေဟာပ္သည္ ႀကီးႀကပ္ကြပ္ကဲေသာ ေလ့လာရွာေဖြျခင္းျပဳလုပ္သည့္ႏိုင္င ံ
အေပၚ အေျခခံ၍၊ သမၼာက်မ္းစာေလ့လာျခင္း အစီအစဥ္မ်ားကိုလည္း အသက္အရြယ္ႏွင့္လုိက္ဖက္ေအာင္ႏွင့္  
ယဥ္ေက်းမႈႏွင့္ဆပ္စပ္ရန္ စီစဥ္ေဆာင္ရြက္ပါသည္။  ၁၉၈၇ ခုႏွစ္မွအစျပဳလ်က္ ဘုရားသခင္၏ပံုျပင္ကို သိရွ ိ
ေစရန္ ၀မ္းေဟာပ္သည္ ကေလးမ်ားကို ကူညီခဲ့ၿပီး၊ ဘ၀ကို ေျပာင္းလဲေစႏိုင္ေသာ ေမွ်ာ္လင့္ျခင္းသတင္း
စကားကိုလည္း ႏိုင္ငံအသီးသီးရိွ ကေလးမ်ားႏွင့္ လူငယ္မ်ားထံသို႔ မွ်ေ၀ခဲ့ပါသည္။ ပိုမိုသိရွိလိုပါက  
onehope.net သို႔ ၀င္ပါ။

ဤေလ့လာမႈသည္ ႏိုင္ငံေပါင္း (၂၀)တြင္ရွိေသာ အသက္ ၁၃-၁၉ အရြယ္ရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္(၈၃၉၄)ဦးကို 
ဆန္းစစ္ခဲ့ပါသည္။ ႏိုင္ငံတစ္ခုစီတိုင္းတြင္ ဆယ္ေက်ာ္သက္(၄၀၀)ခန္႔ကို ကိုယ္စားျပဳေသာ နမူနာပံုစ ံ
တစ္ခု၏ အခ်ိဳးအစား ရလဒ္မ်ားသည္ အသက္(၁၃)ႏွစ္မွ (၁၉)ႏွစ္အရြယ္ရိွ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားအတြက္ မွ
န္ကန္ေသာ လူဦးေရ အခ်ိဳးအစား ၅% အတြင္း ရိွေၾကာင္း ၉၅% ယံုၾကည္စိတ္ခ်ေစရန္ႏွင့္ ကိုက္ညီေသာ 
စာရင္းအင္းႏွင့္ဆိုင္သည့္ စမ္းသပ္မႈမ်ား ေဆာင္ရြက္ရန္ စာရင္းအင္းႏွင့္ဆိုင္ေသာ ဥာဏ္စြမ္းကို ျပင္ဆင္ေပး
ပါသည္။ ႏိုင္ငံအမ်ားအျပားႏွင့္ ကမာၻ႔ေနရာအႏွံ႔အတြက္ ယံုၾကည္စိတ္ခ်မႈအတိုင္းအတာသည္ ပိုမိုျမင့္မားၿပီး၊ 
အမွားအယြင္းအတိုင္းအတာမွာ ပို၍ နည္းပါးသည္။ 

(၅)ႏိုင္ငံ (တရုတ္၊ အီဂ်စ္၊ အိႏိၵယ၊ ဂ်ပန္ႏွင့္ ဗီယက္နမ္) မ်ားတြင္ ဘာသာေရးအေျခခံေသာ စီစစ္ခ်က္မ်ား 
ႏွင့္ႏိႈင္းယွဥ္ခ်က္မ်ားအတြက္ အဓိပၸါယ္ရိွေသာ ပံုစံအရြယ္အစားတစ္ခုရရိွႏိုင္ဖို႔အလို႔ငွါ အနည္းဆံုး ေျဖဆိုသူ 
၁၀% မွာ ခရစ္ယာန္မ်ားျဖစ္ေၾကာင္း ေသခ်ာေစရန္ ကန္႔သတ္ပမာဏမ်ားကို အသံုးျပဳပါသည္။ ကန္႔သတ္
ပမာဏမ်ားမသံုးဘဲ ခရစ္ယာန္မ်ားႏွင့္ မူဆလင္မ်ားအတြက္ အနိမ့္ဆံုး ၁၀% ပံုစံအရြယ္အစားသတ္မွတ္ခ်
က္မ်ားကို အျခားေသာႏိုင္ငံအမ်ားအျပားတြင္ ရရိွ (သို႔) ရလုနီးပါး ျဖစ္ပါသည္။ အနည္းဆံုးေျဖဆိုသူ ၄၀% 
သည္ အမ်ိဳးသမီးမ်ားျဖစ္ေၾကာင္း ေသခ်ာေစရန္ နမူနာကန္႔သတ္ပမာဏတစ္ခုကိုလည္း ကင္ညာႏိုင္ငံတြင္ 
အသံုးျပဳပါသည္။ 

အသံုးအေဆာင္မ်ားကို စင္တီမင့္ (Centiment Research) သုေတသနအဖြဲ႔မွတဆင့္
ျဖန္႔ေ၀ထားပါသည္။ အရည္အခ်င္းတိုင္းတာသည့္အေနျဖင့္ ေျဖဆိုသူမ်ားသည္ အာရံုစိုက္စစ္ေဆးသည့္ ေမး
ခြန္းေလးတစ္ခုကို မွန္ကန္ေအာင္ေျဖဆိုႏိုင္ျခင္းမရွိခဲ့လွ်င္၊ သူတို႔သည္ အရည္အခ်င္းမျပည့္ဟု သတ္မွတ္ခံရ
သည္။ သုေတသနအသံုးအေဆာင္ထဲတြင္ အေျခခံေမးခြနး္ (၇၀) ပါ၀င္ၿပီး၊ တိက်ေသာ စိတ္၀င္စားဖြယ ္
အေၾကာင္းအရာမ်ားကို စူးစမ္းရွာေဖြရန္ ေဒသတစ္ခုစီတိုင္းအတြက္ ျပင္ဆင္ထားေသာ ထပ္ျဖည့္ေမးခြန္း 
အေျမာက္အမ်ားလည္း ပါ၀င္ပါသည္။

၀မ္းေဟာပ္ (OneHope) အေၾကာင္း

ဖြဲ႔စည္းလုပ္ေဆာင္ပံုနည္းစနစ္ကုိ ေလ့လာျခင္း
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ဤေလ့လာမႈအတြက္ အခ်က္အလက္မ်ားကို ၂၀၂၀ ခုႏွစ္၊ ေဖေဖာ္၀ါရီလ (၂၄) မွ ၂၀၂၀ခုႏွစ္၊ မတ္လ (၂၇) 
အထိ စုေဆာင္းထားပါသည္။ ဤေလ့လာခ်က္၏ အခန္းက႑တစ္ခုအျဖစ္ စံုစမ္းထားသည့္ စိတ္ဓါတ္က်ျခင္း၊ စိုး
ရိမ္ျခင္းႏွင့္ အျခားေသာအရာမ်ား အပါအ၀င္၊ စိတ္က်န္းမာေရးႏွင့္ပတ္သက္ေသာအရာမ်ားႏွင့္ အြန္လိုင္းေပၚ  
အခ်ိန္အသံုးျပဳမႈအားလံုးအပါအ၀င္၊ သတင္းအခ်က္အလက္မ်ားကို ထိခိုက္ႏိုင္ဖြယ္ရိွေသာ အိမ္တြင္း၌ ခိုလံႈရန္ႏွင့္  
အျပင္မထြက္ရန္ ကမာၻအႏွံ႔ အမိန္႔ထုတ္ျပန္ျခင္း၏အက်ိဳးဆက္ကို ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ားမွ မခံစားမီ သူတို႔၏ယံ ု
ၾကည္မႈမ်ားႏွင့္ အျပဳအမူမ်ားကို ဤသုေတသနျပဳခ်က္မွ မွန္ကန္စြာ ေဖာ္ထုတ္ထားသည္ဟု ကၽြႏု္ပ္တို႔ ယံုၾကည္
ထားပါသည္။ တရုတ္ႏိုင္ငံမွလြဲ၍ ႏိုင္ငံတိုင္းတြင္ အခ်က္အလက္စုေဆာင္းျခင္းကို ကိုဗစ္-၁၉ ကဒ္ေဘးေၾကာင့္  
အသြားအလာပိတ္ဆို႔ျခင္းမထုတ္ျပန္မီ ၿပီးစီးခဲ့ပါသည္။ အေစာဆံုးေသာ အသြားအလာပိတ္ဆို႔ျခင္း လုပ္ငန္းစဥ္ႏွင့္
အတူ၊ ကမာၻ႔ကဒ္ေဘးအလယ္ခ်က္မအျဖစ္ တရုတ္ႏုိင္ငံသည္ မွတ္သားေလာက္ေသာ ျခြင္းခ်က္တစ္ခု ျဖစ္သည္။ 

ပံုစံအရြယ္အစား      အခ်က္အလက္စုေဆာင္းသည့္ေန႔စြဲမ်ား
 

ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇ - မတ္ ၂၊ ၂၀၂၀ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇ - မတ္ ၁၁၊ ၂၀၂၀ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၃ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇ - မတ္ ၆၊ ၂၀၂၀ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၃       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၂၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၉၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၂       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၈- မတ္ ၁၇၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၇၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၅       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၂၃၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၃၅       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၅- မတ္ ၂၇၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၂၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၉       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၈၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၄- မတ္ ၂၀၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၉       မတ္ ၇- မတ္ ၁၈၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၈- မတ္ ၁၃၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၈       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၇- မတ္ ၂၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၄- မတ္ ၇၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀       မတ္ ၇- မတ္ ၁၃၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၀        ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၄- မတ္ ၃၊ ၂၀၂၀
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၁၀         ေဖေဖာ္၀ါရီ ၂၄- မတ္ ၂၉၊ ၂၀၂၀ 
ဆယ္ေက်ာ္သက္ ၄၂၃       မတ္ ၁၄- မတ္၂၆၊ ၂၀၂၀

ႏိုင္ငံ

အာဂ်င္တီးနား
ဘရာဇီး
တရုတ္
ကိုလံဘီယာ
အီဂ်စ္
အိႏိၵယ
အင္ဒိုနီးရွား
ဂ်ပန္
ကင္ညာ
မကၠဆီကို
နယ္သာလန္
ႏိုင္ဂ်ီးရီးယား 
ေပၚတူဂီ
ရိုေမးနီးယား
ရုရွား
ေတာင္အာဖရိက
စပိန္
ၿဗိတိန္ 
အေမရိကန္
ဗီယက္နမ္

အခ်က္အလက္ စုေဆာင္ျခင္း
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ဆက္ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္မ်ား
မိမိကိုယ္ကို ခရစ္ယာန္အျဖစ္ ခံယူထားေသာသူ၊ သို႔ေသာ္ Jehovah Witnesses (သို႔) Mormon မဟုတ္၊ သူတို႔၏စံႏႈန္း
ကိုလည္း မလိုက္ေလွ်ာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား

• ဘုရားသခင္တည္ရိွေၾကာင္းႏွင့္ သူႏွင့္ ကိုယ္တိုင္ မိတ္သဟာယဖြဲ႔ႏိုင္ေၾကာင္း ယံုၾကည္ျခင္း
• ေယရႈသည္ ဘုရားသခင္၏သားေတာ္ျဖစ္ေၾကာင္းကို ယံုၾကည္ျခင္း
• အျပစ္ခြင့္လႊတ္ျခင္းသည္ ေယရႈခရစ္ကို ယံုၾကည္ျခင္းအားျဖင့္သာလွ်င္ ျဖစ္ႏိုင္ေၾကာင္း ယံုၾကည္ျခင္း
• သမၼာက်မ္းစာသည္ ဘုရားသခင္၏ႏႈတ္ကပတ္ေတာ္ျဖစ္ေၾကာင္း ယံုၾကည္ျခင္း
• သမၼာက်မ္းစာကို မိမိကိုယ္တိုင္ ေန႔စဥ္ (သို႔) အပတ္စဥ္ ဖတ္ရႈျခင္း
• ေန႔စဥ္ (သို႔) အပတ္စဥ္ ဆုေတာင္းျခင္း

မိမိကိုယ္ကိုဆက္ကပ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္ခရစ္ယာန္မ်ားသည္ Catholic, Seventh Day Adventist, Orthodox  
(သို႔မဟုတ္) အျခားေသာ ခရစ္ယာန္ဂိုဏ္းဂဏ၀င္မ်ားလည္း ျဖစ္ႏိုင္ေၾကာင္း သတိရပါ။

အမည္ခံခရစ္ယာန္မ်ား
မိမိကိုယ္ကိုခရစ္ယာန္အျဖစ္ သတ္မွတ္ေသာသူ၊ သို႔ေသာ္ Jehovah Witness (သို႔မဟုတ္) Mormon မဟုတ္၊ ဆက ္
ကပ္ေသာ ခရစ္ယာန္အတြက္ သတ္မွတ္ထားေသာ အေရးႀကီးေသာ ယံုၾကည္ခ်က္မ်ား (သို႔မဟုတ္) အျပဳအမူမ်ား၏  
စံႏႈန္းကို မလိုက္ေလွ်ာက္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား။

အျခားေသာဘာသာ၀င္မ်ား
ဗုဒၶဘာသာ၀င္၊ ဟိႏၵဴဘာသာ၀င္၊ ဂ်ဴးဘာသာ၀င္၊ မူဆလင္ဘာသာ၀င္၊ (သို႔မဟုတ္) အျခားေသာဘာသာ၀င္အျဖစ္  
မိမိကိယု္ကိုသတ္မွတ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား။

ဘာသာမဲ့
ဘုရားမဲ့၊ ဘုရားမယံုၾကည္သူ (သို႔မဟုတ္) ႏွစ္ခုစလံုးမဟုတ္ဟု မိမိကိုယ္ကိုသတ္မွတ္ေသာ ဆယ္ေက်ာ္သက္မ်ား။

ေမးခြန္းမ်ား
သုေတသနအေၾကာင္းႏွင့္ ပတ္သက္၍ ေမးခြန္းမ်ား
research@onehope.net ကို ဆက္သြယ္ပါ။

A B O U T  O N E H O P E
အဓိပၸါယ္ဖြင့္ဆုိခ်က္မ်ား
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